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EGYETERTÉS
A franczia monarchia.

Senki sem jósolt hosszú életet a Brisson 
minisztériumának. Legalább senki olyan, a 
ki a franczia viszonyokat ismeri és itélő- 
tebelsége is helyén van. Az volt a sorsa, 
hogy a mint emelkedett, úgy bukjék is el. 
Benne van az már a világrendben, hogy a 
ki miben vétkezik, abban bűnhődjék. Bris- 
sont az emelte magasra, hogy a franczia 
nemzet nem tudott semmi okosabbat csi­
nálni, miután elkövette a Ferry megbuktatá­
sának ostobaságát. Ma Brisson ismét a miatt, 
bukik, mert a franczia nemzet nem tud 
okosabbat csinálni, minthogy őt elbuktassa.

De bár el voltunk készülve arra. hogy 
csak a választásokat éri meg. nem gondol­
tuk még sem, hogy bukása oly nagy legyen. 
Rendszerint csak a magasból lehet nagyot 
bukni. Brisson a sima földön is elbukott, 
még pedig oly alaposan, hogy nincs kilátása 
többé, hogy ismét felkeljen valaha.

Nevezetes dolog, hogy a minisztérium 
mostani tagjai közül kettő végleg elbukott, 
négy pedig szükebbköríi választásnak megy 
eléje. Kárhoztatóhb módon máméin is mond­
hatta volna ki véleményét a nép.

A franczia köztársaság, nevezetesen pe­
dig a mostani franczia kormány emberei a 
lajstromos szavazásban keresik a bukás 
okát. Van is némi részben igazuk, do 
nem mindenben. A lajstromos bukás hozzá­
járult ahhoz, hogy a bukás akkora legyen, 
de nem ez volt egyedül, a mely azt elő­
idézte. Azt mondják, hogy a szavazási mód 
szokatlan volt a nép számára. Azt is mond­
ják, hogy csak nagy politikai áramlatok szá­
mára való, s a kompakt pártokat erősítheti, 
az önmagukban meghasonlotlakat szétzilálja. 
Ez mind igaz lehet. De azért ne áltassák 
magokat. Az összes szavazatoknak több 
mint fele a reszpuhlika ellen voksolt. És ez 
épen az egész választásban a döntő mo­
mentum.

Nincs benne kétség, hogy az állam hadi 
vállalkozásai a nagy adók és a még nagyobb 
válság, megnövelték a kormány ellenségei­
nek számát. A tonkingi cxpcdicziót megun­
ták a francziák. Sok milliót emésztett fel, 
sok vérbe került, s még csak dicsőség sem 
lett érte a bér. Ferrynek mennie kellett, 
mert egy túlzott veszedelemnek hire érkezett 
a hareztérről. Azóta sem fordultak a dolgok 
jobbra, áldozatok váltak szükségesekké, mi­
kor pedig otthon is meg volt a nyomor.

Aztán sokan élnek még, a kik élénken 
emlékeznek a császári uralom fényes nap­
jaira.

Akkor jól ment az iparosnak is, a gaz­
dának is. Nagy volt a kereset, s a munkás 
kezek utáni kereslet. A franczia parasztnak 
sohasem volt olyan jó dolga, mint akkor, 
az adó kicsi, a gabona ára megfelelő, a 
filokszerát pedig még nem ismerték. Az ipa­
ros pedig dominálta czikkével az egész vi­
lágot. Exportált mindenfelé, külföldön nem 
kellett még a német versennyel birkóznia. S 
most minden rosszabbra fordult. Persze nem 
a kormány hibás benne, hogy igy jött, mert 
mit tehet az róla, hogy nincs a búzának

ara, vagy h< uv a németek is tökéletesítik 
iparukat. De az egyszerű nép csak a leg­
közvetlenebb összefüggést keresi. Látta, hogy 
most rosszabb, akkor jobb volt. Most resz- 
publika van, akkor császárság volt. S előnyt 
ad a császárságnak a reszpuhlika felelt. 
Leszavazta azt a kormányformát, melyből 
csak annyit látott, hogy egymásután válta- 
koztak a minisztériumok, az uj ritkán ho­
zott valami jobbal, ellenben nagyobb lett 
mindegyre a nyomor.

A szavazók által adott eme tanúságot fe­
lejteni nem szabad.

És ha ezt tekintetbe vesszük, ahhoz a 
következtetéshez kell jutnunk, hogy a resz- 
publika napjai megvannak számlálva Fran- 
cziaországban.

Még arra az esetre is, ha a radikális re­
publikánusok együtt fognak haladni a kor­
mány tagjaival, kisebbséget képeznek. Ed- 
digelé. a bonaparlislák és royalisták együtt 
mintegy ötven főnyi többséget képeznek az 
összes republikánusokkal szemben. Lesznek 
még ugyan pótválasztások, de tudjuk, hogy 
azok mindig annak a pártnak kedveznek, 
mely a főválasztásban többséget kapott. A 
kisebbség elveszti morális bátorságát, a gyönge 
lelkünk mennek oda, a hol többen van­
nak. \ alószinü tehát, hogy a pótválasztások 
után a kormány még nagyobb minoritásban 
marad. E mellett még arra sem lehet szá­
mítani, hogy a radikálisok támogatni fogják 
a kormányt. Clemenceaírnak első jelentkezése 
abból áll, hogy rckriminácziókkaí áll elő, s 
a kormányt teszi felelőssé a történtekért. 
Úgy tetszik nincs valami nagy kedve a kor­
mányt támogatni, — s ha lenne is, domi­
nálni fog a bonapartisták és royalisták egye­
sülete.

hozzá, a franczia nép hangulata is úgy tet­
szik elő van készítve.

Es kérdés, hogy nem fog-e Francziaország 
sokat nyerni a cserén.

Ma
volt.

este
Budapest, okt. 8.

több óráig tartó miniszteri tanácskozás

Nekünk régebbi meggyőződésünk az, hogy 
Francziaországban a reszpuhlika nem lesz 
állandó kormányforma. Most egy ideig a 
kényszerűség által volt indokolva. Máskaiig 
volt a múlt tizenöt esztendő alatt lehetséges! 
Egy monarchia belé sodortatott volna a 
revanche háborújába, csak egy republikánus 
kormány^ volt képes a nyomásnak ellene 
áilani. Es még a reszpuhlika is csak egyes 
férfiak túlereje mellett hirt biztos alappal. 
Clambelta erőt tudott volna adni neki, de 
az ő diktátorságával végződött volna. Ö lett 
volna lelke és szétrombolja. Csak a kevéssé 
erős államférfiak melleit marad meg annak, 
a mi, tulajdonképi reszpublikának. De a ke­
vés bbé erős államférfiakat nem sokáig tűri 
meg a franczia nép. A tömeg mindenütt 
asszonyos természetű, szereti, ha keményen 
uralkodnak felette, a franczia tömeg még
asszonyosabb c tekintetben, mint a többi,__
persze bi onyos határokon belől.

A mint a dolgok fejlődnek, valószínű, hogy 
Francziaországban egy alkotmányos mon­
archia időszaka nincsen messze. Ma még 
korán lenne a felett filozofálni, hogy miként 
és kik által fog az megalakulni. De ha ügyes 
vezetők fogják kezökbe venni a dolgokat, 
bizonyos, hogy megcsinálhatják jól is, állan­
dókig is. Francziaország viszonyai megértek

Bécsből teljesen hitelt érdemlő forrásból azt a 
meglepő, de a viszonyok által okadatolt hirt közlik 
velünk, hogy gróf Kálnohj Gusztáv külügyminisz- 
terségének napjai meg vannak számlálva. Forrásunk 
szerint Kálnoky már csak a delegáczionális tárgya­
lások befejezéséig marad a külügyi kormány élén és 
mihelyt az ülésszak véget ér, másnak engedi át a 
helyét. A király még nem határozott véglegesen 
utódjára nézve, de minden jel arra mutat, hogy 
gróf Andrássy Gyula lesz Kálnoky után külügymi­
niszter. Ebben az irányban már több nap óta foly­
nak tárgyalások és Andrássy legutóbbi bécsi útja is 
az ő külügyminiszterré leendő kinevezésével áll kap­
csolatban. — A mi azokat az okokat illeti, melyek 
gróf Kálnokyt visszalépésre késztetik, ezekre nézve 
bécsi tudósitónk a következőket közli velünk: A 
bécsi udvari köröket nagyon kellemetlenül érintette 
az, hogy Kálnokyt a kelet-ruméliai események any- 
nyira meglepték; igy maga Rudolf trónörökös egy 
velünk baráti lábon álló nagyhatalom nagykövete 
előtt igy nyilatkozott: «11 éfait parfaitement surpris 
par les événemenls, et c'est unó bétise!» Kálnoky- 
nak nyomban a kelet-ruméliai forradalom kitörése 
után értésére adták, hogy a jelen komoly helyzet 
erélyesebb és körültekintőbb férfiút kíván az ügyek 
élére. Más forrásból szerzett értesülésünk szerint 
Kálnoky bukásának az az okozója, hogy a mon­
archia nem válthatja be azokat az Ígéreteket, a me­
lyeket Kálnoky Szerbiának felt. Szerbiát Kálnoky 
bátorította fel s Kálnoky biztatta azzal, hogy Bul­
gária s Rumélia egyesi léséért területi kárpótlást 
nyer s most, ha Törökország csakugyan elis 
meri az uniót s a legújabb keleti kérdés békés 
megoldásnak néz elébe, Szerbia terveinek valósítása 
akadályokkal jár s Auszlria-Mngyarország Szerbiá­
val szemben igen kellemetlen helyzetbe jut, 
melyből csakis Kálnoky külügyminiszter bukásával 
menekülhet, úgy a hogy.
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A walesi herczeg.
Olvasóink lapunk más rovatában több nap 

óla kimerítő értesítést találnak a walesi her- 
czegnek köztünk való kiűzéséről. Láthatjuk 
kelőlök, hogy az angol trónnak örököse ki­
válóan jól érzi magát fővárosunkban, őszin­
tén kedveli a magyar társaságot és benső 
rokonszenvvel viseltetik nemzeti életünknek 
sajátos jellege iránt. Az angol trónörökös 
nem jött úgy, mint a fejedelmi vendégek 
legtöbben, hogy az udvar vendége legyen 
vagy hivatalos üdvözletekben részesüljön. 
Eljött és élvezi egyik kiváló főurunk ven­
déglátását, hogy köztünk fesztelenül forog­
hasson, irántunk nemcsak barátságát kitün­
tesse, de magának is jó barátokat szerez­
zen, egyszóval a királyi ragyogás minden 
hatásai közül épen egyebet se fejtsen ki, 
mint a nagylelkű szívnek hóditó tuxu- 
sát, mely iránt a mi társaságunkban 
találja a teljes rokonérzést. A magyar 
embernek leikéhez mi sem szól inkább

an házasodott meg Pál ur.
— Elbeszélés. —

Irta: Kraszewski J, J.

mint az önzetlen baráti hajlandóság és a 
wale.-i herczeg mesterkéletlen jóindulatának 
már ezért minden magyar emberben igazi 
örömei kell keltenie. De megmondhatjuk azt 
is magunknak, hogy ez a jóindulat nem kis 
politikai jelentőséggel bir, esetleg igen be­
cses értéket képviselhet nemzeti érdekeink 
számvetésében. Az angol trónörökös annak 
a nagy és hatalmas birodalomnak lesz ural­
kodója, hol a szabadságnak állandó uralma 
mint a sarki csillag fénylik Európának örö­
kös politikai viharai közölt. Mi magyarok, 
kik ha nem vagyunk oly szerencsések, mint 
az angolok, hogy a szabadságot soha el 
nem veszíthetjük, de a szabadságért küz­
deni soha meg nem szűnünk, már egy­
szer tapasztaltuk, hogy az angol nép 
rokonszenve mennyi jótékony vigasszal 
és drága reménynyel emelte fel szabad- 
ságharezunknak lesújtott héroszait. Volt 
legalább egy ország Európában, hol a 
számiizölteknek nemcsak élete volt bizton­
ságban, de hol megtalálhatták a szünetlen 
hazafias propagandának sok becses eszkö­
zét. Ne felejtsük azt el, hogy a walesi her­
czeg nemcsak Angliának jövendőbeli királya, 
de az angol társadalomnak, a világ legerő­
sebben szervezett társadalmának is vezére, 
az angol arisztokrácziának irányadó feje, ki 
a szokásokra és Ízlésre nézve majdnem föl- 
tétlen tekintélylyel bir. A walesi herczegnek 
ily nyíltan és határozottan adott példája, 
magában az angol előkelő világban, mely 
még teljesen át van hatva a loyális ragasz­
kodás érzésétől, bizonyosan nem marad ha­
tás nélkül. És ennek sok más üdvös ered­
ménye is lehet, miket ezen a helyen bajos 
volna részleteznünk. Elég tudnunk, vannak 
egész országok, melyeknek nagyon dús jöve­
delmi forrásokat nyu.jt az, hogy az angolok 
kíváncsisága és érdeklődése feléjük van for­
dítva. A walesi herczeg látogatásának igazi 
hóditó varázsa ma abban áll, hogy az ér­
deknek semmi számítása nem játszik bele, 
minden melléktekintettől menten, egyedül 
szeretet és barátság által van sugallva. Azért 
szivünk egész melegével üdvözöljük őt, és 
nem mulaszthatjuk el azok irányában sem, 
kik köztünk töltött napjainak kellemessé té­
teléről gondoskodtak.

sem
kc-

hnnyodalmakat hát nem tulajdoníthatjuk a krem- 
siei-i összebeszélésnek, nem is kívánhatjuk, hogy 
monarchiánk Törökország fen tartásáért háborút vi­
seljen, és helyeselnünk kell azt, hogy Törökország­
nak viszonyai érdekeinknek megfelelő irányban ala­
kuljanak át. Oly furfangosan vannak összehonyolitva 
ezek a különböző állítások, hogy idézésökre 
lehet sorrendet tartani. Csakhogy mi passzust 
rünk minden állítástól és azzal, a mi igaz,
nem bocsátjuk át együtt a mi hamis. Hogy 
a török állam jelenleg életképességének igen 
kevés bizonyítékát adja és nagyon gyámoltala­
nul viseli magát, ez persze igaz. De abból csöppet 
sem következik, hogy téves volt föltevésünk, mikor 
a keleti bonyodalmakat a skiernieviczei és kremsieri 
szövetkezésnek tulajdonítottuk. A status quoriak és 
a berlini szerződésnek érintetlenségét nem Török­
ország erejének vagy életképességének, de az érde­
kelt hatalmak akaratának kellett volna biztosítania. 
l‘.s ha, a mint hivatalosan hirdették, a skiernieviczei 
es kremsieri politikának valóban a status quo és a 
szerződések fentartása lett volna a -czélja, lehetet­
len, hogy közvetlenül a találkozás után Bulgáriának 
hivatalos világa, maga a fejedelem és a kormány 
felforgassák a szerződést, sőt most utánuk a Bal­
kánfélsziget többi államai fegyverrel közökben köve­
teljék a szerződés módosítását.

Törökország, igaz. szánalmas gyámoltalanság ké­
pét tárja elénk, hisz ha nem volnának Konstantiná-

is knvá- 
De ha 

köteles-

Forditotta: LÖVEY KLÁRA.

Mondygierd Pál ur egyetlen és utolsó képviselője 
volt egy régi nemesi családnak.

Gyakran állította, hogy temetésénél, ősi szokás 
szerint czimerét, két fehér hallal veres mezőben, 
ei fogja töretni. E sötét kilátások daczára, nem ta­
lált a talpig becsületes ember fiatalságában alkal­
mat arra, hogy megházasodjék, évekkel később két­
kedett annak becsében, s az idő tájt, midőn elbe­
szélésünk kezdődik, már meghaladta a negyvenet, 
de mindamellett, hogy jó erőben és színben volt, 
lemondott minden reményről.

Pál ur tiszteletre méltó, kitűnő ember volt, ha­
nem az ő folytonosan zsémhelő, dörmögő és pjron- 
gató szokásánál fogva, a vele együtt való élés fö­
lötte kínos volt, ennek daczára, a nagyrabecsülést 
nem lehetett tőle megtagadni.

Mondygierd ősi birtokán Kozlowiczen Pinszczyz- 
nában lakott, egyedül ez a birtok maradt reá elő­
deinek gazdagságából és évek hosszú során át élt 
ebben, az árvizek miatt csaknem hozzáférhetetlen 
zugban, zsörtölődött cselédeivel, felügyelt gazdasá­
gára ; ezt az egyforma életet nagy ritkán, a Pinskre 
való átrándulás szakasztottá félbe. Ámbár minden­
kivel czivódni szeretett, s beszélgetései egyenetlen­
séggel végződtek, az egyedüllétet még sem" szerette 
és szomszédai elég jól fogadták, jóllehet, gyakran 
szeretett kénye-kedve szerint tenni, hanem azért 
mindig készen állott a segítségre, s ennélfogva min­
denki tanácsért folyamodott hozzá.

Cselédjei teljes szívből szerették, s folytonos dor­
gálásainak daczára, életöket áldozták volna érette.

Az óreg agglegény olyan mintaszerű rendet ho­
zott he, hogy minden szomszédja csodálta. Nem 
uralkodott nála semmi pompa, de minden nagyon 
rendes és csinos volt.

Kevés cselédség volt körülte, s ezek leginkább 
érett korúakból állottak, mivel nézete szerint, az 
ifjúságnak nincs kitartása. Az öregbéres pótolta 
az igazgatót; a könyvvitel a bevételnek és kiadás­
nak legegyszeröbb leírására szorítkozott. Az urat 
számos évek óta, az öreg Gáspár, egy, hozzá ha­
sonló, asszonygyülölö agglegény szolgálta.

Ha az ember Gáspárt pirongatódzni hallotta, azt 
hitte volna, hogy qz uraság maga veszekedik; oly­

annyira elsajátította annak minden szólásmódját, 
szidkozódását, sőt minden sorját és rendjét.

A konyhát egy öreges nőcseléd látta el, a ki 
egész nap hallgatagon s magába szállva, imádságo­
kat mormolt: I iáspár és ő már harmincz év óta 
háborút viseltek egymással: két csúnya, már öre­
gedő paraszt szolgáló volt scgilségőkre, egyik a ba­
romfiakat, a másik a teheneket gondozta.

Egy nyári estén aratáskor, midőn Mondygierd 
éppen a mezőn volt, Gáspár, ki a tornáczon egye­
dül és zavartalanul pihent, hirtelen szokatlan lár­
mát hallott a falu felől.

Valaminek kellett ott történnie! Fülelt, de nem 
tudott semmit megkülönböztetni. Kíváncsisága azon­
ban nem volt olyan nagy, hogy miatta kényelmes 
helyét elhagyja. A zsibajnak Mariannához is el kel­
lett jutnia, mert a küszöbön megjelent, haltgatódzott 
és látszólag kielégítetlenül tért vissza helyére.

Olyan falucskában, mint Kozlowicze, ritkán for­
dulnak elő rendkívüli események. Az idegenek for­
galma kevés volt, mivel a t:/ utat a folyó hosszá­
ban nem igen használták. Hasztalan töprenkedett 
Gáspár azon, hogy mi történhetett, a midőn egy 
öreges parasztasszony, karján egy csomót tartva, 
éppen akkor jött ki a faluból, mikor a mezőről ha­
zatérő Mondygierd a szeglet fele fordult. Urát meg­
pillantván, (iáspár lassan felemelkedett helyéből. 
0 és Mondygierd a gyorsan haladó asszonyra te­
kintettek, a kinek vonásai rendkívüli izgatottságot 
fejeztek ki. Midőn ez Pál urat megpillantotta, hir-

magátleien hozzá ment, s mélyen meghajtotta 
előtte. A szegény asszony annyira zavart és fáradt 
volt, hogy lélekzetet kellett vennie, hogy beszélhes­
sen. A mogorva fójdesur haragosan nézett az asz- 
szonyra, mintha pirongatni akarta volna.

— Kérem nagyságos uram, kezeié a nő, «mit te­
gyünk V Olyan szerencsétlenség történt, a milyen 
nálunk soha ez életben elő nem fordult!»

Eléje tartotta a karján lévő csomót, s a piszkos 
takaró alól gyermekarcz tűnt elő, melynek fekete 
szemei kíváncsian pillantoünk az ismeretlen világba.

— Mi legyen ez? kiáltá Mondygierd. Már Gás­
pár is elösietett. «Mi ez?» Felelsz mindjárt? ismé­
telte pirongalva az agglegény.

— Szerencsétlenség történt nagyságos uram, pa­
naszkodik az asszony siránkozva. Éppen dél volt, 
midőn egy szegény asszony a vendéglőhöz ván- 
szorgoLt, a hol megpróbált egy falat kenyeret meg­
enni, melyet vándor-tarisznyájából vett elő, azután 
egy korty vizet ivott, s lefeküdt, a gyermeket maga 
mellett tartva, s azon módon fekve maradt.

Budapest, okt. 8.
Csak keresi a ravasz utakat a kormánypárti róka- 

politika, hogy a nemsokára elkövetkező uj okkupá- 
eziókra és annexiókra szépszerivel, észrevétlenül 
előkészítse a közvéleményt. Megvan a kész terv 
Törökországnak felosztására, minden rugónak mű­
ködése meg van indítva úgy, hogy kellő fokozatok­
ban az előre látott czélhoz lehessen jutni, de azt 
szerelnék, hogy a világ előtt, ez a czél csak az ese­
mények fokonkénti kényszerének tűnjék fel, melyet 
a végrehajtás pillanatában mindenkinek helyeselnie 
kellene. Egyik kedvelt taktikai fogás ilyenkor hir­
detni az ellenzékről, hogy maga is belátta előbbi 
állításainak helytelenségét vagy azokkal ellenkező 
követeléseket támaszt.

így például ma előáll a Nemzet és reánk akarja 
bizonyítani, hogy már mi is belátjuk Törökország­
nak életképtelenségét és gyámoltalanságát, a kelefj

Hál ur kétségbe esve tépte a haját.
— Hogyan, tehát meghalt az asszony ? No ez 

gyönyörű ajándék! kiáltott az agglegény, kezeit 
összecsapva, s ráförmedt a hirhordó-nőre, mintha 
azt akarta volna kiáltani: «de az az asszony!« — 
azonban még idejekorán meggondolta magát, hogy 
halottakat kárhoztatni nem szokás és tovább foly- 
tatá. De hogyan is hagyhatták szabadjára azt "a 
csavargó asszonyt! Most már kész a botrány! 
Éppen csak ez kellett nekem! Most már a bírósá­
got ide kell hívni, a halottat kiteríteni; óh hogy az 
ördög vinné el az ilyen dolgot.

H nö ott állott, s nyugodtan hallgatta az urat 
azután azt mondta : A gyerek él! Mit csináljak 
ezzel a kis porontvtyal ?

— Mit csináljon a féreggel ? Bajlódjék a törvény­
szék vele, vagy a fogadós, mit bánom én, lesz a 
mi lesz belőle, én azzal nem törődöm 1 monda in­
dulatosan Mondygierd. Vidd vissza megint a gyer­
meket, takarodjál vele, ne hogy itt maradjon.

Így dühöngött és kiabált Pál ur. Gáspár mind a 
két kezével a fejéhez kapott, az asszony néma lett.

Ez a némaság izgatta Mondygierdt, s hevesebben 
folytata : No hát, mit állsz itt, miért látod a szá­
dat > El innét ezzel a porontytyal, mielőtt tettleges-
Cíóf/rft Voi'iilnrx o . Unll««: i , °..

polyban a viszonyok olyanok, a minők, nem 
csolnák ellene oly könnyen a rablót érveket. 
Törökország lemond az állami hivatás első 
ségéről, és még csak a védekezést sem kísérli Bul­
gária lázadása ellenében, hát annak aligha az az 
oka, hogy a kis Bulgáriával félnek összetűzni, ha­
nem, mert félnek attól, hogy Bulgáriának leverésé­
vel nagyon meggyűlnék a kremsieri szövetséges politi­
kával bajuk. Ez az a kremsieri ok. melyet az ellenzék jól 
lát,épen mint maga Törökország látja. Persze életképes, 
öntudatos államot ez nem tartóztathatna vissza a 
védekezéstől, és ez az, miért Törökország fölött a 
végítéletet ki kell mondanunk. Hogy Törökország 
viszonyainak átalakulása a mi érdekeinknek moi'fe- 
lelően történjék, ezt elfogadnék a Nemzettől. De 
van nekünk egy axiómánk, és ez az, hogy 
nekünk a Balkánfélszigelen semmi közös érde­
künk Oroszországgal, de első érdekünk épen 
Oroszország befolyásának mindig útját áilani. 
Azt pedig fokról-fokra, lépésről-lépésre látjuk, hogy 
a mi külügyi kormányzatunk Törökország vi­
szonyainak átalakítását Reiehstadton, Skiernieviezén 
és Kremsiercn mindig Oroszországgal közösen igyek­
szik végrehajtani. Így estink bele az annexiók vagy 
okkupácziók vermébe, melyeket mások nekünk ás­
nak. Megértik most az ellenzék álláspontját, a «Nom- 
zot tudósai... Ha igen. akkor bátran idézhetik ozik- 
kcinkel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése okt. 8-án.

I.
A képviselőház mai ülésében kihirdették a dele­

gáció tagjaira tegnap végbement szavazás eredmé­
nyét; a Francziaországgal kötött hajózási egyez­
mény beczikkolyezéséröl szóló törvényjavaslat vég­
leges megszavazása után. tárgyalás "alá került a 
katonai hatóságok által közigazgatási utón hozott 
kártérítési határozatok megtámadhatásáról szóló 
törvényjavaslat, Popovics Vazul előadó indokoló hő­

ségre kerülne a dolog; 
többet!

hallani sem akarok róla

Az asszony nyugodtan nézett a gyermekre; s úgy 
átszőtt, hogy az uraság haragja nem félemlité meg, 

kis vártáivá igy szólott :
— Az én kunyhóm tele van gyermekkel, én nem 

viszem újra vissza. A gyermeknek a nemesi udvar­
ban van helye.
,. " A nemesi udvarban? még csak az hiányzik! 
kial á Pál ur, hogy minden talált gyermeket ide 
hordjanak; sőt még gyermek-kórházat is állítsak? 
Na, várjatok csak! Ezt még drágán megfizetitek, 
itt, az ajtóm előtt engedni meghalni a csavargó 
asszonyt!

A felindulástól nem beszélhetett tovább.
— Mondom neked Nascia, folytatá végtére, vidd 

magaddal a gyermeket. Miattam akár a Szczárába 
vesd, vagy az országúira tedd vissza, hogy ott vesz-; 
szén el ! Ilyen nyűgöt nem veszek á nyakamra!!! 
Hord el magad! Takarodj!

A szegény paraszt nő, a nélkül, hogy a mérge- 
sen kimondott parancsokat figyelembe vette volna, 
Korul nezett, hogy a gyermeknek valami helyet ta­
láljon; mert aZ eszeágában sem volt, hogy vissza­
vigye. 6J

Gáspár, a ki ezt észrevette, fenyegetődzölt a ke­
zével.

— En ide hoztam a gyermeket, — mondd Nascia, 
— mivel a holttest mellett, nem maradhatott s mi­
vel ott a disznók összetaposták volna. Ezt az ár­
tatlan teremtést nem vehetem a lelkemre! — rimán- 
kodék tovább, — ha nagyságodnak ellenére van, 
oda lökheti a hova akarja. —

E szavaknál az öreg nő megfordult, s veritékes 
homlokát megtorol vén, mintha többe semmivel sem 
törődnék, a gyermeket letette a fal melle, csaknem 
a Pál ur lábaihoz.

Ne merészkedjél! — harsogott Mondygierd, 
de Nascia meghajtva magát, hirtelen kiszaladt az 
udvar kapuján.

Gáspár és az uraság úgy állottak, mintha kővé 
váltak volna.

E pillanatban Mondygierd, bizonyos kíváncsiságtól 
ösztönözve, barátságtalanul tekintett a gyermekre, 
a ki csodálatraméltóén, a helyeit, hogy az idegen 
zord arczálól megijedve sírni kezdett volna, kedve­
sen mosolygott reá. A gyermekmosoly csodát mi­
veit; az uraság s a szolga mozdulatlanul maradtak, 
mintha gyökeret vertek volna lábaik.

_ Végre Mondygierd összeszedte magát, s azt kiáltá 
Gáspárnak: Mit bámészkodói itt? Szaladj Maryná- 
hoz gyorsan! Egyelőre ő vegye oltalmába a gyer­
meket. Talán éhes, a gyengeség miatt, még elpusz­
tulhat.

Pál ur ott állott, merevüjten bámulván a folyto­
nosan reá mosolygó gyermeket, s nem tudta magá­
nak megmagyarázni az érzéseket, melyek megindi- 
ták. Egyálalában nem volt érzékeny ember, gyak­
ran a könyek nevetésre inditák, a gyermekeket 
meg épensőggel gyűlölte — és most, a "mosolygás, 
melyet egy földfcletti hatalom az árva ajkára vará­
zsolt, egészen megrázta, s haragját lecsillnpitá. Úgy 
tetszett neki, mintha valami szellem hang esd ekel ve 
szólana hozzá.

Hanem azért csak dörmögött tovább is : No még 
csak ez hiányzott, csavargó koldusnépség, talán még 
czigánycsőcselék, tudja a manó mi még, vájjon ez az 
izé meg van-e keresztelve, talán bizony még — 
majd megmondom mi!... most már lclenczházat 
is kellene állítanom. Mintha nőm volna elég leb­
zselő, a kit etetnem kell, csak mindig rám járnak.

Gáspár épen visszatért Marynával, a ki dohogva 
és összecsukott kézzel a gyermek elébe állott.

— Mit állsz itt mint a fancsali feszület? Nesze 
vedd a gyermeket, adj neki inni! Még éhen halhat 
meg! At fogom adni a törvényszéknek, bajlódjék

vele az. Én nem tartozom mindent felszedni az or­
szágúiról, hogy etessem.

Az öreg nö letérdepelt és felemelte a gyermeket 
miután hosszasan megnézte. Az asszony! szív fel­
ébredt benne, gyöngéden magához szorította a gyer­
meket és halvány arczocskáját simogatta; azután 
csendesen a konyha felé ballagott.

Pál ur, a ki épen indulófélben volt, hogy a házba 
menjen, megforditá a fejét és szemeivel kisérte Ma­
rjánál és a gyermeket.

— Mit állsz itt mint egy czövek? Hát nincs egy 
csepp eszed sem ? kiabált haragosan Gáspár felé 
fordulva. — Menj hát a konyhába, vetkeztesd le- a 
gyermeket és gondosan vizsgáld meg, talán lehet 
rajta valami ismertető jelre akadni. Aztán vigyázz 
hogy Maryana ne fukarkodjék a tejjel.

Rövid gondolkodás után hirtelen a falu felé vette 
az útját. Olt, a fogadó előtt, nagy néptömeg volt a 
halott körül.

A falu örege-ifja mind ide özönlött, s a ki nem 
járhatott, az vitette magát. A gyermekek minden 
oldalról elöluloltak kíváncsian, hogy megtudják, mi 
foglalkoztatja oly annyira a szülőket.

A földesnraság megérkeztekor élet szállott az 
összeszorult tömegbe, a kalapok köszöntőleg iépül­
ték le, tisztelettel vonultak vissza az emberek, pil­
lanat múlva a halottat környezők sorában állott a 
fóldesur. A halott asszony mellett cgv csaknem üres 
zsák s egy vándorbot volt. Ezek nyilván a megme- 
rcvült kézből estek ki. A halvány, elsoványodott 
arczról, ámbár öregnek nem látszott, egyáltalában 
nem lehetett bizonyossággal meghatározni az elhalt 
nő korát. Szegényes, rongyos és piszkos öltözete 
nagy nyomorra vallott.

A meghalt asszony külsejéről a fóldmivelő osz­
tályhoz tartozónak látszott, ámbár ruházatának né­
mely elviselt darabjáról azt lehetett következtetni 
hogy valami nagy-uri háznál szolgált, A sokaság 
közül senki sem merte megérinteni, vagy megvizs­
gálni, hogy származásának nyomára akadjon A 
korcsmáról? elbeszélte a kiváncsiaknak, hogy' a sze­
gény asszony még be sem lépett a szobába, hanem 
a küszöbhöz vánszorgott, ahol kimerültén lerogvott. 
Ott elaludt. Mikor este felé a falusi bíró fel akarta 
ebresztem, hogy kikérdezze, már meg volt halva 

Dörmögve fogadta a tudósítást Pál ur s minden 
igyekezete mellett sem volt képes arra, hogy vala­
kit felelőssé tegyen a történtekért; csak annyi elég­
tétele maradt, hogy a falusi korcsmárost jól le­
hordta.

Megparancsolta falu birájának hogy azonn.l o-
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I'02> a ' zi.ii kr.ljnn: honvéd halóságok által slb.
ogyallalaban nem h’lel meg a magyar törvényhozás állal 
megáll',oilntt Irnniniis Icdimku.-nktinl;, a mint azt már 
a: igazságügyi bizottság kénytelen \olt kijavítani. Süt,

liogy eme törvényjavaslat egyenesen másolata az osztrák 
törvényjavaslatnak, igazolja az, hogy olyan szánnlomra- 
méltó magyarsággal van Atlilletve, (Úgy van 1 a balolda­
lon i a milyen törvényjavaslat, azt hiszem, a t. ház asz­
talán még nem feküdt.

Igazolja azt, hogy ez egyszerű bécsi rendeletre való 
beadása a törvényjavaslatnak az a körülmény, hogy 
e törvényjavaslat ö-ik §-a a modern jogtudomány 
egyik igen érdemleges elvét hozza alkalmazásba, 
I- i. a szabad bizonyítás elméletét. Felhatal­
mazta nz itélöbimságol, hogy az no legyen a 
törvénykezési rendtartásban mereven megállapított bizo­
nyítási módokhoz kötve, hanem a bizonyítékokat szaba­
don mérlegelvén, saját legjobb belátása szerint hozhasson 
Ítéletet.

Európa müveit nyugata ezen elméletet már a polgári 
törvénykezés terén is elfogadta. Az indokolásában ezen 
törvényjavaslatnak az igazságügyi kormányzat ezt külö­
nösen előnyösnek tünteti fel; hangsúlyozza a tekintet­
ből, hogy igy a bíróság a tényállási, a valóságot, az 
anyagi igazságot könnyebben derítheti fel, s im! azért 
ajánlja ezen törvényjavaslatban azt elfogad,•mdónak. Kü­
lönös, hogy lia ez ' a bizonyítási elmélet a gyakorlati 
életben az igazságszolgáltatás terén annyira jó, hogy 
miért nem látja azt helyesnek az igazságügyi kormány­
zat a polgári törvénykezési rendtartásban is életbelép­
téim (Igaz! Igaz! a "szélső baloldalon). Ezt nem találja 
helyesnek, de azt helyesnek találja akkor, hogy lm a 
közös hadügyminisztérium azt igy kivárna. (Úgy van!) 
Ezen kiválókig katonai kártérítési ügyek elintézésére vo­
natkozó törvényjavaslatot a szónok nem igazságügyi 
szempontból, hanem tisztán közjogi szempontból nem 
helyeselheti, különösen pedig azért, mert az Ausztriával 
való kapcsolatot még erősebbé, még szorosabbá teszi. 
(Úgy van! Ugv van! a szélső baloldalon.) Sőt belenyúl 
még azon viszonyokba is, melyekre nézve eddigelé kö- 
zösiigy Ausztriával cgyálalálmn nem létezett.

Mindezek folytán, a törvényjavaslatot cl nem fogadhatja 
(Helyeslés n szélső baloldalon.)

A ház többsége ezután általánosságban és részi elei- 
bon is változatlanul elfogadja. Végmegszavazása a leg­
közelebbi ülés napirendjére tűzetik.

Az elnök azt az előterjesztést teszi, hogy a legkö­
zelebbi ülés szombaton délelőtt 11 órakor tartassák, 
mely ülésnek napirendjére a most elfogadott törvényja­
vaslat harmadszori felolvasása volna kitűzendő és to­
vábbá meg lehetne választani a zárszámadásokat vizs­
gáló bizottságba Fcnyvcssy Ferencz helyett a hiányzó 
tagot. (Helyeslés.)

Csanády Sándor. Egyáltalában nem lát okot arra, 
hogy miért ne tartson a ház a holnapi napon ülést. A 
tapasztalás bizonyítja azt, hogy a képviselők annyira nem 
teljesitik kötelességüket, hogy talán kellő számmal a mai 
ülés kezdetén sem voltak jelen. Azért kéri a házat, hogy 
folyton tartson ülést, hogy azok, n kik el akarnak tá­
vozni, mielőbb távozhassanak dolgaik végzésére.

Az elnök : Azt hiszi, hogy üléseket tartani, mikor 
elvégezhető számos tárgy van, nagyon ezőlszcrü, de 
ma-holnap a ház eloszlik, tehát üléseket csak azért kuli 
tartani, hogy bizonyos mulhallanul elvégzendő dolgok 
elvégeztessenek. (Holyéslés.) Azért legczélszcrübb lesz, 
hogy a legközelebbi ülés szombaton tartassék. (Helyes­
lés.) Ezt hntároznlképen kijelenti.

Az ülés végződik d. c. 11 óra 10 porezkor.

III.
A főrendiház ülése okt. 8-án.

A főrendiház mai ülésében kihirdették a delegá- 
cziő tagjaira, s a főrendiház bizottságainak tagjaira 
tegnap végbement szavazás eredményét, majd az 
cinük előterjesztést lelt a ház teendőire nézve. E 
szerint a legközelebbi szünet előtt csak szombaton 
lesz érdemleges ülés, s azután november hó végéig, 
vagy dcezcmber elejéig a főrendiház nem tart ülést. 
Ábrányi Kornél ti képviselőház jegyzője átadta a 
Francziaországgal kötött hajózási egyezményről szóló 
s a képviselüház állal elfogadott tövényjavaslntot, 
melyre nézve Zichy Nándor gr. sürgősségi indítványt 
teli. A ház az indítványt elfogadta, s ehhez képest 
a törvényjavaslat tárgyalását a szombati ülés napi­
rendjére li'izlék. Az állandó igazoló bizottság jclcn-

Gliyczy Kálmán, Kálnoky Dénes gróf, Károlyi Gyula 
gróf, Kubicza Pál, Maithényi László báró, Melezer István, 
Nyáry Jenő báró, Rudnyánszky József báró, Somssich 
Pál, Szent-Iványi Márton a Dunán inneni ág. ev. egy­
házkerület gondnoka, Szlávy József koronaőr, id. Szö- 
gyény-Marich László kir. tárnokmester, Sztáray Antal

lésének elfogadása lilán az elnök konstatálta a fő­
rendek lajstromának sorrendjére vonatkozó megálla­
podást. A legközelebbi ülés szombaton lesz.

IV.
Elnök : Sennyey Pál hr.,, jegyzők : Zichy Antal gr., 

Rudnyánszky József br.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán 

miniszterelnök, Fejérváry Géza br., Orczy Béla br.
Az elnök jclcnii, hogy Angyelics Germán karlóczai 

érsek patriárcha, Gyürky Ábráhám gr., Podmnniuzky 
Géza br., Degenfeld-Schomburg Lajos gr., Bánffy Albert 
br., Apor Károly br., Migazzy Vilmos gr., Hunyady Kál­
mán gr., Feslclieh Pál gr., Szcnlknrcszthy Ferencz br., 
Degonfnld-Schomburg József gr., Csáky Jenő gr. ós 
Zichy Aulai gr. kegyelmes királyi meghívó leveleiket nz 
elnökségnél bemnlnllák. Jegyzékbe iktatás végeit az ál­
landó igazoló bizottságnak kiadattak. Gróf Zichy N. 
Jenő ideiglenes fölmentésért folyamodik. Szintén az ál­
landó igazoló bizottságnak adatik ki.

Kihirdeti a tegnapi ülésben meglarott szavazás ered- 
ménvét, mely szerint megválasztanak:

A kiválni ás országos legfőbb fegyelmi bíró­
ságba : rendes tagok: Bánffy Miklós gróf kir. főpohár- 
nokinesler, Csáky Albin gróf, Dessewffy Aurél gróf, 
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örizlix-si.
Miután Fái ur kiadta a rendelőid, visszatért a 

nemesi udvarba. Minden embernek, a kit útjában 
talált, rég ellökj lelt bűnöket vetett szemére, s foly­
tonosan dörmögött.

Kozkmázzon minden pontosan óra szerint tör­
téni. A vacsora ideje közeledelt, tehát az asztal 
meg voll Icrilve. a pálinkás üveg már ott állott, s 
(íáspár r.-ak az ura megjelenéséi várta, hogy a tej- 
levosl felhozza. Hanem Mondygierd a helyett, hogy 
a házba ment volna, az udvari épületeknek tartott. 
Ez sem lóriéul nr g soha máskor.

Ezalatt a konyhában, Maryana s a két szolgáló 
köriilvctiék a gyermeket, a ki burkaiból kiszabadítva, 
lábaival vígan viozkánclozott, és tejel ivott. A liu 
erős volt és egészséges, ugv látszott, mintha az 
anyjának utolsó életerejét is kiszívta volna. Pál ur 
már a küszöbön kiáltozott. —- Mit tátjátok a szá­
tokat! Ti libák! Sohasem láttatok gyermeket? Va­
lami különös van rajta ?

A szolgálók félénken closontak, Mondygierd egy 
pillantást velőit a gyermekre.

— '1'elvit liu? kérdező.
- De még milyen, — movmogá Maryana. — 

Erős mint egx fiatal csikó. A nyakában egyszerű 
rézkereszteeske volt: paraszt gyermek.

— Paraszt gyermek vagy nem az - - még is 
c.-ak ember. Mig a bíróság megérkezik, nem szabad 
éheznie. Értei tűk ? Bizonyosan volt valaki küzüle- 
tek pesztonko, s tudni fog a gyermekkel bánni ? 
Valóságos isten büntetése, még csak ez a vesződ- 
ség kellett nekem. Hogy nekem soha se lehel nyug­
tom ! Az ördög mindig valami galibát csinál! Az 
országút nincs az én felügyeletem alatt, bajlódjék a 
törvényhatóság vele, mit törődöm én azzal...

A vacsora alatt szakadatlanul kérdéseket intézett 
Pál ur (iáspárhoz, kinek feleleteit korholva fogadta.

A házban való éjjeli nyugalom ugyancsak ve­
szélyeztetve volt a gyermek állal. A cselédek 
nem győzték eleget nézni, és mindenféle gyn- 
nilás keringett a gyónnék származása felöl. Bölcső 
hiányában, a szolgálók egyikének kelleti a kisdedet 
karján elaltatni.

A következő napon végbement a vendégfogadóban 
a halolt-bonczolás, a törvényszéki bizottság jelenlé­
tében. Fái ur is ott volt. A törvényszéki orvos ki­
jelentette, hogy közönséges szélhüdést lehet konsta­
tálni, a melyet rendkívüli gyengeség és cllikkadás 
idézhetett elő. Hasztalan kutatták ki a zsebeket, meg

a ruházatot, liogy valami írásra vagy egyéb jelre 
akadjanak. Semmit se találtak.

A ruházat mindenben hasonlított a vidéken szo­
kásos viselethez.

(Folytatása következik.)
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— FRAXCZIA REGÉNY. —

X.
— De elmentem. Molinaux ur volt szives elkí­

sérni. Ö le is ment abba a pinezébe, a melybe a 
szerencsétlenek lezuhantak ... de testeiket nem 
találta meg.

- Akkor bál nem hallak meg. Ha önnek lettem 
volna, kisasszony, megkértem volna Molinaux ural, 
hogy tegyen jelentést a rendőrségnél, hogy minő 
különös dolgok történnek abban a házban ? Ugyan 
miféle ház az ?

— Nyers, vörös téglából van építve, s ott az 
egész környék ismeri.

--- Nyers vörös téglából! Különös . . . Nem igen 
szoktam olvasni a lapokban az újdonságokat, de 
ma reggel még is feltűnt cgv . . . Tegnap ugyanis 
a saint-donisi mézőségen, egy rombadőlt házban, 
melyet a környéken «vörös ház»-nak neveznek, 
szörnyű robbanás történt. Úgy látszik, hogy a ház 
pinezéje cgv csempésző banda lerakodóhelye volt... 
tele volt szeszes hordókkal, a melyek meggyuladtak 
— hogyan? az még nem derült ki.

— Szent isten !
A robbanásnak emberélet is esett áldozatul, mint 

a lapok mondják. Egy ember beleégett a pinezébe, 
egy gyermek pedig súlyosan sebesülve került ki 
belőle.

— fis . . . mi lett belőle? kérdő élénken Ka­
milla.

-- Azt a lapok nem Írják. Bizonyosan kórházba 
szállították. De ez a történet, nyilván semmi össze­
függésben nincs az önével, s nem is tudom, miért 
beszélem cl. Ha egyébiránt érdeklődik n dolog 
iránt, kíváncsisága könnyen kielégíthető. Holnap bi­
zonyosan tele lesznek a lapok részletekkel . . .

De most cl kell önt hagynom. Dolgaim hazaszóli- 
tanak. Csak azért szöktem ki irodámból, hogy ön­
nel az ügyeiről beszéljek. Örülök, hogy ilyen hamar 
megegyeztünk. Reményiem, nem sokára viszontlát­
hatom. Most pedig magára hagyom jegyesével . . . 
Molinaux ur, voV szerencsém.

gróf, Zichy Rezső gróf.
A mentelmi bizottságba: rendes tagok: Erdödy 

István gróf királyi fülovászmcslcv, Majthényi László br., 
Mesznil Viktor báró, Péchy Emanuel gróf kir, főkama- 
rásinosler, Ráth Károly, Szapáry István gróf, Szlávy 
József koronaőr; póttagok: Hunvady Imre gróf, Sztáray 
János gróf.

A pénzügyi bizottságba: Andvássy Aladár gr., 
Csúszka György, szepesi püspök, Dessewffy Aurél gr.. 
Erdödy Kálmán gr., kir. főlovászmoster, Fiálh Miklós br., 
Ghyezv Kálmán, dr. Haynald Lajos bibornok, kalocsai 
érsek, Inkey Nándor br., Károlyi Gyula gr., Károlyi Ti­
bor gr., Kaulz Gyula, Kochmcislcr Frigyes br., Lukács 
Antal, Mcsznil Viktor br., Pallavicini Ede őrgróf, Pon- 
grátz Emil br., Somssich Pál, Sztáray Antal gr., id. Vay 
Miklós br., ifj. Vay Miklós br., Zichy Ferencz gr., kir. 
föaszlalnokmcslcr.

A közjogi ás törvénykezésügyi bizottságba: 
Andrássy Gyula, Bánffy Miklós kir. főpohárnokmester, 
Csáky Albin, Cziráky Béla, Kubicza Pál, Majthényi 
László, Melezer István, Mihálovics Miklós a m. kir. ítélő­
tábla elnöke, Ormos Zsigmond, Perczel Béla a m. kir. 
kúria c’nöke, Prónay Dezső br., Rudnyánszky József 
br., Samassn József egri érsek, Schlauch Lőrinez szat­
mári püspök, Szabó Miklós a m. kir. kúria másodel­
nöke, Szapáry István gr., Szlávy József koronaőr, id. 
Sziigyény-Marieh László kir. tárnokmester, Várady Ká­
roly, Zichy Nándor gr. és Zsivkovies János hr.
yl közgazdászán ás közlekedésügyi bizott­

ságba: Batthyány Géza gr., Esterházy István gr., Fes­
tlich Andor gr., Fcslelich Tasziló gr., Gyürky Abrakéin 
gr., Ipolyi Arnold beszterczebányai püspök, Károlyi Ist­
ván gr., Kufiscvics Szvolozár, Migazzy Vilmos gr., Pqjá- 
csevies Márk gr., Péchy Emanuel gr. kir. fökamavás- 
mcslcr, Podmaniczky Géza br., Simonyi Lajos br., Sza

fiumei kormányzó, Zichy Ferraris Lajos gr.
A napló-hiiMesitfí bizottságba: Batthyány Lajos 

gr., Cziráky Béla gr., Erdödy István gr. kir." főlovász- 
mosler, id. Esterházy László gr., Fcslelich Pál gr., 
Feslclieh Vilmos »r., Fiáth Miklós h., Gcduly Lajos, ág. 
fiitv. ev. püspök, Gyulai Pál, Hcrlelendy József, Hidassv 
Cornél, szombathelyi püspök, Hunfalvy Pál, Inkoy Nán­
dor b., Kaczvinszky Viktor, jászói főpap és prépost, 
Károlyi Tibor gr., Kochmeislcr Frigyes b., dr. Lumnilzcr 
Sándor, Mikó Bálint, Mixich Kálmán, Molnár István, 
Nyáry Jenő b., Patier János székesfehérvári püspök, 
Pojácsevics Márk gr., Pongrátz Emil b., Rndvánszky 
Géza b., Sehuszler Constantin, kassai püspök, Sváb Ká­
roly, Vaszary Kolos pannonhalmi főapát, Zichy Antal 
gr. Zsifkovics János b.

A. közösügyek tárgyalására kiküldendő orszá­
gos bizottságba rendes Ingok : Andrássy Gyula gr., 
Andrássy Aladár gr., Angelica Germán, karlóczai gür.- 
kel. érsek és szerb patriarcha, Batthyány Lajos gr., Dőry 
Lajos b., Erdödy István gr. kir. főlovászmoster, Fcslelich 
Andor gr., dr. Haynald Lajos bibornok, kalocsai érsek, 
Kochmeister Frigyes b., Kussevies Szvetozár, horv.-szl.- 
dalmátországi főrendi képviselő, Lukács Antal, Mikes 
Miklós gr., Rudnyánszky József b., Schlauch Lőrinez, 
szatmári püspök, Szápáry Géza gr., kir. főiülvarmcstor, 
Szlávy József, koronaőr, Zichy Ágost gr., fiumei kor­
mányzó, Zichy Antal gr., Zichy Ferencz gr., kir. főasz- 
talnokmostcr, Zichy Henrich gr., póttagok: Apponyi 
Géza gr., Fcslelich Vilmos gr., Inkey Nándor b., liorv.- 
szl.-dalmátországi főrendi képviselő, Pálffy István gr., 
Pongráez Károly gr., Zieliy-Ferraris Lajos gróf.

A házszabályok kidolgozásává kiküldendö 
bizottságba: Apponyi György gr., Andrássy Gyula gr., 
Dessewffy Aurél gr., Fcslelich Tasziló gr., Ghyczy Kál­
mán, Károlyi Gyula gr., Majthényi László b., Porczel 
Béla, a magyar kir. Curia elnöke, Prónay Dezső b., 
Rudnyánszky József b., Schlauch Lőrinez szatmári püs­
pök, Szapáry Gézit gr., királyi főudvarmester, Sznpáry 
István gr., Szlávy József, koronaőr, id. Szögyény-Marich 
László kir. tárnokmester, id. Vay Miklós b. koronaőr, 
Zichy Nándor gr.

A függő államadósságok ellenőrzésére kikül­
dött országos bizottságba: ingok: Zichy Henrik gróf, Ne­
mes Vinczo gróf; póttag: Esterházy István gróf.

E választásokról mindenekelőit az illető'tagok és a 
közösügyek tárgyalására kiküldött orsz. bizottságba tör­
tént választásokról az orsz. bizottság korelnöke clnökileg 
fognak érterittelni. A függő államadósságok ellenőrzésére 
és a közösügyek tárgyalására kiküldött orsz. bizottság 
tagjainak névsora a képvisolőházzal, a legfőbb-kegyelmi 
bíróság tagjainak névsora a kir. igazsúgitgyminiszterium- 
mal, a budapesti kir. főügyószszel és a magy. kir. kúria 
elnökségével fog közöltetni.

Ábrányi Kornél képviselőházi jegyző: Átnyújtja a 
képviselőhöz tisztviselőinek a második ülésszakra történt 
megválasztásáról, továbbá a közösügyek tárgyalására ki­
küldött orsz. bizottság képviselőházi tagjainak megválasz­
tásáról szóló jegyzőkönyvi kivonatokat, és az 1884. évi 
April 0-én Fruncziaorszzággnl kötött hajózási szerződés 
beczikkelyczósóröl szóló törvényjavaslat elfogadására vo­
natkozó jegyzőkönyvi kivonatot. (Éljenzés.)

Molinaux hidegen hajtotta meg magát, az öreg 
Góinozac pedig kiment a nélkül, hogy kezet szorí­
tott volna Kamillával, kit ez a hidegség nem na­
gyon bántott.

— Legalább vége szakadt e ferde helyzetnek, 
mondá. Megmondtam neki az igazat, s nem is bá­
nom. hogy megmondtam... De ön, barátom, mit 
gondol ama különös esemény felől, melyet Gémozac 
ur elbeszélt ?

— Egyszerűen nem hiszem, viszonzá Molinaux. 
Merő hírlapi koholmány lesz. De ha igaz volna is, 
akkor sem volna összefüggésben nz ön kalandjával. 
Zig-Zug czinkoslársni, a kik önt nhoz a veszedel­
mes házhoz elvezették, régen odább állottak már... 
Ennél sokkal szomorúbb újságot kell önnel közöl­
nöm -- vagy legalább rám nézve szomorú... Dia 
este elutazom.

— Elutazik!
— Igen. Egy barátom, a kinek igen fontos ügy­

ben van rám szükségen, sürgősen hív Angliába.
— S nekem csak most mondja ön ezt?
— Tegnap még magam som tudtam. Barátom 

levelét csak ma délelőtt kaptam meg. A szokott idő 
előtt nem mertem önhöz eljönni, s épen a mikor 
szólni akartam erről, jött be Gémozac ur. Az ö je­
lenlétében természetesen hallgattam a dologról. Még 
azt hihette volna, hogy az ő tudakozódásainak ered­
ménye elől sietek külföldre.

— Milyen gondolat!
—- Hál nem vette észre, hogy milyen dühösen 

távozott? Ha beérte volna azzal, hogy velem szem­
ben mulassa ki nemtetszését, nem is ügyeltem volna 
rá, de ön iránt még több is volt, mint hideg, s kö­
telességem önt arra figyelmeztetni, hogy többé nem 
számiihat erre az emberre. Sohasem fogja önnek 
megbocsátani, hogy fiát miattam visszautasította ... 
s minden lehetőt meg fog tenni, hogy nekem ártson.

— Eh, mit bánom én azt! Érzelmeim nem fog­
nak változni. Sem a rágalom, sem a távoliét nem 
fogja velem feledtetni, hogy jegyesek vagyunk.

— Ha ebben bizonyos lehetnék, könnyebb szív­
vel utaznám el.

— Tehát kétkedik bennem! Mivel érdemeltem 
•ezt meg? ... s mivel győzzem meg arról, hogy meg 
fogom tartani Ígéretemet? ... Ha a törvény megen­
gedné, már holnap a neje lennék.

—* Do nem engedi... s a hivatalos formaságok 
sok időt vesznek igénybe ... Miért is nem vagyunk 
angolok!... Elmennénk egy protestáns lelkészhez, 
kijelentenők neki szent esküvel, hogy házasságunk 
előtt semmi törvényes akadály sincs ... s ő rögtön

Rudnyánszky József br. jegyző olvassa a Fran­
cziaországgal kötött hajózási egyezmény bcczikkolyczósó- 
ről szóló törvényjavaslatra vonatkozó képviselőházi jegy­
zőkönyvei.

Zichy Nándor gr.; Indítványozza, hogy a fokozatos 
tárgyalást mellőzve, ez ügynek a legközelebbi ülés napi­
rendjére való kitűzését határozza el a ház, s ez indít­
ványát, mint sürgősségi indítványt kéri elfogadni. (Álta- 
nos helyeslés.)

A ház a sürgősségi indítványt elfogadja, s e szerint a 
törvényjavaslat tárgyalása a szombaton d. e. 11 órakor 
tartandó ülés napirendjére tüzelik.

Az elnök: Hogy a főrendek nz idő beosztására nézve 
tájékozva legyenek és ehhez képest határozhassanak, 
előterjesztést tesz az iránt, határozza el a ház, hogy a 
delegácziók összejövetele clült az említett törvényjavaslat 
tárgyalásán kiviül többé érdemleges tárgyalás nem lesz, 
s ennek következtében a legközelebbi érdemleges ülés a 
delegácziók ülése után november utolsó napjaiban vagy 
dcezcmber első napjaiban fog megtartatni, nem lévén ki­
zárva az, hogy addig részint üzenetek átvétele, részint 
periig törvényjavaslatoknak bizottságokhoz utalása végett 
ülések tartathassanak. (Helyeslés.) Ezt hntározatképen 
mondja ki. (Általános helyeslés.)

Az elnök, mint a legfőbb fegyelmi bíróság elnöke, sa 
fegyelmi bíróság tagjai leteszik az. esküt.

Rudnyánszky József br. jegyző: (olvassa az ál­
landó bizottság jelentését.)

Az elnök.1 Miulnn észrevételt senki sem lesz, hatá­
rozat képen kimondja, hogy a jelentés álialánosságban 
és részleteiben is elfogadlatik és ennek következtében a 
belügyminiszter érlcsiltclni fog, liogy herezeg Metternich 
Richard, Cliotok Oltó, Lamherg Ferencz, Millmwszky 
Wladimir, Trnuttmannsdorf Nándor és Waklslcin Ernő 
grófok a birodalmi tanácsban képviseli királyságok és 
országok törvényhozó testületé urakházának tagjai lévén, 
és az iránt, liogy jogukat kizárólag "a magyar főrendiház­
ban kívánják gyakorolni, f. é. oki. hú 1.-ig nem nyilatkozván, 
az. 1885-ik évi Vil. l.-cz. 2-ik szakaszának b) pontja 
2-ik bekezdése rendeletéhez képest az igazolt tagok 
névsorából kiliagyalnak. — Továbbá gróf Czcbrián 
László, gróf Csáky Kálmán, gróf Degonfcid Sándor, gróf 
Esterházy Miklós József, gróf Esterházy Miklós Mó­
ricz, gróf Forgáeh Sándor (Komunczei), gróf Hunyady 
László, gróf Serényi László, gróf Teleki József, 
gróf Vay Tihamér, báró Jósika Andor és báró Jósika 
Lajos igazolt főrendi tagoknak elismertetnek. Gróf 
Wenckhoim Ferencz, Henriit és Dénosnek kérvénye pe­
dig azzal fog a belügyminisztériumhoz föllcrjesztolni, 
liogy Wonckhcim Ferencz és Henrik grófok részére a 
kegyelmes kir. meghívó levelek kiadandók, ellenben gróf 
Wenckhoim Dénes számára, kinél az. 1885. VII. t. ez. 
2. §-ában meghatározott életkorból még néhány nap 
hiányzik, a kir. meghívó levél csak 24. évének betöltése 
után lesz kiadandó. Bethlen Béla gr. a főrendi tagok 
sorából saját köreimére kihagyaiván, erről a magyar ki­
rályi belügyminiszter érlesitlctni fog. A mi pedig magát 
a sorrendet illeti, melyet a főrendek elfogadtak, a laj­
strom ama sorrendben fog elkészíttetni, a mint az pro­
ponál látott, t. i. a latin és görög szertartásit római 
katholikus, nemkülönben a görög keleti szertartásit érse­
kek és püspökök kinovezlotésük ideje szerint fognak fel­
soroltaim. Áz országbíró, a horvátországi bán ós tárnok­
mester kivételével az országzászlósokra nézve szintén a kine­
vezési sorrend fog alkalmaztatni. A királyi kúria elnöke, má­
sodelnöke és a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke pedig 
közvetlenül az ország zászlósai és a koronaőrök után 
fognak soroztaim". -- Jelenti még az elnök, hogy a 
közösügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság ma 
délután -1 órakor a képviselőház helyiségeiben értekez­
letet fog tartani. Kéri tehát c bizottság főrendi tagjait, 
hogy délután 4- órakor a képviselüház helyiségeiben 
ezen értekezletre jelenjenek meg. Azonkívül "kéri ama 
főrendi tagokat, leik a házszabályok kidolgozására kikül­
dött bizottságba megválasztattak, hogy az ülés után 
rövid értekezletre ogybegyiiljcnek.

Az ülés végződik déli *12 óra 5 perczkor.

A közös ügyek tárgyalásira kiküldött orszá­
gos bizottság tagjai ma délután órakor értekezletet 
tartottak Zichy Ferencz gr. korclnökloto alatt a képvi- 
solöház 1. számú bizottsági termében. Az értekezleten a 
kormány részéről jelen volt Tisza Kálmán miniszter­
elnök, Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter és Orczy 
Béla b. ü felsége személye körüli miniszter.

Az értekezleten a bizottság alakulására nézve kijelöl­
tetlek : elnökké Szlávy József koronaőr ajánlatára élénk 
éljenzés és helyeslés közt: Haynald Lajos bibornok- 
érselc, nlelnökké : Tisza Lajos gróf, jegyzőkké : Hege­
dűs Sándor, Bakovszky István és Bndnyánszky 
József b., háznagygyá TVodiancr Albert b.

Ezután az albizottságokra nézve történt inog a kijelö­
lés, névszerinti

I. Külügyi albizottság: Andrássy Gyula gróf. An- 
gyclics Germán, Apponyi Albert gr., Bárezay Ödön, 
Batthyány Lajos gr., Bnuszncrn Gnido, Bcndo Imre, 
Csornálony Lajos, Fáik Miksa, Gáli József, Horváth 
Gyula, Jókai Mór, Keg'cvioh István gr., Krcsziics György 
Ktisscvieh Szvetozár, Láng Lajos, Miskaíovich József, 
Schlauch Lőrinez, Szapáry Géza gr., Szilágyi Dezső, 
Zichy Ferencz gr.

II. Hadügyi albizottság. Andrássy Aladár gróf, 
Andrássy Tivadar gr., Beöthy Ákos, Dőry Lajos br., He­
gedűs Sándor, Ivánka Imre, Kochmeisler Frigyes br., 
Lukács Antal, Mikes Miklós gr., Prilcszkv Tádé. Ra­
kó vszkv István, Rudnyánszky József br., Szalay Ödön, 
Széli Kálmán, Szerb György, Szilágyi Virgil, Szlávy Jó-

összceskctne bennünket... De, fájdalom, Francia- 
országban nem igy van ez ... s mielőtt egy pap 
meg egy polgármester összeadna bennünket, ellen­
ségeimnek elég idejük lesz arra, hogy ön előtt be­
feketítsenek.

— Az nem fog nekik sikerülni... Do hogy meg­
nyugtassam önt, kijelentem, hogy kész vagyok An­
gliába menni és ott esküdni meg önnel.

-- Megtenné! Szembe merne szállni a világ elő­
ítéletével, rágalmaival?.. Nem félne attól, hogy vég- 
kép magára haragítja Gémozacékal? Holott vagyona 
a Gémozac kezében van!...

— Vagvonom? Szívesen lemondok róla, hogy éle­
tem boldogságát biztosítsam. De ugv sem foszthat­
nak meg tőle. Apám Írásai közt megtaláltam a Gé- 
mozak úrral kötött szerződést.

-- Hála istennek! Attól tartottam, hogy ön talán 
elég vigyázatlan volt, azt. az Írást kiadni kezéből.

— • De különben is Gémozac ur képtelen arra, 
hogy hazudjék vagy csaljon, s bármilyen viszony 
legyen is jövőre köztünk, nem aggódom, mert bizo­
nyos vagyok benne, hogy soha egv fillérrel som fog 
megcsalni... Azt megvallom, hogy rosszul fog esni, 
ha apám kedvezőtlenül fog megítélni, de meg fogom 
neki magyarázni eljárásomat, s nem hiszem, hogy 
kifogása lesz ellene.

— És eljön velem Angliába?... Még ma este?
— Nem, barátom. Bármilyen független szeretek 

is lenni, ennyire még sem megyek a világ Ítéletének 
kicsinylésében. Azt fogják mondani, hogy ön meg­
szöktetett, s én nem akarom, hogy ezt mondják. 
Utánna fogok menni Londonba Brigitte kísérőiében, 
s úgy jövök ismét haza, mint törvényes hitvese. 
Senkinek sem lesz joga ez ellen kifogást tenni.

De addig nem megyek el Párisból, a mig tisztába 
nem jövök azzal a különös eseménynyel, melyet Gé­
mozac ur az imént elbeszélt

Hogyan? Hát még folyvást erre a hírlapi ka­
csára gondol, mely egy újdonságot hajhászó zsuv- 
nalista agyában kelt ki?

— S ön nem találja természetesnek, hogy rágon­
dolok? Valami azt súgja nekem, hogy a veszede­
lemből megmenekült gyermek Zig-Zug ellenségének 
a lia: George!, a kiről sohasem akartam elhinni 
hogy árulóin lett volna.

— Én nem osztozom bizalmában, kedves Ka­
milla; de bármim álljon is a dolog a kis ficzkó 
hűségével, legyen róla meggyőződve, hogy ha ö lett 
volna az, ki a robbanás alkalmával csak most sza­
badult ki a pinczéből, egyenesen ideszaladt volna 
Önllü

zsef, Vukotinovics Lajos, Walirmann Mór, Zichy Antal 
Zichy Henrik gr.

III. Tengerészeti albizottság. Andaházy Pál, Beth­
len Ödön gr., Dániel Ernő, Erdödy István gr., Lalinovics 
Gábor. Kubinyi Árpád, Zichy Ágost gr., Zmajius Berta­
lan báró.

IV. Pénzügyi albizottság. Bobus Zsigmond, Bo­
rosa Bálint, Foszlelicli Andor gr., Gaál Jenő (pécskai) 
Harkányi Frigyes, Percnyi Péter br., Szlávy Olivér, Wo- 
dianer Albert br.

V. Költségvetési albizottság. Szlávy Olivér, Rud- 
nyánszkv József b., Wodianer Alii ■' báró.

VI. Kaplobirálé albizottság. Gentle Imre, Kubinvi 
Árpád, Lalinovics Gábor, Rudnyánszky József br, Zichy 
Antal gr., Zinajics Bertalan b.

Az országos bizottság f. hó 22-én délután 5 órakor 
tartamija első, megnyitó ülését, a melyre nézve korel­
nökül Zichy Ferencz gr. és körjegyzőkul Andrássy 
Tivadar gr. és Batthyány Lajos gr. jelöltetlek ki. Ez­
zel az értekezlet véget ért. (0. É.)

VIDÉK.
* Nngy-Károly, okt. 8. (Az Egyetértés tudósitójá. 

nak távirata). Szatlimár megye mai közgyűlése négy 
oláh pap szavazata ellenében 11!) szavazattal nagy lel. 
kesédé- közölt elhatározta a Szóul ívnyi-társulat javára 
egy százalék pótadó kivetését. Az első szónok a Szé- 
chenyi-társulat gyűlésén ez irányban indítványt tettAfá- 
roliyi István gróf volt, szónoki hévvel ajánlva a meg­
szavazást. Pelle oláh pap szólalt fel egyedül az ellen, 
mivel a társulat magyarosítani akar. Mérsékelt, még is 
leplezett intenczióju beszéde visszatetszést szüli. A fő­
ispán hatásosan utasította vissza a magyarositási czélza- 
tot. Gőnyey, Jékcy, Luby, Kovács Eduard nagy tetszés 
közölt érvellek a pótadó mellett. Ujfalnssy alispán nem 
szólalt fel ugyan, de még is az ü magatartásának köszön­
hető az, iogy megyénk volt az úttörő a kulturális czélu 
pótadó megszavazásában, az öntudatos magyar politika 
kezdeményezésében. Megyénk méltó volt múltjához, 
mert minden magyar, sőt több oláh is megszavazta a 
pótadót.

* Poctmogye közigazgatási bizottsága, Sza­
páry István gróf főispán, utóbb Földváríj Mihály al­
ispán elnöklete alatt, ma délelőtt ülést tartott, melyen 
több jelentéktelenebb ügyet intéztek el. Kia-Kunfélegy- 
háza felebbezésót amaz alispáni határozat ellen, mely 
Félegyházának egy utcza szabályozására vonatkpzó ja­
vaslatát megsemmisítette, a közig, bizottsági ülés elve­
télté. Ezután az adófelügyelő jelentését olvasták fel, mely 
szerint a f. év szeptember hó végéig esedékes hátralékok 
összege 15.405,424 frt 88 krt tesz ki. Az ülés 12 éra 
után ért véget.

* Pestmegye őszi évnegyedes közgyűlését e hónap 
12-én és a következő napokon fogja megtartani

KÜLFÖLD.

— okt. 8.
A szultán elismerte Bulgária és Kelct-Runtélia 

unióját Sándor fejedelemmel az élén; ezt a hirt 
jelentettók külön todósitóink Szófiából és Konstanti­
nápolyból egviránt. az utóbbi azt a magyarázató) 
csatolván táviratához, hogy ez az elismerés Török­
ország részéről sakkhuzás Oroszország ellen. Hogy 
mit szólnak majd a hatalmak ehhez, az még min­
deneseire kérdés; mert világos, hogy unió egyszerű, 
föltétien elismerése, a nélkül, hogy a többi Balkán- 
államok status-quoja is megváltoznék, a legtöbb ha­
talom felfogása szerint lehetetlenség. Számolni kell 
Szerbiával, Görögországgal, Romániával, s ezek 
mindenesetre bonyodalmakat fognak támasztani, ha 
igényeik legalább részben ki nem elégittetnek. Kétség­
telen, hogy a porta ez ujahb lépése, melvakonferencziá- 
nak is elihe vág, e pillanatban már komoly eszmecsere 
tárgyát képezi a hatalmak közt. Ezek megállapo­
dása mindeneseire bevárandó lesz. Berlini értesü­
lés szerint egyébiránt a konstantinápolyi nagyköve­
tek többször említett emlékirata, melyet kormányaik­
hoz intéztek, éppen nem kedvez az uniónak; elitéli 
a filippopoli eseményeket s Európa kötelességéül 
jelenti ki, hogy egyértelmű eljárással akadályozza 
meg a berlini szerződésnek ilyetén további megsze­
gését. Állítólag a csár is kijelentette a Kopenhágá- 
ban nála járt bolgár küldöttségnek, hogy az, a mi 
Filippopoliszbnn történt, okvetlenül megmásítandó, 
mert igy kívánja a szerződésekhez való hűség.

Romániának a keleti bonyodalmakkal szemben 
való állásáról legújabban a következőket Írják Bu­
karestből: Bratianu visszaérkezte után tanácskozá­
sok fognak itt folyni, hogy Románia milyen állást 
foglaljon el a balkáni helyzettel szemben. Bratianu

— Gémozac ur azt mondta, liogy meg van sé­
rülve .,. vagy talán börtönbe vetették, mint gyanús 
emberek követőjét... És mit fog mondani, ha kér­
dőre vonják ? ... Beszélni fog Zig-Zugról... ró­
lam ...

— Meglehet? De mit lehet ez ellen tenni?
—- Fül kell keresni s megkérni, hogy beszélje 

cl a vele történteket... Nem tudom, hol van, de 
ma még megtudom. Mert először is clhajtatok a 
saint-oueni kapuhoz, a vörös házhoz, tudakozódom 
a vámőröktől, a lakosoktól...

— És alaposan kompromittálja magát... Kérve 
kérem, kedves Kamilla, monyon le erről a tervről 
s ha minden áron akarja, hogy ez a kutatás meg­
történjék, hízzon meg vele engem.

— Önt.! . . . Hinzen ma eslo cl kell utaznia! ...
— Elhalnszthatom az utat huszonnégy órára. 

Sürgönyözni fogok barátomnak ...
— S holnap meglátogat! ... Oh, akkor elfoga­

dom ajánlatát . . . Csak azt Ígérje meg, hogy min­
denesetre értesíteni fog Goorgct felől.

-- Vagy legalább arról a gyermekről, a kit n 
robbanás színhelyén találtak . . . Mert a kettő nem 
okvetlenül ugyanaz . . . Mindenesetre meg fogom 
tenni mindazt, a mit lehetek. De kérem ígérje meg 
még egyszer, hogy utánam jön Londonba ... Olvan 
hihetetlennek tetszik előliem boldogságom I . . . "

— Megígértem, s megtartom szavamat.
A fiatal ember térdre akart bocsátkozni előtte. 

Kamilla nem engedte.
•- A Brigitte hangját hallom, mondá. — A vá­

rosba küldtem, s bizonyosan be fog ide jönni . . . 
De, különös ... úgy tetszik, mintha ijedten sikol­
toznék . . .

Csakugyan sikoltások hallatszottak, azután pedig 
m íytó becsapódása. A következő pillanatban Bri­
gitte sápadt, rémült arczczal rohant be n szobába:

— Mi bajod? kérdő Kamilla ijedten.
Az öreg cseléd alig órthetöleg rebegte:
— A kutya!
— Miféle kutya? kérdő elámulva Kamilla.
— A ... a komédiás kutyája, dadogta ki nagy- 

nohozen Brigitte.
Kamilla összerázódott, s maga Molinaux is meg- 

döbbentnok látszott.
— Hol van? kérdő a leány clfogódolt hangon.
— A konyhában ... Nagy szerencse, hogy be 

tudtam zárni... Mert most nincs olszijazva az orra 
s mindnyájunkat felfalna ... Olyan sovány, mintha 
egy hét óta nem evett volna.

(Folytatása következik.)
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1885 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 9.
tájékozódni kívánt s a szerint, hogy milyen tapasz­
talatokat tesz, fog Románia magatartása n közelebbi 
jövőben is, mint eddig, csöndes és várakozó lenni. 
Szándékban volt. hogy emlékiratot intéznek a kon­
ferenciához arról a visszahatásról, melyet Romá­
niára a megváltozott helyzet lesz. Az említőit ta­
nácskozásokon fog mcgállapillalni, hogy ez az em­
lékirat átnyujtandó-e. Románia egyelőre szemmel 
tartja a helyzetet s azt várja, hogy a status quo 
ante log helyreállitatni. Románia semlegesítésének 
eszméje már nein talál annyi hívekre, mint eleinte.

Salisbury angol kormányelnöknek egy jelentős 
leszedő van ma előttünk, mely a kclct-rmncliai 
kérdésre vonatkozik. E beszédet Momnoalhhan tar­
totta, s a következőket mondta: «Az angol kor­
mány politika abban áll, hogy a török birodalom 
fenntartását pártolja ott, a hol a török birodalom 
valóban egészséges maradhat és a hol ez a lakos­
ság jólétével megférhet. Ólt azonban, a hol erős, 
önmagukat fenntartó nemzetiségek élnek, Európa 
jövendő szabadsága és függetlensége érdekében meg 
kell azokat erősíteni, ügy hiszi, bogy a nagyhatal­
mak most megegyeznek abban, hogy a zavarnak 
és nyugtalanságnak nein szabad tovább terjednie és 
azok lehetőleg szűk határok közé szoritandúk. Az 
angol kormány főczélja a béke, mert ha a béke 
megzavartatik, a zavar eredménye nem lehet bizo­
nyos és nem lehet tudni, hogy ama kis nemzetisé­
gek sorsa nem fog-e a katonai események igényei­
nek feláldozhatni. Az az állítás, hogy a Lord 
Beacons tieid és az ő berlini fáradozásai. 1 iulgárország 
egyesítése folytán kudnrczczal végződnek, nem helyes. 
A ezé!, melyre Anglia képviselői a berlini kongresszuson 
törekedtek, az volt, hogy a nemzetiségek a Balkán­
félszigeten ne kevert essenek össze, hogy az uj állam­
alakulások képviseljék ama nemzetek valódi jellegét 
és fejlődjenek természetes törvények szerint. Alikor 
a berlini szerződés aláíratott, a bolgár tartományo­
kat a diadalmas orosz hadsereg megszállva tartotta 
és ha Kelet-Rumélia akkor átadatott volna Bolgár- 
o •-zúgnak, akkor a politikai alakulás és növekedés 
nem olyan lett volna, a milyent ama népek jelleme 
és történeti múltja várni engedett volna; ama tar­
tományok sorsára az ott volt diadalmas hadseregek 
gyakorollak volna döntő befolyást. De az a hadse­
reg már rég nincs ott és megalakult egy határozott 
alakú nemzetiség. A berlini szerződés tehát igen 
jótékony hatással volt ama nemzetiségekre. Ila az 
egyesitett Bolgárországban erőteljes, önálló jellemű 
nemzet fog fejlődhetni, az annak lesz köszönhető, 
hogy a berlini kongresszus annyi gonddal környezte 
bölcsőjét. Salisbury konstatálta továbbá, hogy a Balkán- 
félszigeten végbement események nem alkották meg 
azt a vagy-Bulgáriát, melyről a san-stefanoi szer­
ződésben volt szó. Mióta az orosz csapatok líclet- 
ruméliábúl kivonultak, megkezdődtek ott a nemzeti­
ségi mozgalmak. Rumélia és Bulgária egyesülése 
mindenesetre csak oly alakban volna lehető, mely a 
a szultán fónhatósáyi jogait nem csorbítja. — A 
kormányéi nők ezután a belügyi politikára térve át, 
az Írországban létesítendő nagy reformok szüksé­
gességét emclé ki, szem elíitt tartva mindenkor a 
birodalom egységének csonkitallanul való megóvá­
sát. Szükséges továbbá, hogy a gyarmatok szoro­
sabban kapcsoltassanak az anyaországhoz. Salisbury 
kijelenti, hogy hive annak az eszmének, mely mó­
dot kíván találni a földbirtok eladásának megköny- 
nyitésére. Végül kijelenté a kormányelnök, hogy a 
konzervatívok az állam és az egyház közti kapocs 
fentartását akarják.

A török készülődések.
Bltolia Monaaztiv, szept. 30.

(Az «Egyetértés* külön tudósilójától.)
Lázas tevékenységet fejtenek itt ki a törökök. A 

hírek, melyek Kelet-Ruméliából jönnek, mind nagyobb 
aggodalmat okoznak. — Már Salonikibcn is szima­
tolnak mindenféle bolgár agitácziú után, s éjjel több 
rendbeli razziát tartottak kevés crcdménynycl. Mo- 
nasztirban Ali Kemali pasa, a III. török hadosztály 
parancsnoka — ma 3 hadi létszámú századot indí­
tott útnak Prisrendbe, hogy az ottani lázongást fé­
kezni segítse. Tegnap azonban parancsot kapott, 
hogy 14 ezer redif katonát mozgósítson s tartsa 
készen indulásra Drinápolyba, — hol most már 
nagvobbszerü fölkeléstől tartanak. Még nem tudjuk 
itt, hogy a behivoltak vájjon mikor fognak útnak 
indulni Rumélia felé. Az itteni környék sem nyugodt. 
Most Monasztir és Georgje között megszűnt a köz­
lekedés. Mohirovo hegyén pedig tanyázik nem tudni 
mennyi, de állítólag nagvobbszerü elégületlen nép, 
mely a vidéket most teljesen bizonytalanságban 
tartja. Az itt lakó földbirtokosok nem hagyják cl 
a várost és birtokaikat többnyire gazdátlanul hagy­
ják. A török most már látja, hogy alig van város és 
falu, a hol ne volna nehány titkos ágens a bolgá­
rok részéről. Az egész utón Monaszlirlól Graczkóig, 
vagyis a vasúti állomásig csupa katonaszállitás van, 
több ezer teherhordó paripa, szekér és menetelő tö­
rök gyalogság borítja el a szorosokat. Tisztek csa­
ládostul mennek ma Üszkübbe. A legénység tisztán 
ázsiai és sokat szenved az itteni éghajlattól. Tisztek 
állítják, hogy rövid nehány nap alatt Albániában 
7f)00 török katona lesz mozgósítva.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 8.

— Személyi hírek’. A király ű felsége e hó­
nap 12-ikén nyilvános kihallgatást ad Becsben. — 
llobilant gróf, az újonnan kinevezett olasz külügy­
miniszter meglátogatta tegnap Mécsben Izmail pasat, 
az egyiptomi ex-khedivét. — Klotild főherczcgnő kí­
séretével ma reggel Budapestről Alcsulhra utazott. 
— Szőgyény-Marich László kit*, fütárnokmester és 
Bauer János megyés püspök tegnap este a főváros­
ból Székesfehérvárra utazlak. — Stefánia trón­
örökösné és Any úszta Viktória porosz horczegnü 
ma délelőtt Laxenlnirgbúl I lm lenbe érkeztek s Rai­
ner loherczeg villájába szálltak.

— József föherozeg", mint részvéttel hulljuk, pár 
nap óta gyöngélkedik. Szándékában volt Alesuthról be­
jönni a fővárosba, hogy résztvegyen a walesi herezeg 
tiszteletére rendezett ünnepélyességekben, de rosszulléte 
miatt kénytelen tervéről lemondani. Ma dr. Lumnitzer 
Sándor egyetemi tanárt Alcsnthra hívták a föhorczeghcz- 
Klotild füherczegasszony ma reggel hazautazott, s tá­
vozása valószínűleg fenséges férje rosszallóié miatt tör­
tént

— A walesi herczeg Budapesten. Anglia 
trónörököse ma délelőtt nem hagyta el gróf Károlyi 
Alajos palotáját, hol teljesen otthonosan érzi magát. 
Délelőtt fogadta Coburg Fiilöp herczeg s a liesszeni 
nngyhorezeg látogatását, kikkel huzamos ideig tár­
salgó:!. A mai nap folyamán egymást érték a láto­
gatók a Károlyi-palotában, kik neveiket beírták a 
vendégkönyvbe. Ott voltak a többek között br. 
Nordeck Oltó, gróf Ziehv Rezső, gróf Ester­
házy Imre, br. Nyáry Adóit József főherezeg 18- 
iiadsogéde, herczeg Thurn-Ta.x is Egon, Mr. Brad- 
ford. gr. Szvipáry Gyula pénzügyminiszter, Braganza 
herezeg és még többen. Délután két órakor a her­
ezeg a lúversenytérre hajtatott, mely látogatásáról 
sport-rovatunk számol he részletesen, Gróf Károlyi 
Almos ma este (1 órakor fényes ebédet adott a 
v. a'c.-! herczeg tiszteletére; az ebédre igen díszes tár­
snőig volt hivatalos; ott voltak többek leöztt Traut- 
mansdorf herczeg nejével, gróf Schönborn nejével, 
í?1'"' Festetics Taszilö nejével, gr. Károlyi Sándorné, 
groi Széchenyi Béla, lord Sulíicld, Colonel Tecsdalo 
és mások. Az ebéd egészen bizalmas jellegű volt és 
a politika alig került szóba. Az urak rendjelekkel 
jelenlek meg és a walesi herczeg is feltüzte osz­
trák-magyar rendjeleit. A merni következő volt: 
Creme Saint Hubert, Couchécs á la Heine, Cuisse 
de daim it la Rorlugais, Volailles á la l'nrisicnne, 
Magnonoisc de saimion á la Clicvct, Faisons rölis, 
Salad.; piemonlaise, Choux de Bruxelles au beurre, 
Barole Glacée ;t la Com lesse, Freu it Fromage. 
A társaság kilencz óra tájban oszlott szét. A Ká­
rolyi-palotából az operába hajtatott a herczeg, hol 
a Hugenották előadása rendkívüli nagy és díszes 
közönség elölt ment végbe. Jelen volt a körünkben 
időző walesi herczeg, Koburg Fülöp herczeg s neje 
s a fővárosban tartózkodó ariszlokráczia nagy szám­
mal. Az angol trónörökös az intendánsi páholyból 
nézte végig az előadást, miközben Rodmaniczky báró 
szolgált magyarázatokkal. A fenséges vendég a har­
madik és negyedik felvonás közölt látogatási telt az 
inkognito-pábolyban a Koburg licrczcgi párnál, kik­
kel rövid ideig társalgóit. Az előadás végeztével 
i’heeps angol konzul termeit kereste fel a herczeg, 
ki ma tiszteletére fényes estélyre gyűjtötte össze 
az ariszlokracziát. A herczegcl Phoeps konzul és 
neje fogadták s vezették he a terembe, hol a tár­
saság már egybe volt gyűlve. Ült voltak: gróf Ká­
rolyi^ Alajos nejével, gr. Andrássy Tivadar és neje, 
gr. Esterházy Bál és neje szül. Groy-Dulmen her- 
czegnö, gr. Fesletich Taszilö és neje szül. Hamilton 
grófné, a liesszeni nagyhcrczcg, gróf Fcslolich 
Rál és ^ neje, szül. l’álffy grófné, gróf Káro­
lyi Gyula és neje, gróf Szapáry Géza, Stockau 
gróf és neje, gr. Andrássy Aladár, gr. Széchenyi 
Bé!a; gr. Sztárnv Antal, gr. Apponyi Antal és neje, 
gr. Esterházy Móricz és neje. gr. Zichy Rezső, I lan- 
lik bárónő, Sehönborn Ernő gróf és neje, 't’eleky 
Samu gr. és még többen. A herczeg igen jól találta 
magút a díszes társaság körében, különösen élve­
zettel hallgatta a párisi Eldorado egyik Budapesten 
időző énekesnőjének chansoncllcjait, kit az angol 
konzul a herczeg kívánságára hívott meg. A walesi 
herczeg a magyar ariszlokráczia, valamint a bécsi 
és külföldi sportvilág számos Budapesten időző tag­
ját estélyre hívta meg, mely holnap megy végbe az 
Európa szállodában.

— Október ható (Ilka a vidéken. Esztergomban, 
mint levelezőnk Írja, október G-án a Szl.-Fercncziok 
templomában gyászisteni tisztelet volt a tizenhárom 
araói vértanú halálának emlékére. Az eszlcrgoininegyei 
honvéd-egyesület tagjai, B áruin, Pál elnök vezetése 
“1 alt, testületileg vetlek részt a gyászmisén s koszorút 
leltek a díszes ravatalra. — Leghnpozánsabban ül­
ték meg a gyászos nap emlékünnepét Arad városában. 
Az országos gyász szomorú évfordulója, mint eddig, ugy 
most is meiy inj,dalommal töltötte el Arad polgárságát, 
a mely könynye! szemében zarándokolt a koszom főd le 
siriioz, moly alatt egy nagy tragédia hősei pihennek. 
Délelőtt 10 órakor a minoriták temploma egészen meg­
telt közönséggel. Nők nagy számmal voltak jelen, többen 
közülük gyászruhában. A ravatal elölt 13 fekete viasz- 
gyertya egeit. .Mellette és körűié voltak a koszorúk. A 
ravatal közepén a tizenhárom vértanú arczképo volt 
elhelyezve. Az egyletek közül olt voltak: a honvédegy­
let. a két ltizoltókar, a magyar nyelvlerjeszlő- és beteg­
ségéi yzo egylet, a hailastyán-egylel, az iparos íjak önképző 
és belegsegélyzö egylete, a pinczéregylet, nagvobbára 
zászlókkal, a melyek közül a honvédegylcló egészen 
gyászba volt vonva. Csak a hadsereg maradt teljesen távol. A 
gyászmisét Jánossy Itömjén végezte fényes segédlettel. 
Ezt megelőzte az iparos iljak dalárdájának éneke, 
ugyanők énekelték végül igen szépen a Szózatot is. Ez- 
zel a templomi ünnepély véget ért. A templomon és a 
különböző egyesületek hulviségein gyászlobogók vol­
tak láthatók. Tizenegy órakor kezdetét vette a ki­
vonulás. Arad polgársága hosszú sorban haladt 
ki a vérázlalta helyre s kivonulásában nagyszerű képet 
nyújtott. A hosszú menet elölt három diszruhás lovas- 
rendőr haladt, kiket a tüzoltúogylet zenekara követelt, 
gyaszdarabokat játszva. A menetet a hunvédegylet zárta 
be, melynek ősz, roskadozó alakjai mély fájdalommal, meg- 
liatva haladtak a gyászos helyre. A közönség óriási tömeg­
ben jobbról és balról haladt a menettel; nagyrésze azonban 
előre ment és az emlékkő körül levő tért egészen betöl­
tötte. Az elhelyezkedés után mélységes csönd követke­
zett be. Mire á dalárda kezdett énekelni szépen, szaba­
tosan. Ezután Keresztes Gyula tartott emelkedett hangú, 
tartalmas beszédet, hangsúlyozva a nagy nap jelentősé­
gét. Miután a dalárda még egy dalt énekelt, a jelenle­
vők mélyen inoghatva távoztak a drága sírtól, melyet a 
koszorúk és virágcsokrok egészen elbontottak. — Győ­
rött is hagyományos kegyelettel ülték meg az aradi 
gyásznap évfordulóját. A város- és megyeházon fekete 
zászlót: voltak kitűzve. A bonezések templomában Frciu- 
csics Norbert gyászmisét tartott, melyen a város és a 
megye több előkelője veit részt, ott ' volt azonkívül a 
honvéd- és hadastyánegylet is testületileg, körülvéve a 
koszorúkkal elborított ravatalt, mely előtt fehérbe öltő 
zölt lánykák álltak. A gyászisteni tisztelet végzsolozs- 
m'tja a liymnus hangjaiba olvadt s a közönség, mely 

-szén betüité a templom belsejét, meghatva távozott.
- • Dorozsmán az aradi vértanuk és általában az ün- 
í ideírni ha réz ban elesett honvédek emlékére Kiss Ist­
ván plébános ünnepélyes nagy misét tartott, melyen a 
népkör tagjai testületileg vetlek részi.

— Az ifjúság kegyelete. A tudomány- és mű­
egyetemi olvasókör tegnap este tartott bizottsági ülésé­
ben kijelölte a sírokat, melyeket halottak napján föl 
fognak keresni, valamint a szónokokat, a kik az egyes 
síroknál beszédeket mondanak. E szerint a joghallgató­
kat segítő egyesület részéről Forinyák Géza sírjánál 
ifj. Szász Béla, Batthyány Lajos sírjánál Melly Béla, 
az olvasókör elnöke, Deák Fcrencz sírjánál ifi. Szász 
Károly, az olvasókör alelnöke, Woronieczky Micziszlav 
sírjánál Tnlcacs Áiláin joghallgató, Kisfaludy Károly 
sírjánál Párthényi László joghallgató, s a bölcsészeket 
segítő egyesület részéről Arany János sírjánál Soltész 
Árpád bülesészethallgntó tartanak gyászbeszédet. A vér­
tanuk sírjához a műegyetemi segítő egyesület, Vörös­
marty Mihályéhoz a bölcsészek s lialassáéhoz az orvosok 
segítő egyesülete jelöli ki a szónokokat. Az összes ki­
jelölések a legközelebbi olvasóköri közgyűlés elé kerül­
nek jóváhagyás végett, mely egyúttal a 100-as rendező- 
bizottságot s annak elnökét is megválasztja. Ugyanez 
alkalommal elhatározta a bizottság, hogy a többi egye­
temi ifjúsági egyesületeket átirntilag felszólítja a kör 
arra, hogy egyöntetűbb eljárás végett vele szorosabb 
kapcsolatba lépjenek, hogy igy nagyobb és főkép haza­
fias mozgalmaknál az egész egyetemi ifjúság karöltve 
járjon el.

— Vasúti szeren esetlenség. Mint a Timcs- 
nak Filadclíiúból távújuk, borzasztó szerencsétlenség 
érte e hónap 4-dikén az éjszaki Pacific-vasuton a 
Robinson-félo czirkusz személyzetét. A vonat két 
szakaszból állott; útközben elvált az első szakasz a 
lokomotivtól s a waggonok visszagurullak a lejtőn, 
a hol összeütköztek a második szakaszszal, mely­
nek gépe három hálókocsit szétrombolt. E kocsik­

ban száz ■ IT volt, kik közül öt meghalt, har- 
miuez pc ’.g súlyosan megsebesült.

— Tüzvcbz. Londonból n következőket jelenti egy 
mai táviratunk; Ma reggel négy órakor óriási tűzvész 
pusztított a cityben a Charter-house közelében. Lángba 
borult egyszerre harmincz nayy rak tár s tizen­
kettő porrá égett,. A lakók nagy veszedelemben fo­
rogtak, de valamennyit megmentették. A tüzet nagy 
erőfeszítéssel tudták csak eloltani. A kárt két millió font 
sterlingre becsülik.

— Jókai Andromeda-oalllag-a. A lapoknak az a 
közleménye, melyben reprodukálták Jókai «Láthatatlan 
csillag» ezimii fordítóit novellájának azt a részét, mely­
ben az Andromeda csillag helyzetét tüzetesen leírja, szé­
les körökben kellett figyelmet. így a kriszlianiai meteo­
rológiai intézet hivatalnoka, Thomholb Szófusz azt 
irja, hogy Casperi tanár, kiváló bibliai tudóssal érteke­
zel t, a ki annak a nézetnek adott kifejezést, hogy a 
bibliai legendákban az Andromeda csillag nem fordul 
elő, A norvég tudós felemlíti továbbá Swift Jonathan 
elbeszélését Mars kút holdjáról, melyet regényében a 
liliputi csillagászok fedeznek lel, holott a csillagászok 
csak 1877-ben fedezték azokat fel. A Jókai által ‘'fordí­
tott angol elbeszélés kérdéses passzusa igy szól: «Lát­
ható volt minden csillag és a legkisebb felhő sem lát­
szott az égen. Az idegen az ég északi negyedére mutatott. 
Ott van egy csillag, mondá; abból a fény és élet sugara 
nem jut el ahhoz a szemhez, mely közel áll az enyészet­
hez. Az életerő első hanyatlása olt van; a szem, mely 
meg tudja látni azt a csillagot, még sok ideig vil­
loghat ; de arra a szemre, a mely nem Látja meg, a ha­
lál angyala vetette már az árnyát.» A végzet csillagáról 
beszélt. «Mutassa meg „nekünk azt a csillagot,» kiál Iák 
az összes hallgatók. «Önök látják azt nagy fényes csil­
lagot, a melyre mulatok?» — «Igen is; az a végzet 
csillaga ? Valamennyien látjuk.» — «Tőle balra, épen 
fölülte van egy kisebb csillag, ki látja azt?» E szavakat 
hallgatás követé. Sok gondos nézés után végre kijelen­
tették, hogy nem látják, és hogy az ott nincs; többen ki­
jelentek, hogy jó szemük van, hogy szokás szerint látják a 
csillagokat ép úgy, mint máskor, do lehetetlen, hogy a 
jelzett helyen csillag legyen; egy-kettő azonban kijelenté, 
hogy ők nagyon jól lálj.ák a csillagot, az idegen nem 
amit, mert a csillag csakugyan olt van a megjelölt he­
lyen. De a kik a csillagot látták, nagy kisebbségben 
voltak. Az idegen is meg volt lepve, hogy olyan sokan 
akadnak, a kik nem látják. Végül abban egyeztek meg, 
hogy a társaság mindegyik tagja az, n ki látja a csilla­
got és az, a ki nem látja, irassék fel és a névsor adas­
sák át egy bombavi tisztviselőnek, a ki az afghanisztáni 
cxpcdiczió eredményei alapján eldöntheti a «végzet csil­
lagának» kérdését.

Késallianco. Angol lapok bizonyosnak mondják, 
hogy a nemrég elhunyt Friyycs Károly porosz her- 
czeg özvegye, a connaughti herezegnö anyja legközelebb 
egybokcl ogv polgári családból való lovas tiszttel. A né­
met császárné sírva körte többször a hcrczcgnőt, hogy 
ne keserítse el e mésalliancc-szal a császár végső nap­
jait s legalább halaszsza el az esküvőt, A herezegnö, 
mint mondják, nem akar tágítani.

— Magyar tárgyú angol regény. Gerard hír­
neves angol írótól a napokban egy háromkötetes regény 
jelent meg Blackwood and Sons kiadásában; a re­
gény ez ine : «The Waders of Hercules» (Herkulesfíirdő) 
és tárgyic a magyar társadalomból van merítve. Mint 
angol lapokban olvassuk, a tehetséges iró nagyon emelte 
hírnevét ezzel a regénynyel. A «Reata» ügyes szerzője 
uj regényében művésziesen fest, szépen individualizálja 
a jellemeket és meséjével, mely háromnegyed részben 
komédia és egynegyed részben tragédia, ellonállhallanul 
magával ragadja az olvasót; leírásában majd kön vekre 
kulit, majd meg mosolyra fakaszlt maró gunyjávul. 
Egy gyönyörű magyarországi völgy, mely kénforrásai­
ról hires, melyet mindenünnen regényes, erdők­
kel borított hegyek öveznek, a történet színhelye. Sze­
relmi és egyéb kalandok nélkül — azt mondja a szerző. — 
Herkulesfürdő, minden szépsége daczára, kétségbeejtő» 
komor hely lenne. Oly mélyen fekszik a völgyben, hogy 
a napsugarak nem hatolhatnak ide a nap nagyobb ré­
szűn át, és a környéke oly szűk, hogy azoknak, a kik­
nek a hegymászásban nem lelik kedvük, csak egy sétá­
juk van, és általában csak kevés szórakozás kínálkozik 
azoknak, a kik nem aggok, betegek vagy gyermekek. 
Ezekben a tekintetekben teljesen kifogástalanok Gret- 
chen Mór, Tryphosa herezegnö, báró Tolnay István és 
dr. Komers, kik csakhamar kölcsönös szerelmi viszo­
nyokat fűznek egymással. A regény azzal kezdődik, hogy 
Grctchen nem tudja, vájjon a csinos és szeretetreméltó 
báróhoz, vagy a már korosabb, de tetőtől talpig derék 
ügyvédhez menjon-e nőül. Hárman a négy közül nem érik 
be azzal, hogy Herkulesfürdő sétautjain őgyelog- 
jenek, hanem tudományos kutatások végett a he­
gyek közé rándulnak, mely kirándulásnak nincs 
yollaképeni ezélja, vagy ha van, úgy ez legfel­
jebb a kénregióban fekszik. Az elbeszélés jellemei 
(melyek az említetteknél jóval többen vannak), mint már 
említettük, kitünően vannak ecsetelve. A jellemzés any­
aival könnyebb volt, mert Girard a legkülönfélébb nem. 
zefiségeket hozza össze Hcrkulosfürdőbcn, — bár Tol­
nay István éles esze és gyenge lelkiismerete — mint a 
Times irja — nem különös nemzeti jelleg, viszont az 
Tryphosa román herezegnö mulattató zavartsága és u 
eseti paraszt egyiigyüségo, ki megveti román szomszé­
dainak végtelen babonás hitét, kik azt hiszik, hogy a 
kedd szerencsétlen nap és váltig azt magyarázhatja ne­
kik, hogy nem a kedd, hanem a péntek szerencsétlen 
nap. A rnü drámai része valamivel gyengébb is, nincsen 
arányban a komikai részével.

— Pánszláv ügynökök Pozsonyban. Mint a Po- 
zsonyvidéki Lapok irja, be van bizonyítva, hogy az ág. 
evangélikus Ihcologiai akadémia és íiczeum fiatalságát 
Iturbán fia itatja és vendégeli. Be van igazolva, hogy a 
fiatalsággal egy pozsonyi ügyvéd és neje éjszakákat 
töknek tivornyázás közt, nyíltan dalolva a «Hej Slova- 
ni»-t, éltetve a czárt és a muszka szabadságot.

— Az Írországi állapotok — mint angol lapok 
írják — már-már tarthatatlanokká váltak. Az Írek bűn­
nek tekintik a bérösszegek fizetését. Azokat a bérlőket, 
a kik fizetnek, társadalmi átok alá vetik. Hogy milyen 
hatása van ennek az átoknak, mutatja Morgan O’Connell 
asszonynak, a hires O’Connel Dániel egy rokonának 
esete, ki bérlőit pörös utón kényszerilutto fizetésre. Szep­
tember 28-án átok alá vetették O’Connel asszonyt s 
azóta a kalmár nem ad neki portékát, napszámos vagy 
cseléd nem áll szolgálatába, kovács nem patkolja meg 
lovait, szóval senki sem szolgál neki semmivel. Csak c 
hónap elsején küldött hozzá a földbirtokosok segítő 
egyesülete néhány embert, a kik rendőri felügyelet alatt 
dolgoznak, mert különben megölnék őket a nacziona- 
listák.

— Elfogott magyarfaló. Mngyar-Láposon a múlt 
napokban az országos vásáron a sznmosujvári oláh püs­
pök titkárja nyíltan éltette Romániát, Magyarországot s 
a magyarokat meg erősen gvalázta. Két zsandár megso- 
kalta a dolgot, a titkár urat elfogta s a azolgabíró 
azonnal hűvösre telte.

— Pária-bécsi aakkverseny. A bécsi bizottság 
tegnap a következő húzásokat sürgönyözte Párisba, és
pociig: a spanyol játszmában (Pária-Becs) fehér: 55..........:
fekete: Te 4—g-í. — Az angol játszmában (Bécs-Pá-
ns) fehér: 55. b3—c4:; fekete:............ Erre már
megjött Páriából a válasz. A spanyol játékban Páris (fe-
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— Lövöldöző feleség'. Vei-aoczvűl írjük: Obrado- 
vics V. itteni szerb kereskedőt s a város egyik legtekin­
télyesebb polgárát a felesége, kinek arezképe, mint elis­
mert szépségé, a kiállításon a magyar szépek albumában 
látható, ez év elején elhagyta s Tokin Brankó, liirhetll 
szoezialisla s pánszláv agitátorral közös háztartásba lé­
pett. Az elvált férj és nő és Tokin Brankó közt örökös 
viszálykodús volt; veszélyes fenyegetések után több Íz­
ben teltlegességre is került a sor s ismerve az egyéne­
ket, a városban mindenki sejtette, hogy itt előbb-utóbb 
valami katasztrófának kell bekövetkezni. A sejtelem 
csakhamar megvalósult Tokin ücscse ma délben Obra- 
dovics botja előtt chm uvén, a boltban lévő Obradoviesot 
állítólag sértegette, miéit is a gyermeket meg akarta fe- 
nyiteni, de ez elszaladt. Későbben Obradovics, egyik ro­
konát akarván meglátogatni, az utezára kiment, mire az 
olt leselkedő Tokin és ücscse reá rohantak s ütni-verni 
kezdették. Obradovics menekülni akart, de a zajra vlő- 
siető, vagy talán szintén lesben álló neje utána rohant s 
futás közben pisztolyával többször reá lölt. Obradovics 
eközben egyik rokona házának udvarába szaladt, s azt hitte, 
hogy már mentve van, mikor felbőszült neje utolérte s 
reá lölt. Obradovics rögtön összerogyotl, bár a golyó 
csak jobb kezét találta. Végre sikerült a szomszéduknak 
a vérében fetrengü férjet a dühöngő amazon kezeiből 
kiszabadítani. Obradoviesot azután orvosi ápolás alá 
vették, a csontok közé jutott golyót azonban még eddig 
nem sikerült kivenni, bár az orvosok állítása szerint a 
seb nem veszélyes. Tokin Brankót és a szép asszonyt 
azonnal bekísérték s nagy érdeklődéssel várják, vájjon 
sikerül-e védőjüknek, Miloszáriyevics ügyvédnek s ismert 
agitátornak leglűibb csatlósát s titkos lerveiimk megbí­
zottját Tokint és kedvesét a büntető igazság keze közül 
kicsikarni, mint azt másokkal már oly sokszor mcgcsc- 
lekedte.

—- Rejtélyes eltűnés. Szenzáeziós eltűnés kellett c 
hó 7-én kínos hatást Szegeden. A magyar állnmvasuli 
indóház vendéglő-bérlője, Abing er Mihály, kit jómódú, 
tisztességes embernek ismer mindenki, napok elölt eluta­
zott Szegedről, s ma levele érkezett családjához, mely­
ben tudatja, hogy ne várják többé vissza, hanem sies­
senek föl Becsbe : — temetésre. Senki, maga a család 
sem tudja sejteni az eltűnés és az öngyilkossági szán­
dék okát. Albinger .Mihály nejével és fogadott leányával 
rendezett anyagi körülmények között élt s a mull héten 
szombaton azzal távozott el hazulról, hogy Aradra 
utazik bort vásárolni, a mely czélra mintegy .1000 
forintnyi pénzkészletét magához vette. Mai levelé­
vel, mely Becsből érkezeit, visszaküldte nejének az el­
vitt összeget csaknem hiány nélkül s kéri üt, hogy hűen 
gondoskodjék leányukról. Annál rejtélyesebb a dolog, 
mert Albinger alig GO éves, tiszta kedélyű, elégedett 
ember volt, s boldog családi életet élt. A mélyen lesúj­
tott nő már ma útra kelt ama reménynyel, hogy hátha 
sikerülhet még neki a szerencsétlenséget megakadályozni. 
Azt hiszik, hogy a szerencsétlen ember elmezavarba 
esett. Erre enged következtetni levele, melyben elbúcsú­
zik családjától. Az irigy embereket, elégedetlenségét a 
sorssal, emlegeti s tudatja nejével, hogy öl az életben 
nem látják többé. Megjegyzendő még, hogy a levél a 
bécsi pályaudvaron adatott föl f. hú ő-iki kelettel.

— A népszámlálás eredménye az okkupáit tar­
tományokban. Az ez év május 1-én az okkupáit tar­
tományokban keresztül vitt népszámlálás eredménye a 
következő: Az okkupáit tartományok összes népessége 
1.330,091 lélek, köztük 705,025 férfi és G31,0ö6 nő. 
Vallásra nézve: 492,710 mohamedán, 571,250 görög­
keleti, 205,788 római katholikus, 580(5 zsidó és 538 
egyéb felekezetű. Foglalkozás szerint van: 2271 pap, 
1230 állami tisztviselő, 374 városi és egyéb hivatalnok, 
498 tanár, 88 egészségügyi ember, 81G2 földbirtokos, 
117,466 szabad paraszt, Í97,833 kinél (jobbágy), 7G10 
háztulajdonos és jövedelemből élő, 15,454 kereskedő, 
iparos és gyáros, 34,238 segédmunkás, napszámos és 
szolga, 14,172 egyéb 10 éven túl levő férfi és 930,713 
egyéb nő és gyermek. A Bosznia és llerczcgovillában 
letelepült idegenek köztit 25,273 osztrák-magyar alatt­
való és 2105 külföldi államokból való. Az összes lakos­
ság kerületen kint igy oszlik meg: Szarajevó: 1 (50,051, 
Banjaluka: 266,45(5, BiJutes: 158.224, Dolnja- 
Tuzla: 313,746, Travnik; 218,172 és Mosztár: 
187,574. Az egész okkupáit területen 47 város, 31 hely­
ség- és 52(51 falu van 215,429 házzal, illetve 22(5,(599 
lakással. 1879-ben az okknpált tartományok népességét 
csak 1.158,440-re tették s igy azóta a szaporodás 151 
százalék.

Rövid hírek. Bazin sz. k. város főjegyző­
jévé a városi képviselő-testület által egyhangúlag 
Tomka Sándor választatott inog. — Az unitá­
riusok budapesti egyházközsége október hó 
11-ik napján délelőtt 11 órak- . isteni tiszteletet 
tart. - - Innsbruck', városának egy építendő 
fiuárvaház költségére 350,000 forintot szánt egy 
Becsben lakú liroli tőkepénzes, de mivel alapítvá­
nyát bizonyos föltételekhez köti, a bölcs városi ta­
nács vonakodik ajánlatát elfogadni.

= Gyilkosság! merénylet egy örömházban, A
hajnal-utcza egyik hírhedt házában ma délben egy 
örömleányt lőtt le egy ifjú, ki alig lépte át n gyermek­
kor határát, azután pedig öngyilkos szándékká! maga 
ellen l'orditá a fegyvert. A szomorú eset lefolyásáról a 
következőket Írhatjuk: Ma délután 1 órakor á hajnal- 
uteza 4. szám alatt levő, Roller Mihály-féle nyilvános 
házban megjelent Singer Samu, szelebényi születésű 
17—18 éves kereskedelmi akadémiai tanuló. Biolka 
Anna 17 éves, pozsonyi születésű örömleányt kereste 
fel. Az elzárt szobából két lövés dördülése hal- 

mire feltörték az ajtót. A belépők előli 
látvány tárult fel. A leány a padlón cl- 
az ifjú pedig a pamlagon vérében fet- 

Singer először a leányt, azután önmagát lőtte

A Hellner-Mihajlo7ica ; baj.
ki. 8.

A párbaj dicstelen győztese m ■ i ki
fogságából, « nem is lehet r.i .. ..mai
visszanyerj» szabadságát. A t.-u-. ••• . Minap
délelőtt fog határozni Sz. A >, , .. ,--z in­
dítványa fölött, mely tn.iv;*! v u zie-nz
letételéi z köti llellnor Kain n ‘-z.il.-1 . I.•
Az ügyészi indítvány i<>■( It t nbu hr.- \ ,; , i-iöj iá 
btró kezei közt van. A f g 1 a*«* ■ - - nem
terjesztették föl a királyi' i.tl l.áti . m -it -k-l'm i ugy 
nyilatkozott, hogy bo akn: ,a v . u at -r. • -i. u.abh
határozatát, s csak akkoixvl a Ión-éh v.- .d, ha a.:
érette fölajánlott keze -éget vissza >l-e i; < a ■ ag.

A fogoly ma értesítette a kir. úgy. z- • , a.így dr.
Angi/ Dézsái ügyvedei óhajtja védőjéül, s :•, ez nt-ei 
fogadná el képviseletét, dr. Hágátyi l.aj-, k n föl 
iigvenek védelmére. .Mindkét ugyv I ..mi.-.:.i adott ineg- 
liatajaiazást s reméli, hogy valami

I i:rel/éti/i vizsgálóiam ina d.-, 
zeit maga elé, de e.sak Afórit ; 
védhadnagy |»le:ii meg í.l.iri : vöd la---.- i . 
ki i '-gi barátját Mihajlovie- c. !iv|lii- 
l'Tmiczi-káviiii.izban. \.- 
Hiucn, a mint az. eddig I, halig.il . i 
iák. ( sak a lelliegi s-égi - la I -, i-- 
i-'iitc, liogy nem •> akao.d ,ozla 
kardja liaszívlalában. A Icaion, 
gok készséggel és «vn-aii léle! 
megkeresésén. Veréb- i va m u-.- 
zell ;t Miliajlovn s --■ u. i. ha!.-, 
védségi lérpavau- -nők e.'ic--' e.a-ij 
a két közé.s liadsere;ő-eli ii ./,i. kde 
véh.i/licll II zekoe/, z.ll a-,:l. I ; .

vnit.nl a 
t ml- iát

Ilii

ti/, vi te i'.ié- vikeze ti. I»»gy a .’;.i -/Jóalji-aran-' ag 1már
kiliu'lgatni őket s;1 V altiJinástdilöl fölvett |. lökön), vet
uieg fogják idil l 1 -11 ií:-m-iiy -•./.éknek. 1 V,inly ért i1 in-
ben ut a liom-ilsi .1 t-i1 ,-a:;«:» IIOlx-::g !:■« ..• ik -hiad-
nagyra és1 (iia-ai.oi.- ■X 1 .mii.ag m i vonal kozíé-la'jv. V.'IC-
helyi viz- gálóhiru 1.: csak f ' 1- 1" /. : : : t l.i
azt.in a 1 iiirbajiigv l'UII.I Iliim i I-i ieszi)' !; i I..II.talv.i. A
rendőrség löl 1»'érkiLZ0 ml-: • i ti.yg !; «II- • a \ íz —

II;'liner < !>• . e i. kitelj • ni ?
A sebesült liadnzgv a utiyira j.

délelőtt már kivehettél: !-. -lé1 >: a m.lv
ne -I in t ban; 

lappal tellek rá 
. Iiogv a hűi se 

rü nyilas al, 
!. ■». a hol a T 
z-i ,t sirjadzam :i 
it légmell azóta 
aránvhan i.-i-nyi 
d, Tyroeb ló 

dr. hrrpelkt, 
írlt)

látszott, 
iszonya 
terülve,
rengett, omger uiuazuv u lennyi, u/.uiun oniiuigai loilü 
mellbe forgó písztolylyal. Azonnal orvosért futottak s a 
rendőrséget is értesítettük. l)r. Csillag csakhamar megje­
lent s bekötözte hamarjában a szerencsétlenek sebeit, kiket a 
rendőrség aztán beszállított a Rúkus-kórházba, hol Navratil 
tanár osztályán helyezték el őket. Elszállittatásuk előtt 
Singer a háztulajdonosnak kút levelet adott át a czim- 
zetteknek leendő kézbesítés végett. Mindkét levél fekete 
szegélyű papírra volt írva s a tulajdonos átadta azokat 
a rendőrségnek. A golyó mind a kettőnek a bal mellébe 
hatolt. A leányt majdnem egészen oldalt, a 6. és 7-dilc 
bordák közt találta a lövés, a golyó áthatott az egész 
testen s hátul kijött s ezt a leány ruhájában, midőn le- 

......................érült

azért ké-eíl i -ldní, mert .t In 
kildei. I j kötést ezelőtt hé rom 
övömmel konstatáltál: mv 
közlekedik többé a boida 
clfiiihitt az. ép bőr; . .. ni a In 
lódult a testije, már aUv-r ke.

A lövés következtéi),m 1. 
betűén kisebbedet', ^ ugvauilv 
b cg légzése I- Az op.:ié. z-<'-l 
liiijti'tla végre dr. Jordán
segítségével. A beteg nyugodtan liirti .. , .......
tökéletesen sikernlt és ettől f-.gv.i maci is l-i/.il: fö:-.< 
gyulásábai). Megmutattál; m-ki is ., i,. ö di.iv-- : ,V. ,:a 
golyót, mélyít sokáig h-rgat-.ii ,-z --a \ mii: i v -,-íg
m- le kalonaoi v-;sj egyemuiiai.d -.: dr Ai Emil :s.

A golyó behatolásaim!; irányai term- zetr-en nem 
E betett egész bizony-.i;',:al i.iegálhi; ii.iui, de l- kmlv. a 
botegnek alig rémé!: la- lvezö aTij-o'lal, a lehetőségek 
közt az. a legpiaiizibili.-ebb, bogy az .'-r.iiIeU 
bordához utó-Ive, irányt w-zteti/ a Imr.luivnei; incgfele- 
l'ien felülolesou a szervek nagyobb sértése nélkül ju­
tott a baloldalra, közvetlenül a bér alá.

Az upcráezui clö't érzéketlenné telték a bőrnek az: 
a részét, a hol a golyó rejtőzött.

I ’erdélyi vizsgálóbíró ma délután hallgatta ki dr. 
Jordán Fcrencz főorvost, ki a párbajban Mihajlovies 
mellett működött. Természetes, hogy a párbaj előtt tör­
tént dolgokról mitsem mondhatott, iio annál több rész­
letéi adta elő a végzetes küzdelemnek, s vallomása azt 
mulatja, hogy e párbaj nem egészen ugy ment végbe, 
a mint azt a párbajszabályok megkövetelik.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Opera. A Jfwgonol/ák mai előadása rendkívül 

nagy és díszes közönség elölt ment végbe. Az előadás 
nem volt olyan jó, hogy jobb ne lehetett volna. Raoult 
Porotii énekelte, óriási erővel, Valentint Turullá k. a. 
személyesítette kevesebb erővel, miután egy kissé in- 
disponálva volt. Mind a két alakítás különben ismeretes 
a közönség elöli. Remiti az őszi saisonban ma lépett 
fel először s igy helyén lévőnek tartjuk kijelenteni, hogy 
hangja nem fogyatkozott meg. A walesi hérezeg jelenlété 
különben fölvillanyozta a szereplőket, mindenki jobb 
akart lenni a rendesnél, egyedül Bignio volt kivétel, ki 
ina is oly kitűnő volt, mint máskor. Ma lépett lel elő­
ször Valentin is. az újonnan szerződtetett segedénekes s 
kis szerepében tisztességgel megállotta helvét. —is.

— A műcsarnokban rendezett nemzetközt képkiál- 
liíás, mely különösen a benne foglalt elsőrendű frauezia 
és belga festmények egész sorozatával a művészet ba­
rátainak érdeklődését oly nagy mérvben magára vonla, 
már csak vasárnapig, f. "hónap 11-éig lesz láthat«».

— A német színházban pénteken, október 9-én Mil­
löcker operetteje, A koldusdiátk kerül ez óva iivm 
először szilire. Bronislava! Belli,tonte kisasszony ját- 
sza. A többi szerepek Merger, Part k. a. és 8clmii-ltlvr. 
Monti, llerla és Jtilos urak kezeiben vannak. Jövő hét 
elején kezdetét veszi Sontuy Károly vendégszereplése. 
A művész remek vígjáték-szerepeinek hosszú sorát fogja 
előadni.

— Patti Adelina imprezáriúja, Schumann ur 
mint nekünk Írjak — Bukarestben időzik s a diva ne­
vében a román nemzeti színház igazgatóságával alkudo­
zik tiz előadás végett.

SPORT.

az an-
!gj

hér) és Bécs (fekete) közt 50. B. g 7—3 7:;...., 
goi játékban Bécs (fehér) és Páris (fekete) közt 65 ... . 
B 02—04:; Most Becsen a húzás sora.

— A bukaresti állami pénzverő-intézet, mint le­
velezőnk irja, megszüntette a munkát, s elbocsátotta 
összes munkásait és tisztviselőit. Nemcsak aranya, do 
ezüstje is elfogyott az egykor oly gazdag Romániának.

Urak bálja. A nemzeti kaszinó tagjai holnap, f. 
hó 9-ón az <cEiirópá»-ban bált rendeznek, melyen volóazi- 
nüleg a walesi herczeg is megjelen,

vclkőzlették, meg is találták. Sérülése súlyos, ugyannyira, 
hogy még eddig ki sem lehetett hallgatni. ' A 'fiú­
nak a golyó a szívtől kissé balra hatolt hu a mellkasába, 
s bent megakadt, amennyiben még eddig sem feltalálni, 
sem kitapintani nem lehetett. Egy darabig eszméletét 
veszté s csak később tért magához, a midőn az időköz­
ben megjelent vizsgálóbíró kihallgatta. A fin ekkor az 
esetet ugy adta elő, hogy midőn ü a magával vitt re­
volvert, melyet öngyilkossági szándékból tett a zsebébe, 
a leánynak megmutatta, az kivette kezéből s játszott 
vele, miközben n revolver elsült s a leány mellébe fú­
ródott. Ő a vér láttára megijedt, felkapta az elejtett re­
volvert s mellébe lőtt. A leánynyal való viszonyáról mit 
sem akar mondani. A leányt szintén ki akarták hall­
gatni, do csak annyit mondott, hogy ő a fiatal embert 
nőm szerette. A revolvert, melylyel a fiatal ember tettét 
elkövette, nagy 12 millimeteres Ijiliberü, s ezt mint 
korpus doliktit a rendőrség vette magához. Rol­
ler azt állítja, kogy az ifjút nem igen ismerték há­
zában, mert még csak egyszer látták ott, mai látogatá­
sán kívül, 3 héttel ezelőtt, de azt beismeri, hogy levele­
zés utján érintkezett a hölgygyei. Lakásadói s általában 
mindenki, a ki Singert ismerte, szolid magaviseletül, ren­
des életű ifjúnak ismerte őt, kiről senki sem tette volna 
fel, hogy ily tettet képes legyen elkövetni. Esteli 7—8 
órán túl soha ki nem maradt s egész környezető a leg­
nagyobb mértékben meg volt vele elégedve sőt szerették 
őt szerénysége s csendes, jó magaviseleté miatt,

= Felfüggesztett rendőr-tisztviselő. Vadon Sán­
dor fegyelmi eljárás alatt álló rendőrségi iktatót a bel­
ügyminiszter hivatalától felfüggesztette s egyúttal fizetési 
járandóságait is megszüntette.

= Talált gyermekholttest. Mn délután 4 órakor a 
hold-utezai angol templom kertjében egy koraszülött 
leánygyermek holttestére bukkantak. A Rókus-kórház 
halottas házába szállították.
= Elgázold«. Weisz Ármin kereskedőtanulót Stett- 

ntr János 14. sz. kétfogatu bérkocsis ma délelőtt a 
Deák-téren sebes hajtásban leütötte lábáról. A fiú súlyos 
sérülést szenvedett

Budapesti kiállítási lóversenyek.
— Harmadik nap. —

— oki. 8.
A zord őszi idő daczára is szép számú nézőközön­

sége akadt a mai futtatásoknak, A magyar és a főváros­
ban időző idegen ariszlokráczia tagjai ma is találkát ad­
tak egymásnak odakünn a turfon, melynek a lovaregy- 
leti tagok számára fentarloll helye pompa és fény dol­
gában igazán világvárosias képet nyújtott. Xagy-Urilannia 
leendő uralkodója ma is megjelent a moelon és elejétől 
végig lankadatlan figyelmére méltatta ez érdekes futa­
mokat. Sokat társalgóit herezeg Esterházy Bálnával, 
majd a permetező cső elől a pázsitról a tribünre ment, 
hol Mr. Plieeps, angol fökonztil, Andrássy Gyula gróf é.- 
Fesíctich Taszilö gróf képezték társaságát. Később 
felment az udvari páholyba, a hol Koburgné 
Lujza hcrczcgnőt tisztelte meg látogatásával. A 
fenséges asszony udvarnőjével együtt csak rövid ideig 
nozte a futtatást, azután férje társaságában egyenesen 
hnzahajtnlolt. A negyedik futam után a walesi herczeg 
Kinsky Károly gróf londoni osztrák-magyar altaché-tú! 
követve elment a nyergelő-holyro és itt jó negyedórát 
töltött. Visszajőve! ismét «kedves magyar barátai» közé 
elegyedett az angol trónörökös és különösen gróf Fes- 
tetich Pálnéval beszélgetett hosszabb időn ét fesztelen 
kedélyességgel.

Ajelonvoltakközül felemlítjük! továbbá a következőket: 
Don Miguel braganzai herczeg, Thum Taxis Egon herezoe. 
Esterházy Pál herczeg, Odesvalchv Géza herczeg 
Trauttmansdorff Károly herczeg, Esterházy Alajos her­
ezeg, Andrássy Gyula gróf, Batthyány Elemér gróf,

pnrancsnok nejével, Esterházy Móricz gróf nejével, An- 
drássy Manó gróf, Törölt József gróf, llunvady Imre gr, 
Sztáray János gr., Károlyi László gr., Szapáry Iván gr., 
Kinsky Zdenkó gr., Szapáry Géza gr., Batthyány László 
gr., Szapáry István gr., Lariseh György, Esterházv An­
dor gr., Széchenyi Béla gr., Teleki József gr., Széchenyi 
Iái gr., Zichy Antal gr., Uchtiiiz Zsigmond br., Sprin­
ger Gusztáv br., Elek Gusztáv ezredes, PulayKornél és Ro- 
honczy Gida országgyűlési képviselők, Masjon ’"imos, 
Simonvi Lajos báró, Sárkány János Fcrencz, Graovu- 
nitz, Horváth és Henneberg ultábornajvok, Dőry La­
jos, stb. * 1



Ritka nagy mesöiiyü!' 'siseiryesleb luft a (iijnksW, 
Csak a megveri dijm') fulyí w="eüyl;cii, meg a ktHiívt. 
sek eladó versenyében iii'iriiőzluk liárman-négyen, inig 
a többi futamokban, még az akadályversenyt sem kivéve, 
nyolez-kilencz ló szállt síkra. Az érdeklődés góczpontját 
a kiállítási handicap képezte, melyben Pvlc- 
tallist aratott fénye- diadalt hét versenytársá­
val szemben, s tiszt égés nyereségben részesité 
ama híveit, kik i rá i való bizalmuknak a to- 
talisateurnél adtak kifej ■<!. A meglepetések barátai 
sem panaszkodhatnak ina. Olivette, mely autsider volt 
az eladóversenyben (a honk-makerek 10 : 1 kínálták), 
ha csak küzdelem után is, de megverte Springbokol, a 
keddi eladóverseny győztesét, valóságos forradalmat 
esinálva a pvnzpiaezon. Tizenkétszeres osztalék volt 
jutalma azoknak, kik Olivetteben sejtették a győztest. A 
többi futamokban a favorit-knak jó és a fogadóknak 
rósz napjuk volt.

Az eredmény egyébiránt ez :
1. Kel eres handicap, if >00 frank. 5000 frank értékű 

verseny nyerői kizárva. Tá\ bőt) motor. Tét 100 frank, 
haiiat 40 irank. A 2-ik léi a lét és nagybánalok }-él 
nyeri. (2.> aláírás.) versenyezlek: Mr. Vinca stp. k. M'a- 
ter-rose 55 i Belli; Gradiízi por. k. főm. p. m. Harten- 
fds ölj i.lefiery); Rlaskovies Hrnő nr síp. m. Pajzán 
;>.'» (Smart, : Mr. Prince név. : Air. (írenvésnék p. in. 
Mirandola hl |Templomán); Gr. Stuhenbcrg József 
pm ap. Kisbér öescse a. Tänzerin ölj (Poasnell): Gr. 
Sztmay János név. : Gr. Hunyadi Imrének s. k. Jealous 
•id I Davison): Capt. Viol-1 s.’k. Kisbiiske 47 (Little); 
Gr. I'esleti-s lasziló p. k. lira 50.1 (Busby.) Két si­
kertelen kísérlet után jó starttal kezdték meg a vcrscnvl. 
A vezetéssel W'aler-rose ugrik el. nyomában Hartenfels 
e- Pajzán, a többi csomósán egy hoszszal hátrább. 
\\ atei-rose lolyton vezetve, küzdelemmel lél hoszszal 
nver Hartenfels előtt, melyet hat hoszszal hátrább Paj­
zán követ a bírói páholyhoz. Air. Prince 10 Irt 
bírságot Ize!, miután lovasa nem jelent meg a 
kiirt színekben. Idő 1 p. íí mp. — Totálisaiéin-:
■ : : Ili. Hely - .gátlások: 1. 25: 47. II. 25: (Id. 
Könyv'fogadások: Water-rose 2: I, Hartenfels 3: 1, Ali- 
randola 10:1, Tänzerin m. 10: I, Jealous 0: 1, Paj­
zán ö: 1. Kisböske 8: 1. Viva 5: 1.

11. Kiállítási handicap. 10,000 fratift, Minden 3 
,-s id"-b ló számára. Táv. li(K) méter (7 furlong). 

Mjinlen nevezett ló után 30 frank beiralási díj az egyl. 
pénztár javára (egyedüli kötelezettség, ha a ló szeptem- 
ber 1 5-ig visszavonatik.) Tét 15U frank, bánat 70 frank.
A 2-ik ló a tét és bánatok J-ét, a 3-ik j-ét meri. (32 
aláírás.- A startnál megjelentek: Gr. Sztárav János név: 
gr. Ihmyady Imrének 4é. p. m. Metallist 58 i (Wliyall);
• apt. \ miét 4é. p. ni. Edgár 49 iLittle): Air. Prince

s k. Patria Í8 (Coates); gr. Lurisch György 3é. 
s'p. m. Camps/ield 4dj (Cloughl: Rlaskovies Ernő nr

p. m. 1 lurczos ő3 (Smart): Gradiízi por. k főmé- 
I1 leJ’tcol/os 5<J> I Jelien - Zichy Livin grófnő 

•” •///)-("• iáj IS-al,. gr. I'e-zletics Taszilo lé
p I... dohát I fi8 iinsby .Mintán Gampslield elragadta 
I". I-J'. - gv-Z'Ti -ik-'ileien kísérlet után rendben indult 
1 • -1 UM-zőny. \ kalauzolás szerepét eleinl-n
Hai. zi> h;.-,d llild.i vállalja magara. A l.ivoszlop előtt 
I d/u u 'i a csapatot, de ennek viliág vása után 
M-iala-t 11.Mimi |.j az élre es öt hoszszal luz- 

1 •v Ikilü.i egy l>* ho'Z-zal Edgar mögött har- 
lli;"l,k 1 ‘ 1 I P -i mp- l olalUateur : h 22. Helyrefo­
gadások : 1. 2b : 00, II. 25 : 108. Könyvfogadások : 
Gampslield 2: 1. Ilarczos 0: 1, Aletallist 3: 1, Pieullos 
ti: 1. Patria 10: 3, Alfred 8: 1, Goliath 14: 1, Edgar 
Ü l. 6

///. Pladó verseny. tCOo frank. Táv 1400 meter, 
Tét lm frank. Hánat 50 frank. Teher 2 éves 54A kilo.
3 é-.es 07 kilo, 4- éves és id. 70j kilo, kantzára U kilo 
k vt I b . A nyerő 20,000 t ankért eladó. Az árverési 
többi. - felerészben az egyleti pénztárt, felerészben a 2-ik 
lovat illeti. A 2-ik ló a tét és bánatok j-ét nyeri. (IV 
aláírás-. Futottak : Capt. Violet óé. s. k. Olivette 5d 
8 ap. Gr. Ratlhyány Elemér név. : Phipps C. 5é. stp.

Springbok 05j i Coates). IJörv Lajos 2é. s. k.
•'»lariola Í8 (PeasnelIX Air. .1. Hattón 2é. p. !k. Puli 
Speed ÍV - Dawisoni. Air. Vinea 3é. s. m. St. Julien 
02 i Belli Gr. Tarnowsky János 2é. s. k. Odsiecz 4-t.j 
-i't-ali. Siillinger R. százados 3é. p. m. Fortunio IP 
07 Rusl.y-. Air. Aromáé név. : Tränke! lóhatln. 3é. p. h.
Bu sekundier 57 (Whyatt). Jékey Albert száz. 3é. s. 
u. hoc rates 57 (Smart). Többször meghiúsult in­
dítás után elindult a kilencz ló. Socrates és 
Odsiecz a startnál kissé hátraérték. Sebes pacehan 
kez-ii a vezetést Springbok, követve Aiariola által.
A távoszlopnál Springbok visszaesik egy keveset,
(I- csakhamar felküzdi magát az időközben elsőségre 
.'■zeit tett Olivette mellé, melylycl heves küzdelmet kezd.
< divette küzdelemmel másfél hosszal nver Springbok 
c!"tt, mely Alariolát egy nyakhos.szal előzi" meg a nu'iso- 
ilik bolyért. Idői p. 33 mp. Totálisaiéul- 5:57. llelyre- 
lo.ada.-ok I. 25:101. II. 25:52. Könvvfogadások: Uli- 
etie IU: 1. St. Julién 8: 1. Odsiecz 20: 1. Fortunio II.

: . I Full Speed 0: I. Riischmüller 7:1. Socrates 10:1. 
Aiariola 8:1. Springbok 2‘: 1. A nyertest a tulajdonos 
vis-zavette 53110 Írünkért.

IV. Megyert-dij. 4000 frank. Oly 3 éves és idősb 
menek és kanczák számára, melyek 'még 10,(X)0 frank 
értékű versenyt nem nyertek. Táv. 2400 méter. Tét 100 
frank, bánat 50 frank. Teher 3 éves 58 kilo, 4 éves 02 
kilo. kanezára H kilo kevesebb. — A második ló a tél 
cs bánatok r-át nyeri. (8 aláírás.) Futottak : Gr. Szlárav 
.lanos név. gr. ihmyady Imre 4 é. s. k. Jewess 00j 
-\\ liyatt). Capt. Joe 4é. p. k. Tortoise-shell OOA (Sear.) 
Söllinger Rúd. száz. 3 é. p. m. Matador 58 "(Little). 
Sima start után Matador kezdi a vezetést. Az áll­
vány okkal szemközt Jewess kiszorítja bekéből hátul 
Toitoise—liell. így érkeznek be a nyerő "oldalra is.
•i wess könnyen nyer ötnegyed hoszszal Tortoise-shell 
. lőtt, mely mögött egy i.oszszal Matador harmadik. Idő 
3 p. Totahsnteur: 5:0. Helyrefogadás: I. 25:30. 11.
25: í2. Könyvfogadások: Tortoise-shell 10:1, Jewess 4 
reá (auf1, Matador 0: 1.

V. Kétéves eladó-verseny. $000 frank. Táv 1200 
mé!er. Tét 100 frank, bánat 40 frank. Teher 00 kilo, 
k m -zákra 5Sj kilo. — A nyerő 0000 frankért eladó!
' z árv rési többlet felerészben a 2-ik lovat, felerészben 
az egyl. pénztárt illeti. A 2-ik ló a tét és bánatok j-át 
nyeri. (5 aláírás.) Versenyeztek: Mr. Prince 2é. s. k. 
Gondolj r *ám 55A (Smart). Hu-zár Béla 2é. s. k. Sata- 
r*e!la 55A (Hav.ison). Dőry 1 ajos 2é. s. k. Gamine 58 f 
- Peasnell). Gr. Esterházy Miklós 2é. s. m. Wasclbua 
■>•' ((mates). A vezetéssel sima start után Satanella ug­
rik el. Nyomában van Gondolj reám hátul Wasclbua. A 
•“‘fordulónál már Gomlolj-roám halad az élen és a távoszlop- 
nál végkép elhagyja Satanellát. Két lioszszal biztosan 
nyer. Gamine rossz harmadik. Idő 1 p. 25 mp. __ To­
tálisaiéul- 5 : 8. Helyrelogadás I. 25:2!). 11.25:30. 
Könyvfogadások : Wasclbua 10 : 1, Gamine 5 : 1, Sala- 
nella 3 : 1. Gondolj reám 2 reá (auf). A nyertest vissza­
vette Air. Prince 4000 frkért.

17. /iákosi akadály-verseny handicap. 10,000 
frank. .Minden országbeli és korú ló számára. Táv 5000 
méter (3A mfd). Tét 200 frank, bánat 100 frank, szep­
tember 15-ig jelentve 50 frank kisbánat az egyleti pénz­
tár javara. A második ló a tét és bánatok összegét 
nyeri 2000 frank erejéig, az esetleges többlet felerészben 
az első, felerészben a harmadik lovat illeti. (41 aláírás). 
Indultak : Schossberger N. id. s. in. Kaiser 07 (.1. Ellis), 
ilj. gr. Esterházy László id. s. h. Daniel 09 (Hansi), 
Nimpl.-ch főhadnagy id. stp. h. Keivbrook félv.) 72 
(Phillips), gr. Kinsky Zdenko id. s. ni. Pista 00 
(Fletcher), hg Thum Taxis Egon id. p. m. Maxi 01 
■ Kapsz»), Svhawcl .1. 4é. p. k. Olive Branch 00 (Bal- 
tazzi Hektói-), ugyanaz Oé. sk. 01 (Sear), hg Auersperg 
Ferencz Óé. p. in. Bibéiül 02A (Ruse). Sima start után 
Ala.xi mutatja az utal, mögötte Ncwhrook; Dániel há­
tul. A vizes árkot mind a nyolez ló szépen ugrotta át.
A második akadály előtt" Bibelot kitört. A vezetést 
most Olive Branch vállalja magára és a vizes 
árok második átugrásánál a többieket megelőzi. A 
Plongliboy-kancza az állványokkal szemközt elbukott,
Pista pedig vonakodik átugrani a következő akadályt és 
igy a harmadik körben már csak öt versenyző maradt 
bátra. Az egyenes vonalra való befordulásnál Dániel és 
Kaiser vannak az előtérben. A sövényakadály átugrása 
után pár pillanatig Dániel van elől, de Kaiser csakha­
mar elvitatja tőle az elsőséget és liz hosszal könnyen 
nyer. Newbrook rósz harmadik. Tolaíisaleur: 5 : 17.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, 0 KTÖBER 9. 1885
Bibelof 0 • 1. A IcgliöSöIübbi lóverseny e hó 11-én va­
sárnap lesdi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
„ ' *n8"ycn tanítás a népiskolákban. A fővárosi 

közoktatásügyi bizottság tegnap délután tarlóit teljes 
ülésében dlkér tanácsnok elnöki alatt tárgvalla Ten- 
czer Pál fővárosi bizottsági tag indítványát a népisko­
lákban való ingyenes oktatás tűig- ban. Miután a jegyző 
felolvasta a népiskolai szakosztály véleményét, mely az 
említett indítványt elvben egyhangúlag elfogadta, Hun­
falvi/ János emelt szót ama kijelentéssel, hogy ő az 
indítványt el nem fogadja. Szóló nem tartja azt huma­
nizmusnak, ha a gyermekek a népiskolákban irigyen ré- 
szesiltetnek az oktatásban. Az úgynevezett szegény em­
ber. nézete szerint, költsön kevesebbet a korcsmában és 
meg fogja a tandíjat fizethetni és ha ezt nem bírja, lesz 
elég ideje magának szegénységi bizonyítványt sze­
rezni, melynek alapján gyermeke ingyen fölvétetik az 
iskolába. Végtére kijelenti, hogy ő nem érti, mért men­
tessenek föl a vagyonosabbak is tandíj fizetése alól, 
minélfogva nem járulhat az indilvánvhoz. Békey Imre 
tanfelügyelő üdvözli az indítványt. Óhajtaná, hogy az 
öíszcs gyermekek a fővárosban, a mint az indítványozva 
van, a tandíj alól felmentessenek; de mivel attól tart, 
hogy e reform behozatala uj adóval terhelhetné n fővá­
rosi lakosságot, az indilvánvhoz nei járulhat. Igaz. hogv 
a népiskol kát látogató 45,000 gyermek közül csak 8300, 
tehát alig ötödrésze van a tandíj alól fölmentve, annak 
ellenére, hogy a statisztikai adatok szerint majdnem 00 
százaléka a szülőknek vagyontalan, miből az következik, 
hogy a legtöbb nem akarja szegénységét bevallani, de 
ismétli, hogy az uj adónak ellene lévén, az indítványt 
el nem fogadhatja. A tett indítvány helyett szóló jnva- 
solja, hogy ama lakos, a ki a beiratásnál a bizottság 
előtt adókonvvecskéjévei igazolja, hogy 10 Írtnál keve­
sebb adót fizet, a tandíj alól felmentessék, inig az, ki 10 írtnál 
több adót fizet, az eddigi 35 kr helyett, havonként egy 
forintot fizessen. Stojanovits igazgató hozzájárul Békey 
indítványához és kijelenti, hogy az iskola az által becsé­
ben csak emeltetni fog, ha a szülők magasabb tandíj 
fizetésére küzteleztctnck. Cselka Nándor az eredeti in­
dítványt mellőzni kéri és Békey Imre javaslatát fogadja 
el. Kurz Vilmos plébános úgy látja, hogy mindazok, 
kik az eredeti indítvány ellen szólották, annak szükségét 
mégis állatják, hogy a tanítványok a népiskolákban a tandíj 
alól lolmentessenek, minélfogva a szakosztály javaslatát 
elfogadja. Vajdaffi Ernő és Vajdai fi Gusztáv beható 
beszédben indokolják a tandíj megszüntetésének szüksé­
gét és elfogadják a szakosztály javaslatát. Végül Ten- 
czer Pál, mint indítványozó, megczáfolni törekszik az 
indítványa ellen fölhúzottakat. A tanfelügyelő adatai leg­
inkább illusztrálják annak szükségét, hogy a még isko­
lákba járó gyermekek ingyenes oktatásban részesüljenek. 
Helytelennek tartja azt a felfogást, hogy indítványa csak 
a vagyonosok javára volna, kiknek gyermekei Hunfalvy 
nézele szerint a tandíj alól felmentetnének. Hisz itt is 
csak 50,000 fit jövedelemről van szó, melytől a főváros 
elesnék, inig a népiskolák fentartása egy millióba kerül, 
mely összeget mégis legnagyobb részt a vagyonos osz­
tály fizeti. Békev indítványát mellőzni kéri, mert nézete 
szerint gyakran az is igen szegény ember, a ki 10 írtnál 
többel fizet. Alindezoknél fogva kéri a bizottságot, hogy 
a közművelődés érdekében fogadja el indítványát. Az 
elnök szavazás alá bocsátotta az indítványt s az 10 sza­
vazattal 7 ellenében elfogadtatott. A közoktatásügyi 
bizottság ennélfogva elhatározta, hogy az összes fővá­
rosi népiskolákban 1 őSÜ-ilc év szept. havától 
kezdve a tanítás díjmentes legyen.

Helyrefogadás: 1. 25 : 42. II. 25 : 37. Könyvfogadások: 
Pista 8 : 1, Ala.xi 20 : 1, Kaiser 3 : 1, Newbrook 5:l! 
Dániel 3 - 1. Olive Branch 10 : 1, Fortunio a. k. 8 : 1,

A fővárosi tanács a népiskolákban való ingyo- 
nes tanítási javasló határozatát a közoktatásügyi bi­
zottságnak már mai ülésén tárgyalás alá vette, de 
sajnálattal volt kénytelen az indítványt visszakül­
deni a bizottsághoz, a nélkül, hogy érdemleges tár­
gyalásába belefoghatott volna. T. i. a tanács fölfogása 
sze.int a közoktatási bizottságnak nemcsak az a fel­
adata, hogy a tanügy és küzmivelödés érdekében 
oly nagyhorderejű indítványokat tegyen, minő az 
ingyenes népoktatás, hanem feladata bölcs út­
mutatással szolgálni a hatóságnak arra nézve is, hogy a 
bevételekben ily módon beálló 70,000 frtnyi csökkenést 
miképen véli ellensúlyozhatni. Azért a tanács a tanügyi 
bizottságot felhívta nyilatkozattételre, hogy minő for­
rásokat jelölhet meg e nagy hiány pótlására. Azt 
halljuk, hogy az ingyenes népoktatás ügyében a 
hatóságtól magától fog kiindulni olynemü kezde­
ményezés, hogy csak a módos emberek gyerme­
kei fizessenek tandijat, a szegényebbek pedig min­
den folyamodás nélkül részesüljenek tandíjmentességben.

— A belvárosi reform-párt ma este ismerkedési 
estélyt tartott a Xemzcti szálloda éttermében. A tagok 
teljes számmal jelentek meg, s az ismerkedést követő 
tarsas vacsora alatt kevés hely maradt üresen az asz­
taloknál. A vacsora alatt az első toasztot az elnök : 
Balogh Kálmán mondta, éltetve a belvárosi reform­
párt tagjait. Csatári Grósz Lajos az elnökért emelt 
poharat s utána Máttyns Arisztid ugyancsak a párt 
tagjaira. Beksics Gusztáv rövid felköszünlőjében kije­
lentette, hogy bár ő feltétlen hivő volt mindig és lesz 
a kormánynak, most még is az oppoziczióra, neveze­
tesen a reformpártra, mint az Egyesült belvárosi 
párt oppozicziójára emeli poharát. Dr. Prey er Hugó 
hosszabb beszédben reflektált Királyi Pálnak az 
Egyesült belvárosi párt társas vacsorája alatt mon­
dott fel köszön tőjére, s azt czáfolni igyekezeti. Prcver 
beszéde alatt jelent meg az estélyen Zichy Jenő gróf, 
kit a társaság zajos éljenzéssel fogadott. A vacsora fo­
lyamán még számos felköszöntői mondtak, többek között 
Reményi Andor, Mandel Samu slb., s a társaság 
egész 11 óráig maradt együtt.

— A fővárosi kisebb Javadalmazása állami tiszt­
viselők október hó 11-én d. u. 3 órakor a 11. kér. Medve- 
ulczai «Fáczán» vendéglő nagy termében közgyűlést és 
ugyanott folytatólag d. u. 4 órakor a magyar állami 
tisztviselők alakítandó központi egyesülete érdekében 
értekezletet tartanak.

— Holtsy Pál orsz. képv. memorandumát, hogy a 
városligeti iparcsarnokból téli kert alakíttassák, a tanács 
tárgyalás végett a föv. kiállítási bizottságnak adta ki.
. — A főmérnöki és fölevéltárnoki állomások 
jövendő betöltése tekintetében tett bizottsági javaslatokat 
a funács magáévá tette s ehez képest a főlevél tár nők 
kvalifikáczióját úgy kéri megállapítani, hogy ez vagy a 
jogi, vagy a bölcsészeti egyetemet végezte legyen s ezen­
kívül orsz. levéltári tiszti vizsgát tett. Fizetése 2000 frt 
s 500 frt lakbér s háromszor egymásután 150 frtos 
quinqucnnal jutalék. A főmérnök legyen az összes 
mérnöki tudományok okleveles mérnöke, európai látkürü 
egyén, a ki a főváros összes technikai dolgaiban vihesse 
a főfelügyeletet, nemcsak az építkezés, hanem erdészet 
kertészet slb. terén is. Ennek a díjazása valószínűleg 
csak közös megegyezés szerint lesz megállapítható.
“ A azemétkérdés a tanács mai ülése elé került. 

Tudvalevő, hogy a közgyűlés azért adta az ügyet visz- 
sza a tanácsnak, hogy az ügyészség meghallgatásával 
tegyen jelentést, vájjon a fenforgú körülmények között 
midőn egy íelinomlhatallannak látszó szerződés áll á 
szemét-betakaró vállalkozóval érvényben, jogában áll-e 
a fővárosnak valamely módon e szerződést felbontani 
s ha nem, honnan eredt e helyzet. Azóta mcghnllgalla- 
tolt a jogi bizottság, mely azt konstatálta, hogy külön­
ben egészen korrekt volt az eljárás, csak az ügyészséget 
nem hallgatták meg az alkulevél kötésénél. Az alku- 
levélből kimaradt a szokásos félévi felmondás.
Be ez többé semmi aggodalmat nem okozhat, mert 
a szemétbefedő vállalkozó Propper a mint meg­
hallotta, hogy a közgyűlésnek csak az fáj, meg­
jelent a városházán és kijelentette, hogy a féléves 
felmondást szívesen elfogadja s igy többé a «fel­
bonthatatlan szerződés» jelszava nem létezik. Propper 
tudta mit tesz, mert az ránézve csak előny. Az alkule- 
vélben mit a tanács Propperrcl felmondási határidő 
nélkül kötött, az áll, hogy a szerződés felbomlik, ha a 
város más helyre viszi a szemetet, vagy más kezelési 
rendszert fogad el, vagy végre a vállalkozó nem felel 
meg a kikőtményeknek. Midőn az alkulevél köttetett, 
közeli időben kilátásban levőnek látszott, hogy a szemét- 
erakó hely kilétethelik a keresztturi határra, a hol 

beiodésre többé szükség nem lesz, mert a szemetet leszánt-

jak minden Ló. ,:;.>,n. Azóta a terv megakadt, mert n 
trágya és házi szemét együttes kiszállítása a vállalkozás 
draga volta miatt ez ideig füstbe ment. Ha tehát á sze­
mét lerakodóhely bármely pillanatban kitétetik, a szer­
ződés azonnal megszűnik. A város érdekei cképen a 
legjobban voltak szemelőtt tartva az alkulevél kötésénél 
A tanács ma, midőn előterjesztését a közgyűlésre elké­
szítette, abban a javaslatban állapodott meg, hogy Prop­
per nyilatkozata alapján a szemétbefödési szerződést 
vele szemben mondja föl, a kotrás jogát a beludésscl 
együtt adja ki a közelebbi árverésnél legelőnyösebbnek 
mutál kozó vállalkozónak s egyúttal sürgős intézkedésre 
utasítsa a tanácsot a szemétlerakó hely mielőbbi kihe­
lyezése iránt.

.A gőzatklónál uj kocsit Kcuvcn a sínekbe he­
lyezni, a forgalom e hó 9-én szünetelni fog s csak 10-én 
reggel nyiltatik meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
, A tudomány-egyetem rektora, dr. Lcchner 

Ágoston, ma délelőtt 11 órakor megtekintette a tud. és 
műegyetemi olvasókör helyiségeit.'

Mag:yar kör. Vág-Szercden Szenté Arnoia pol­
gári iskolai tanár kezdeményezésére «magyar kör» van 
alakulóban, melynek alapja javára e hónap 3-án táncz- 
v igái inat is rendeztek. A nevezett tanár magán ingye­
nes esti tanjolyamot is nyitott a magyarul nem tudók 
számára, a mi annál örvendclcsebh, meri Vág-Szereden 
nagyon kevesen beszélnek az állam nyelvén.

A «Petofl-társaság» e hó 11-én (vasárnapi tiél- 
előtt 10 órakor az akadémia első emeleti termében fel­
olvasó Ülést tart. Tárgyak: 1. «Történeti képírásunk.» 
Irta és felolvassa dr. Prém József r. tag. 2. «Éneklő 
koldusok.» (Költemény.) Irta Reviczky Gyula r. tag, 
felolvassa: Szabó Endre r. tag. 3. «Traviata.» (Külte- 
mény.) Barna Izidor vendégtől, bemutatja: Ábrányi 
Emil r. tag. 4. Elbeszélés, irta és felolvassa: Balázs 
Sándor r tag. A felolvasásokat zárt ülés követi.

— A budapesti filológiai társaság tegnap 
lelolvasó gyűlést tartott az akadémia kis termé­
ben, Ponori Thewrcwk Emil elnöklete alatt. Első fel­
olvasó dr. Nagy Sándor volt, a ki irodalomtörténeti 
munkájának első fejezetét mutatta be, mely középkori 
misztérium-játékainkat tárgyalja. Az eddigi megállapodá­
sokat véve alapul, párhuzamot von a külföldi és hazai 
misztérium-játékok fejlődése között s kimutatván az el­
téréseket, a mienknek fejlődését beható vizsgálat alá 
vette, külön tárgyalván a nép- és külön az egyházi 
misztériumokat. Érinti röviden a hazai német városok­
ban virágzott német misztériumokat is. Végül a közép­
kori színjátékok ama sajátságos ínjáról emlékezik meg, 
melyek különösen az olasz fejedelmi és főúri udvarok­
ban divatoztak. Az ilyen bohózatos látványosságok nálunk 
nem voltak szokásban. Ezután Pindaros VI. olympiai ódája 
olvastatott föl dr. Hegedűs István fordításában. Pindaros 
ez ódáját a műalkotás kerekdedsége, u költői lendület 
nemes egyszerűsége, a versalak mesteri beosztása egyi­
kévé teszik legjobb müveinek. A fordító az átültetést 
nagy gonddal eszközölte s nem végzett hiábavaló mun­
kát. Végül Gyürky Ödön olvasott Plutarchosról, mint 
paedagógusról. Fejtegette Plutarchos paedagógiai elveit; 
megemlíti, hogy a keleti népek nevelését a substnntia- 
ismus, a nyugatiakét (görögök, rómaiakét) az Individua­

lismus jellemzi. Ö a két módszert egyesíti és igy köze­
lebb hozza a paedagógiát a humán nevelési elvekkel.
A gyűlés 7 óra felé ért véget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A művész és modellje. A berlini esküdtszék 

tegnap mondóit Ítéletet kilencz napi tárgyalás után 
Graef Gusztáv festőművész ügvéhen, melv nemcsak 
Németországban kellett feltűnést, "hanem a külföldi mű­
vészek figyelmét is magára vonta. A tárgyalás megkez­
désekor részletesen ismertettük e port s most csalt né­
hány sorban foglaljuk össze a kilencz nap alatt fölme­
rüli kiválóbb momentumokat. Graef tudvalevőleg hamis 
eskü miatt került a vádlottak padjára, meri egy régibb 
ügy tárgyalásakor esküvel erősitgelte, liogv nem folyta­
tott szerelmi viszonyt Bother Berta nevű ' modelljével s 
csak azért gyámolította pénzzel és jó tanácsokkal o ritka 
szépségű leányt, hogy kiragadja az erkölcsi romloltsá» 
posványából, melybe könnyelműsége szédítette. A nuí- 
vészszel együtt vád alá jutott maga a modell, valamint 
annak anyja és nővére is. Az anyát az a rettenetes vád 
terhelte, hogy tulajdon gyermekét áruba bocsátotta s 
bukását elősegítette. A modell nővérét, Bother An­
nát pedig azért vonták felelősségre, mert állítólag ő 
volt a közbenjáró a művész és saját édesanyja közt, 
mikor a vérdijakat kellett beszedni. A" tárgya­
lás során fölolvasták Graef Gusztávnak Bother Bertához 
intézett több levelét s nehány ömlengő költeményét is, 
melyek a bukott leány szépségét magasztalják ugyan,’ 
de azért nem szolgálhattak bizonyságul arra nézve, 
hogy a művész csakugyan érzéki szerelemmel volt el­
telve modellje iránt. Igen sok tanul hallgattak ki s ezek 
nagy része kedvezően vallott a művész és Bother Berta 
viszonyúról, melyhez kevesebb köze volt a szerelemnek, 
mint az atyai gondoskodásnak. Maga a modell is azt 
vallotta, hogy öt Graef még csak meg sem csókolta 
soha és szerelmi vallomások helyett atyai tanácsokkal 
tartotta. Kiderült ama vád alaptalansága is, hogy Graef 
más modellekkel szintén mivolt erkölcstelen dolgokat. 
Az esküdtszék főnöke tegnap éjfél után hirdette ki a 
verdiktet, moly valamennyi vádlottat fölmen­
tette. Az esküdlek ítéletét nagy megelégedéssel fogadta 
a hallgatóság, mely kezdettől fogva nagy részvétet tanú­
sított a méltatlanul vádolt agg művész iránt.

— Románia irredenta. A marosvásárhelyi kir. tör­
vényszék megkereséséhez képest Károlyi György és 
Dona Döme papirkereskedok, valamint a in. kir. állam­
nyomda igazgatója és művezetője, mint szakértők, CzíV 
rún vizsgálóbíró előtt e hó 2-ikán tevék meg vélemé­
nyüket, s a felvett jegyzőkönyv már 3-ún leküldclelt a 
megkereső kir. törvényszékhez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Schivarz Zsigmond ajkai "táruló 

jegyet váltott Pollák Czeczilia kisasszonynyal, Pollák Mór 
sárvári kereskedő leányával. — Geiger A. Mór szabad­
kai földbirtokos eljegyezte Lederer Teréz kisasszonyt, 
Lederer Vilmos martonosi kereskedő leányát. — Juri-
Cino lUiliVtU Invieinn I. ->1: r 1 ,

............. ügyvéd eljegy^.v
Berta kisasszonyt, Eisler Adolf budapesti nagykereskedő 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Pauler Tivadarnó született Deröky Sarolta asszony 

lelki üdvéért ma reggel 10 órakor mutatták be az en­
gesztelő miseáldozatot az egyetemi templomban, hol a 
mélyen sújtott család, valamint az elhunyt tisztelői szá­
mosán jelentek meg. A temetésről tegnap közlőit tudó­
sításunk pótlásául felemeljük, hogy a ravatalra gróf Sza- 
páry Gyulánó is küldött koszorút.

Györffy Gyula ügyvéd temetése ma délután 4 óra­
kor ment végbe nagy részvét mellett a Iiarisbazári 
halottasházból. Ott láttuk: Kozma Sándor kir. főügyéezt 
T elcszky István, Chorin Ferencz orsz. képviselőket’ 
Schossberger Henriket, gróf Károlyi Gábort, Majthényi 
Dezső rendörlanácsost, Brüll Ignácz angol alkonzult 
lvállosy kir. alügyészt s számos kartársát stb. Pap Ká­
roly református lelkész végezte a gyászszertartást.

Homylk János Kecskemét szab. kir. város kiérde­
melt {^jegyzőjének halálát jelenti kecskeméti tu­
dósitónk távirata. A boldogult évtizedeken keresztül vitte 
Kecskemét város főjegyzői hivatalát, mígnem az agg- 
korral vele járó gyengélkedés miatt vissza kellett vo­
nulnia a közpályától. A boldogult a hazai I tör­
ténetírás körül jelentékeny érdemeket szerzett, me- 
ioro, lányosául a magyar tudományos akadémia 
18od-ban levelező tagjául választotta meg. Hornyik 
János különösen Kecskemét város és környékének 
történetével foglalkozott. Kecskemét város történetét irta 
meg a hatvanas évek elején három kötetben, mihez ké­
sőbben a negyedik kötet járult, mely teljessé tette a 
monográfiát. Ezenkívül Pusztaszer története származik 
szakavatott tollából. Pár évig szerkesztette a «Kecske­
méti Lapokat» s ekkor több érdekes adalékkal világí­
totta meg Kecskemét város újabb történetét. Munkássága 
kiterjedt a Katona József életének buvárlatára is és az 
iroda omlörtónet számos becses adatot Hornyik János 
faradhatlan kutatásának köszönhet. Az elhunyt temetése 
október 9-én lesz.

A hivtvL-.’oa Is-p oiEíó&eí1 8-áká saámáfeéL
Kinevezés. A bclügymlnisateritinl Veeeiésí. el inep'ái3 

?.ott m. kir. miniszterelnök, a budapesti angyalföldi Or­
szágos ehnebetcg-ápoldábnn rendszeresített máaodorvosi 
állomásra Matik Adolf egyetemes orvostudorl, a m. kir. 
pénzügyminiszter az 1885 : XXII. t.-cz. alapján életbe 
lépő földadó-nyilvántartási szervezet személyzeti létszá­
mában Horvál-Szlavonországok területére Tasr.er Géza 
kataszteri kerületi felügyelőt 11. oszt. pénzügyi tanácsossá 
és nyilvántartási felügyelővé, továbbá Mcinhold Rezső, 
Kuncz János és Rifíl Gyula kataszteri kerületi felügyelő­
ket 11. oszt. pénzügyi titkárokká és nyilvántartási bizto­
sokká , Móran Tamás, Simon Ágost, Bolzano Adolf, Ba­
rabás Ede, Spanbauer János, Piák Antal és Kákics Gli- 
goria beoslő-biztosokat I. oszt. pénzügyi fogalmazókká és 
nyilvántartási biztosokká; Hugiján János, Jareb Miklós, 
Loncár Miklós, Gcorgevics Károly, Rohanovszkv Antal, 
Smodek László és Fodróczy Sándor becslöbiztosokat és 
Perok László erdőbecslvl lí. oszt. pénzügyi fogalmazókká 
és nyilvántartási biztosokká; végre Röszlcr József, Kaj- 
ganovics Emil, llankony Imre, Sliie Mark, Pukler Imre, 
Sporzon Gyula és Rimán József becslöbiztosokat és 
Gyurils Jenő kataszteri irodatisztet I. oszt. irodatisztekké 
és kataszteri levéltárnokokká; a szegedi in. kir, pénz- 
ügyigazgalóság Garaci Sándor pénzügyi fogalmazó-gya- 
kornok-jelöltct dijas pénzügyi fogalmazó-gyakornokká, a 
m. kir. dohány-jövedéki központi igazgatóság Csákányi 
Győző dohányjövedéki központi igazgatósági fogalmazói 
és Bruckner Imre 1. oszt. dohány-beváltéi hivataltisztet, 
IV. oszt. dohány-beváltási hivatali kezelőkké, Schelly 
Mátyás IV. oszt. dohány-beváltási hivatallisztet III. oszt", 
hivataltisztté, Marcsch Emil, lljváry István dijas dohány- 
beváltási hivatali gyakornokokat és Zöldy Lajos dohány­
beváltási hivatali munkaügyeiül ideiglenes minőségben 
VI. oszt. dohánybeváltási hivataltisztekké, végül ilj. 
Schiller Aurél és Oroszy Géza díjtalan dohány-beváltási 
gyakornokokat dijas gyakornokokká, Termál sits Kálmán 
11. oszt. dohánygyártás! tisztet 11. oszt. fogalmazóvá, 
Hoffmann Hugó 111. oszt. dohánygyártási tisztel II. oszt. 
tisztié és Mandis Hugó dohánygyártási gyakornokot 111. 
oszt. dohánygyártási lisztté nevezte ki.

A honvédség- köréből. Ő felsége elrendelte, hogy 
görgői és loporczi Görgey Vincze őrnagynak, a hajdú- 
szabolcsi 42-ik honvédzászlóalj parancsnokának, lll-dik 
honvéd-kerületi parancsnoksági segédtiszti minőségében 
több éven át teljesített igen sikeres szolgálatai elismeré­
séül a legfelső megelégedés kifejezése nvilvánitlassék.

T Á YIR ÁTOK.
Prég-a, ukt. 8. (Az Egyetértés távirata.) A duxi dy_ 

namit-robbanás ügyében Írják a Bohém iá-nak Duxból: 
A sörcsarnoknak a kertbe nyíló vendégszobája nemcsak 
a Remslnicka Besedának, hanem Ceska Bosedámtk is 
gyülekezési helyül szolgál. Az utóbbi egyesület a rob­
banást megelőző estén mulatságot tartott. A mulatságon 
levők közül az utolsók éjfél után 2 órakor távoztak el, 
úgy hogy az a feltevés, mintha a merényletet a látoga­
tók követték volna el, egészen alaptalan. A sörcsarnok ivó­
szobájában a robbanás idején még hat vendég volt, meg a 
vendéglős. A robbanás, mely közvetlen a ineggyujtott 
anyag felvillanása után hangzott, olyan benyomást tett 
vájok, mintha villám csapott volna le. A vendégek közül 
kettő ijedtében lebukott a székről. A szakértők egybe­
hangzó véleménye szerint, a merényletnél kél-három 
kilogramm dynamitot használtak. Az eddigi nyomozások 
még semmit sem derítettek ki. Most gyaníts embereket 
tartanak szemmel. Az a balga inszinuácziú, hogy vala­
mely német arra az eszelüsségre vetemedett volna, hogy 
«politikai okokból» egy szegény besedát a levegőbe rob­
bantson, még a csehek közt sem talált hitelre.

Prága. okf. 8. Mint a Maradni Listig Königinhof- 
b-'l jelenti, Síp polgármester kedden este a kerületi fő­
nöktől azt a értesítést vette, hogy a vizsgálat tartamára 
hivatalától fölfüggesztetik. Lorenz és Stuchlik községi 
bizottsági tagok tegnap szintén felfüggesztettek állá­
suktól.

Bukarest, okt. 8. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A hírlapok azt írják, hogy Ru­
dolf trónörökös és neje Stefánia főherczegnö a jövő 
héten meg fogják látogatni a román királyi párt 
sinai kastélyában.

Athén, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az idevaló 
osztrák-magyar telep Erzsébet királyné "fogadtatására 
kivonul az itteni pályaudvarba.

Bukarest, okt. 8. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A király ma este Cotrocenibe 
érkezeit, hol az összes miniszterek és a tábornoki 
kar fogadták.

Berlin, oki. 8. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung helyreigazítván ama híreket, melyeket az osz­
trák és a magyar sajtó az 1884. évben Pétervárolt el­
hunyt Stieglitz báró végrendeletének tartalmára vonat­
kozólag közölt, a következőket írja: Az örökség már 
szétoszlatott az örökösök és hagyományosok között. Ez 
utóbbiak, kik mindnyájan közeli rokonai az elhunytnak 
vagy elhalt nejének, a megerősített és jogérvényes vég­
rendeletben határozottan és névszerint vannak fölsorolva.
Az ausztriai-magyarországi és németországi állítólagos 
vagy valódi rokonok igényeik érvényesítésére egyáltalán 
nem számíthatnak.

London, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok Salisbury tegnapi beszédével ioglalkoznak. A 
Times azt Írja : Habár Salisbury lord nyilatkozatai 
nem egyeznek meg a berlini szerződésre vonatko­
zólag előbb nyilvánított nézeteivel, azokat örömmel 
kell üdvözölni, mint bizonyítékát annak, hogy az 
angol kabinet okosan szemléli a megtörtént esemé­
nyeket. Megnyugtató, hogy lord Salisbury ezt elis­
meri, és nem megy azokkal, a kik korlátokat akar­
nak felállítani ott, a iiol ilyenek lehetetleneknek bi­
zonyulnak. A Standard arra szorítkozik, hogy kom­
mentár nélkül tudósit a beszédről. A Daily News 
Salisburynek Ruméliára és Törökországra vonatkozó 
beszédét megnyugtatónak találja. A Daily Telegraph 
különösen dicséri a beszédet. A Morning Post azt 
hiszi, bogy a beszédet örömmel fogják fogadni.

Róma, okt. 8. A tegnapi nap folyamán a következő 
koleracselek fordullak elő; a palermói kerületben 131 
betegedési és 62 haláleset (ebből Palermo városára 118 
betegedési eset és 58 halálozás esik); a ferrarai, genuai 
parmai, reggio-emiliai és rovigúi kerületekben összesen 
9 betegedési és 13 haláleset.

Róma, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Mel- 
vanó végleg lemond ki'ilügyminiszleriumi alállamtit- 
kári állásáról és c helyeit ugyanabban a miniszté­
riumban a politikai ügyek igazgatását veszi át. Ro- 
bilant gr. Bécsböl Slradellába, azután Monzába 
megy.

Konstantinápoly, okt. 8. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Az Alexandria 
bombázása iolytán károsult osztrák-magyar 
alattvalók kártalanítása több mint hat miliő 
frank erejéig, már megtörtént.
... Konstantinápoly, okt. 8. Az Egyiptomból jövő szál- 
htmányok ellen elrendelt megfigyelési időt 48 órára s az 
Algírból és Tuniszból érkező szá.litinányok ellen elren­
delt vesztegzárt 5 napra szállították le.

Berlin, okt. 8. Gicrs orosz külügyminiszter 
Bismarck herczegnél tett második látogatásáról 
tegnap későn este ide érkezett, a mai napot itt 
töltötte és este Pétérvárra utazik.

Páris, okt. 8. Ma délelőtt Grévy köztár­
sasági elnök elnöklete alatt minisztertanács 
tartatott. A miniszterek közül egyik sem adta 
be lemondását. A kormány megmarad hiva­
talában és csak a szükebb választások után 
fogja további magatartását megállapítani.
. **£**s* , °^t- 8- Floquet és Lockroy párisi vá­
lasztóikhoz levelet intéztek, melyben mindenekelőtt

liöszi!nc{<?c mondanak megválasztatásukért és azt
ajánlják, hogy Francziaország n^zes köztársasági 
érzelmű polgárai egyetértésben < I ;,ck. hogy ez ál­
tal a monarchistáknak túlságosan magas fokra há­
gott büszkesége raegsemmisiltcssék.

Páris, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo jelenti: Grévy elnök az okt. 4-iki választá­
sok eredményét előre látta, ő mindig határozottan 
ellenezte a lajslromos szavazást Grévy minduzáltal 
azt hitte, hogy a köztársaságot nem éri veszede­
lem, de azt véli, hogy a külön ( pártoknál sok 
okosságra, egyetértésre és ön .'tagadásra lesz 
szükség, hogy többséget alkossanak. Hogy logja-e 
magát még egyszer jelöltetni, az a végleges válasz­
tási eredménytől függ. Grévy rosszalja az utezai 
tüntetéseket és határozottan ellenzi a herezegek ki­
utasítására vonatkozólag újra felmerült tervet. A 
köztársaságnak nincsen mitől félnie. Az elnök igen 
jó egészségben van.

Páris, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap töbh 
csoport újra tüntetési akart rendezni a Gaulois szer­
kesztősége elölt. Erről a komikum botrányról a mon- 
arcliista lapok s ezek közt különösen a Gaulois hajme­
resztő dolgokat Írnak, hogy a polgárokat megfélemlítsék. 
A köztársasági lapok ennélfogva kérik a polgárságot, 
hogy odahaza maradjon és ne engedje magút eívsábii- 
lalni a monarcliisták által, ügy hallatszik, hogy WMileck- 
Rousseau volt belügyminiszter, a kiről azt hittél hogy 
megválaszlalolt, szükebb körű választás alá esik. L’jabb 
összeszámítás szerint a megválasztott monarcliisták 
száma 180: a monarcliisták maguk 190-et állítanak. 
Habár a priifektura a párisi választások végleges eredmé­
nyének kihirdetését mára jelezte, a kihirdetés újra két­
ségessé váll, minthogy a skrutinium rendkívül lassan és 
rendellenül megy.

Páris, okt. 8. A párisi választások eredménye 
még most sem ismeretes teljesen. Bizonyosnak Ját­
szik, hogy Lockroy, Floquet és Dclaforyc meg van­
nak választva. Brisson negyedik helyen áll és való­
színű, hogy ő is megválasztatott. Az utánok kö­
vetkező jelöltek: Bárodét, Attain, Targé és Clé- 
mence.au nem fognak abszolút többséggel fúrni, mi­
nélfogva Parisban az első választásból legfölebb 
négy jelölt fog mint megválasztott képviselő ki­
kerülni. őáG.OÜO szavazati joggal bíró polgár közül 
433,000 szavazott.

Toulon, oki. 8. E hú ö-ike óta csupán egy 
/roZmt-halálesel fordult elő.

London, okt. ti. A ina reggel kiütött tűzvész tizen­
három nagy raktárai pusztított el. A kár két millió font 
sterlingnél többre rúg. Főként díszműáruk pusztultak el.

Pétervár, okt. 8. A hivatalos lap a czár által 
szept. 14-én (ó-naptár szerint) megerősített szabály­
zatot közöl, melynek értelmében a bárom balti kor­
mányzóság kormányzói, valamint az ottani összes 
hatóságok, bizonyos helyi hatóságokat kivéve, az 
ügyvezetésben és a levelezéseknél kizárólag az orosz 
nyelvet kötelesek használni, és pedig az esetben 
is, ha az említett hatóságoknál a helyi hivatalno­
kok sorába tartozó személyek végzik is a hiva­
talos teendőket. A kivételt képező helyi hatóságok 
az egymás közti ügyekben és levelezésekben a né­
met, lett és észt nyelvet használják; ha azonban a 
balti kormányzóság vagy a birodalom többi kor­
mányközegeivel érintkeznek, akkor az orosz nyelvet 
kell használniok. A balti hatóságok a tárgyalásokat 
minden ülésükön orosz nyelven tartoznak vezetni, 
mely annak ügyvezetésében kötelező.

Pétervár, október 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az előtanulmányok a vasútvonalhoz, me­
lyet az orosz kormány Askabad, Merw és Tsardzsui 
felé szándékozik vezetni, már Bokharáig elkészültek 
és onnét Samarkandon át Taskendig fogják azokat 
folytatni. Bokhara lakói és hatósága a munkásokat 
a remélt támogatásban részesítik.

Kairó, okt. 8. Hir szerint a katonai hatóságok 
azt javasolták, hogy az Amara-vizesés északi végé­
nél, 20 mértfóldnyire Mokrakoslól délre, erődített 
állás létesittessékl

Forradalom Ruméliában.
Nis, oki. 8. Az emigránsok folytonos 

nyugtalanságban tartják a szerb határvidé­
keket. A hatóságok két betörésről tesznek 
jelentést, melyek Ylasolmczéban és Zajcsár- 
ban történlek. Ez utóbbi kerületben egy 
emigráns-banda meggyilkolt egy falusi bitót.

Nis, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Mérvadó körökben állítják, hogy a szerbiai kor­
mánynak bizonyítékai vannak arra nézve, hogy 
Basics és sógora Ivanov szerb emigránsok szaba­
don járnak-kelnck Vidd inben, daczára annak, hogy 
a bolgár kormány internálásukról biztosította a szer­
biai kormányt. Stanojcvics és Gyúró vies Lukács pópa 
a kujazváuzi pucs rendezői jelenleg Adlicsban tar­
tózkodnak.

Bukarest, okt. 8. Ide érkezett, ae még meg­
erősítésre váró távirat szerint Törökország elismerte 
Kelct-Itumélia és Bulgária egyesülését.

Nis, október 8. (Az Egyetértés távirata.) PoL Corr 
Ideérkezett jelentés szerint e hó 5-én 2U emberből álló 
montenegrói rablóbanda ütött be Bulgáriából 
a topliczai kerületbe. A banda tagjai között van az 
ismert Pavlovics Peko két unokája. A kormány a banda 
legszigorúbb üldözését elrendelte. Egy másik, harmincz 
szerb emigránsból álló, szintén Bulgáriából jött banda 
Koníie Radislav vezetése alatt, beütött a zajcsari kerü­
letbe és tegnapelőtt éjjel megölte Lepovácz község Lí­
ráját.

Filippopolisz, okt. 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Dr. Stranszki fejedelmi 
biztos hivatalosan is tudtára adta a lakos­
ságnak, hogy a szultán elvben elfogadta az 
Észak- és Dél-Bulgáriának Sándor fejedelem 
jogara alatt való egyesülését. Az angol diplo- 
mácziai ügyvivő kormánya parancsára ide 
érkezett s meglátogatta a fejedelmet. (N. Fr. 
Presse.)

Filippopolisz, október 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Élolml szerekben nagy hiány kezd 
mútatkoznl s a lakosság már most is nélkülözések­
kel küzd. Ilire jár, hogy az idevaló kereskedők, vala­
mint a szófiaiak közül is többen moratóriumot fognak 
kérni.

Szófia, okt. 8, (Az Egyetértés távirata.) Sándor 
fejedelem és Karavclov közt viszályok támadt k és 
alkalmasint a mostani minisztérium lemondását fog­
ják előidézni.

Bukarest, okt. 8. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Stófutből távirat jelenti, hogv a 
szerb csapatok megszállották a bolgár határ 
egynéhány nagy hadászati fontosságijai 
hívó pontját.

Viddin, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.)
A porta Maczedóniában nagyobb számú csa­
patokat fog konczenlráhi. Szmyrnából nagy 
számú redifcsapalokat indítottak útnak, a 
sereg szervezete azonban nagyon hiányos. 
Konstantinápolyban közelebb 40,000 redif 
fog készen állni s ezek közül 18,000-nek 
Drinápol^ba megy. Hat nizam-zászlóalj, egy 
üteg és egy lovas-ezred Kirkilissi felé útban
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van. Azt beszélik, hogy a szyriai hadosztályt 
is Drinápoly felé irányitják. liadteslparancs- 
nokul Muktár pasái, táborkari főnökül pedig 
Mehemed Cserkeszt emlegetik. Az Ottoman 
bank két millió fontot utalványozott. Monas- 
tirben, Szalonikiban és Drinápolyban egy-egy 
hadtest van alakulóban.

Szófia, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A török készülődések Ilire nem kozott 
itt ijedelmet, mert tudják, hogy a mozgósítás nem 
Kelet-Iiumélia ellen irántiul, hanem a török tarto­
mányoknak más oldalról való megtámadását akar­
ják elhárítani.

Filippopoliss, okt. 8. (Az Egyetértés táv­
irata1. Föl. Corr. Megerősítik azt a hirt, hogy Sán­
dor fejedelem felajánlotta a czárnak lemond it át 
arra az esetre, ha Oroszország elvállalja az unió 
védelmét s csak az ő személye ellen tesz kifogást. 
A fejedelem e lépése nagyban fokozta nép­
szerűségét s ennélfogva alig hihető, hogy a 
hatalmak nagyon csűbiltnlva éreznék magu­
kat arra, hogy a fejedelmet és a bolgár 
népet erőszakosan elszakítsák. Ama szemrehányás, 
hogy a fejedelemnek a filippopoliszi forradalomról 
tudnia kellett, teljesen alaptalan. A másik szemre­
hányás, hogy ő utólagosan magát a forradalommal 
azonosította, sokat vészit, éléből, ha tekintetbe ve­
szik az ő kényszerhelyzetét s abbeli óhaját, hogy az 
anarchia és vérontás megakadályoztassék.

Lemberg', oki. 8. .Az Egyetértés távirata). A 
moszkvai Axakov-fóle liuszj hírlap szófiai levelében 
hiteles tények alapján ki van mutatva, hogy a bolgár 
fejedelem tudomással birt a filippopoliszi forradalomról, 
jóval annak kitörése elüti. Mikor a fejedelem utolsó lá­
togatása alkalmával Várnában az ottani katonáktól elbú­
csúzott, tübbiküzt szúszerint ezeket mondotta azokhoz: 
"Én elutazom, és talán fejedelem leszek Filippo- 
poliszban, vagy — Isten tudja hol.» Ruszcsuk- 
ban azt mondta a fejedelem a tisztekhez: «A 
viszontlátásig Filippopoliszban, avagy Isten önökkel 
mindörökre.» A eSt. Peterburgskija Wjndemosti» jelenti, 
hogy abban az esetben, ha Osztrák-Magyarország Szer­
bia érdekében és Prancziaország Görögország érdekében 
a Balkán félszigeten «az egyensúly szabályozását köve­
telnék», Oroszország ugyanazt tenné Montenegro érde­
kében, és attól csak akkor állna el, ha Szerbia és Gö­
rögországra nézve is a status quonál maradnának.

Adrinápoly, oki. S. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy fegyveres mohamedán ezigány-csapatot, mely 
átlépte a kelet-vuméliai határt, a miliezia puskalö­
vésekkel fogadott. A ezigányok közül kettő meghalt 
és több megsebesült. Uzur-Kenpru közeléből egy bol­
gár papot és egy bolgár parasztot megvasalva szál­
lítottuk he, mivel a bolgárok által lakott falvakban 
felkelésre izgattak. Az adrinápolyi vilajetből való 
gabnakivitelt megtiltották.

Konstantinápoly, okt. 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A hadügyminiszter elren­
delte. hogy kezdjék meg azonnal a macze- 
dóniai és thrácziai parte id ékek re szánt 
csapatok szállítását. (N. Fr. Pr.)

Athén, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Gra- 
naris tengernagy átvette a hajóhad tölött való pa­
rancsnokságot.

London, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salisbury lord tegnapelötti beszédében 
indirekt megerősitését látják annak a hirnek, hogy 
angol^ vészről csakugyan történtek kísérletek a porta 
és Sándor fejedelem kost való egy esség létreho­
zására.

London, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Mi­
után a porta elhatározta Bulgária és Kelet-Kumélia 
egyesülésének respektálását, figyelmét Szerbiára és 
Görögországra összpontosít ja és elhatározta, hogy 
íi görög-szerb és bolgár határ örizésére három had­
testet szervez. Maczedonia hir szerint megkapja az 
autonómiát, hogy Bulgária további terjeszkedése 
megakadályoztassék.

Pera, okt. 7. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata. Megkésve érkezett.) A Tur- 
(juie jelenti : A nagykövetek konferencziáját 
Said pasa külügyminiszter megérkeztéig el­
halasztották.

Belgrad, október 8. (Az Egyetértés távirata.)
Hol. Corr. A pénzügyminiszter az osztrák Landes­
bank vezérigazgatójával. Hahn kormánytanácsossal, 
a kölesön-szerzödés végleges megállapítása és alá­
írása czéljáhól, ma reggel Nisbe utazott. Királyi 
rendelettel behívták a lovasság második hadosztályát.

Pár is, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Garasanin a Matin egy dolgozótársa előtt 
igy nyilatkozott: Egyelőre Szerbiának vára­
kozó magatartása van napirenden, ha azon­
ban a hatalmak elfogadnák Bulgária egyesülé­
sét, Szerbia 48 óra alatt vagy Viddin, vagy 
a török terület felé megkezdené operáezióit 
Garasanin kompromittálva látja a hármas- 
szövetséget, az Oroszország és Ausztria-Ma- 
gyarország közti antagonizing a konfliktus 
alkalmából felszínre fog jutni.

Konstantinápoly, okt. 8. (Az Étjget- 
értés távirata.) Pol. Corr. A katonaság fegy­
verkezése Törökországban állandóan s egyre 
fokozódó mérvben tart. Az összes rendelke­
zésre álló szállító hajókat, még a magán 
társulatokat is, csapatok szállítására veszik 
igénybe. Ugyanerre a czélra a török kor­
mány az osztrák-magyar Lloydtól is 14 ha­
jót kölcsönzött. — Krétából meglehetősen 
nyugtalanító hírek érkeztek. Nagy izgatottság 
uralkodik ott, melyet csak fokozott az a 
körülmény, hogy a török kormány, a Fi­
lippopoliszban történtek első hírére, néhány 
zászlóaljat kivont a szigetről. Ennek követ­
keztében a török kormány ismét elhatározta 
hogy erősítéseket küld Krétára s ezek már 
útban is vannak rendeltetési helyük felé.

Pótervár, okt. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Novoje Vremja egy bécsi távirata 
szerint Ausztria-Magyarország hajlandó meg­
engedni Ó-Szerbiának és Maczedóniának 
Szerbia királysággal való egyesülését oly fel­
tétel alatt, hogy Szerbia Auszlria-Magyaror- 
szággal kereskedelmi és katonai konvencziót 
küssün.
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jelentik, hogy az európai sajtó tévesen közölte azt 
a választ, melyét á bolgár küldöttségnek adott a 
czár.

Pótervár,-(ókt. 8. (Az Egyetértés táv­
irata). A tengerészeti minisztérium rendelete 
következtében megkezdték a hajóhad egy lé­
sének gyors felszerelését. Az Ázsia nevű czir- 
káló haji», a Mitiasz korvette, a Vöd ágyu- 
naszád, az Edinburgi lierczeg nevét viselő és 
a Generál Admirál nevű pánezélos fregat­
tok parancsot kaptak, hogy e hónap máso­
dik felében a Csöndes oczeánra induljanak. 
Seslakov tengernagy tengerészeti miniszteri, 
a ki most a Fekete tenger kikötőinek szem­
léjén van, ide várják.

London, okt. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nagykövetek konferen- 
cziáján ellenzésre talált az a javaslat, hogy 
szólítsák fül Szerbiát mozgósított csapatainak 
leszerelésére, mig ellenben kedvezően fogad­
ták azt az indítványt, hogy Maczedónia au­
tonómiát kapjon.

Bukareszt, okt. 8. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Szófiában az a hir 
terjedt el legújabban, hogy a török hadsereg 
Filippopolisz ellen indul, minek következtében 
a lakosság körében nagy a rémület.

Kopenhága, okt. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Idevaló lapok megbízható forrásból

A horvát tartomány-gyűlésből.
Zágráb, oki. 8. A larlománygyülésl Hi vat elnök dél­

előtt 10 órakor nyitotta inog. A kormány részéről je­
len voltak Slankovics és Klein osztályfőnökök.

. íz elnök jelenti, hogy a mentelmi bizottság már elő­
terjesztette Staresevics Dávid és Grzanics képviselők ki­
adatására vonatkozó indítványát.

Az indítvány ki fog nyomatni és legközelebbről napi­
rendre fog kitiizetni.

Draskovich. Iván gr. benyújtja meghivő levelét. 
Ezután az elnök elrendeli a szavazást amaz indítvány 

fölött, hogy Radosevics és Staresevics Dávid 60 ülésből 
zárassanak ki. A ház a kizáratás iránti indítványt elfo­
gadta.

Erre a 7-es bizottság választása következett.
A középen épen most foglalnak helyet: Draskovich 

Iván, Draskovich József és Draskovich Pál grófok. Ser- 
mage gróf, Kühner Frigyes és Lajos grófok, Jelaesics 
György gr., dr. Frank József, Zsivkovicli János br., Stan- 
kovics Milán és Sipus.

A ház a 7-es bizottság tagjaivá a többség által kije­
lölt képviselőket választotta.

A szavazás után felvétetvén a napirend, Khuen-Há- 
derváry gr. bán emelt szól, mire az ellenzék tüntető­
leg távozott, a Starcsevies-párt azonban a teremben 
maradt.

A bán Zsivkovies b. ellen polemisúlva, fényes beszéd­
ben fejtegeti azon alapelveket, a melyek őt az okmá­
nyok ügyében vezérelték. Továbbá hatásosan czáfolgalta 
a Smiciklas által felhozott állításokat. A többség a bán 
beszédét élénk tetszés nyilatkozatokkal kísérte. A beszéd 
igen kedvező hatást tett a házra.

Erre Staresevics Antal emelt szót. Szélesen kiterjesz­
kedik Prancziaország jogaira, mely tetszése szerint vál­
toztathatja uralkodóit és kormányrendszereit. Horvátor­
szágnak, fájdalom, nincsenek ily jogai. Beszéde folyamán 
megtámadja Mazuranicsot is, mert elismerte, hogy Ma- 
gvarorszagnak joga van a eameralis aclákra. Szóló Ma­
zuranicsot a legnagyobb bűnösnek tekinti és nem érti, 
hogy miért nem helyeztetik Mazuranics is vád alá.

Staresevics Antal után Paries emelt szól, képét 
nyújtva beszédében a horvát alkotmányos élet egész 
történetének és élesen bírálva a két ellenzéki párt ma­
gatartását a kiegyezés óta. Mazuranics bén és az előző 
kormányok magatartása által igazolva van a bán eljá­
rása, ki szolgálatot tett az országnak ily régóta húzódó 
ügy elintézése állal, mert most már végrehajtható 
lesz az, a minek a kiegyezés értelmében a levéltá­
rat illetőleg történnie kell. Szóló felsorolja a je­
lenlegi gyűlölt bán érdemeit, és összehasonlítja azokat 
Mazuranics hét évi kormányzatának eredményeivel. Ha 
Mazuranics egy vagy más módon teljcsiteltc "volna kö­
telességéi, akkor ma már nem volna ez a levéltári kér­
dés. Szóló azzal végzi beszédét, hogy csak most van 
annak ideje, hogy az okmányok, melyek kélségcnkivül 
Horvátország tulajdonát képezik, visszáköveteltessenek.

Erre Kühner Frigyes tarlá első beszédét, melvben 
kifejté, hegy attól tart, hogy Horvátország elveszti alkot­
mányos jogait és az okmányokat többé sohasem kapja 
viasza.

Zágráb, okt. 8. (0. E.) A nemzeti párt kör el­
határozta, hogy a tavlománygyülés holnapi ülésén a 
klolure alkalmazásba vétessék. Az erre vonatkozó 
indítványnak, a házban leendő megtételével Kusevics 
bízatott meg. A tavlománygyülés c hó 18-ikútól 
27-ikéig valószínűleg elnapolja üléseit.

Zágráb, okt. 8. (0. K.) Khuen-Héderváry gr. bán­
nak a tnrtománygyülés mai ülésén elmondott beszéde 
következőleg hangzik:

Beszédemet ott fogom folytatni, a hol azt tncgszakilni 
voltam kénytelen. Á megszakított mondatban nevezete­
ién ezt mondtam: «De hogy ez, a mint az elöltem szó­
olt képviselő ur megjegyezte, jogos birtok volt, azt 
kétségbe vonom.» Most " tehát folytatom , és pedig 
azért, mert emez iigvet semmiesetre a magánjog, 
hanem a közjog alapján kell megítélni. Zsivko­
vies képviselő ur ez alkalommal is kiemeli, hogy en­
gem oly embernek ismer, a ki alkotmányos alapelvek­
kel bir. Ha igy áll a dolog, akkor nem tudom, hol küz­
dődnek és hol végződnek fogalmat az alkotmányosságról, 
mert egész eljárásom nemcsak az alkotmányosság alap­
elveire, hanem különösen ősrégi alkotmányunkra van alapít­
va. A képviselő ur ez alkalommal ama megjegyzést is tette, 
hogy ama szomorú és zajos időkben sok olyan esemény 
történt, a melyek fölött sajnálkozni van okunk. Ez azon­
ban még mindig nem igazolja -azt, hogy a kibékülés ma­
gasztos példáját nem követjük. (Zajos zsivió kiáltások.)
Es most áttérek a tárgyra.

Teljesen meg vagyok győződve, hogy azok, kik annak 
idején az okmányokat követelték, ezt legjobb meggyőző­
désben és ama becsületes szándékkal tették, hogy ama 
rendelet is meggyőződés alapján származott, a mély az 
okmányok kiadása iránt intézkedett és hogy ama "ható­
ság a rendelet kibocsátására jogosítva lett. De a meg­
győződések nem alapigazságok, a melyek oly cselekmény 
megítélésénél vétetnek alkalmazásba, a melyet a közjog 
alapján kell megítélni.

levéltárból való összes iratok ; a miniszter tehát átalá- 
nossúgban beszélt.

A képviselő ur talán, miután ez rá nézve most bizo­
nyára előnyösebb, azt mondhatná, hogy Bach miniszter 
ezt úgyszólván a végrehajtó hatalom arczát felöltve 
tette, mert a képviselő ur is el fogja ismerni, hogy 
a végrehajtó hatalom kevesebb a törvényhozó hata­
lomnál.

Ez ellentmondásban nem akarom a képviselő urat to­
vább követni, mert nem állítom, hogy ez ügyel a tör­
vényhozásnak kell elintéznie, hanem igenis azt állítom, 
hogy az a végrehajtó hatalom hatáskörébe tartozik. 
Hogy melyik hatalom bir döntő jelleggel, azt alkotmá­
nyunk és államjogi helyzetünk határozza meg. Ennél­
fogva a tartományi kormány egészen helyes eljárást 
követett akkor, a midőn magát ez ügyben illeté­
kesnek nyilvánította. Hogy mikép gondolkozott a 
képviselő ur akkor, és hogyan gondolkozik jelen­
leg: az nem tartozik a dologhoz. Meg vagyok győ­
ződve, hogy a tartományi kormány intézkedése állal az 
ország a legkisebb mértékben sem károsodott. De én 
mégis azt hinném, hogyha a képviselő ur abban az időben 
úgy gondolkodott, mint jelenleg, akkor jobb lelt volna, 
ha illésként gondolkozott volna.

hs most visszatérek a képviselő urnák ama feltevésére, 
hogy 1848-ban Horvátország és Magyarország tényleges 
elszakadása mondatott ki Horvátország vészéről és ezzel 
mindaz szétrombollalolt, a mi addig fennállóit. A kép­
viselő urnák teljes igazsága volna, ha 1868-ban a ki­
egyezés létre nem jött volna, mely épen a képviselő ur 
által idézett levelezésben a következőket mondja :

«Miután a Horvát és Szlavón királyságok évszázadok 
folyamán úgy jogilag, mint tényleg a Szent István koro­
nájához tartoztak, és miután a pragmatica sanclióban 
szintén kimondalik, hogy a magyar korona országai is 
clválaszthatianok egymástól, stb.» E bevezetésben e sze­
rint az mondatik, hogy az, a mi tényleges lehe­
tett, sein jogos nem volt, sem pedig az nem lehetett. A 
bevezetésben foglalt emez eszme fölöttébb fontos,
mert ez maga lehetővé teszi amaz államjogi helyzetet, 
melyet e királyságok ma elfoglalnak. Én tehát a kiegye­
zési törvény alapján teltem azt, a mit meglettem, s 
épen ezért abban a határozott meggyőződésben élek, 
hogy ez nem fog kárára válni e királyságoknak. E 
kérdést általánosságban ez ország közjoga alapján kell 
megoldani.

A képviselő ur nézete szerint a hiba, melyet állítólag 
elkövettem, igen nagy ; mivel azonban meg van győ­
ződve, hogy a hibát jóhiszemüleg és meggyőződésemből 
kifolyólag követtem el, nem fogna kételkedni, hogy 
az ügyet, még most is, a mint ő mondani s'zokta, 
késleltető módon lehetne rendezni. Nevezetesen az ok­
iratokat ide vissza kellene hozni, és aztán, ha a tarlo- 
mánygyülés azokat Magyarországnak kiadni nem akarná, 
vagy pedig Magyarország azokat jelenleg ideadni nem 
akarná, akkor többé nein én volnék a hibás és ez utón 
megmenthetném a báni méltóságot.

Ehhez természetesen nem volna más szükséges, minthogy 
az «orrare humánum est» elvének álláspontjára helyezked­
jem és hogy azért nem lehetek megsértődve, mert hi­
szen minden embernek vannak hibái. Ezt bizonyára nem 
fognám sértésnek tekinteni, de ha a képviselő ur által 
tett előterjesztést elfogadni akarnám, azt hiszem, legin­
kább lealacsonyítanám magamat és a báni méltóságot; 
mert az, hogy az állítólagos hibát magamról elhárítsam 
és azt Magyarországra vagy ezen országra toljam, csak­
hogy magamnak a báni méltóságot megmentsem: nem 
egyéb, mint gyanúsítás, melyre nincs más válaszom, 
mint az, hogy ilyen és ehhez hasonló üzelmckbo soha­
sem fogom beleegyezésemet adni. (Zajos tetszés). A mint 
tehát a képviselő ur gondolkozásmódját nem oszt­
hattam, azonkép tanácsát sem fogom elfogadni. Ám­
bár a képviselő urnák sem nézetét, sem pedig tanácsát 
el nem fogadhatom, még sem tagadtam meg a tar- 
toinánygyüléstöl azt a jogot, hogy igazságosan határoz­
zon. (Tetszés.) De azért sem akarom a képviselő ur 
tanácsát követni, mert nincs mit sajnálnom, mert biztos 
tudatában vagyok annak, hogy soha sem mulasztottam 
el a királyságok jogát megvédeni és megóvni. (Zajos tet­
szés. Felkiáltások: Zsivio bau!)

Végül a képviselő ur arra figyelmeztette a t. házal, 
hogy u kérdés elintézésénél a kiegyezéssel kapcsolatban 
lévő más kérdéseket is meg kell oldani. Én azt hiszem, 
hogy itt más nem kerül megoldásra, mint a tárgyalás 
alatt levő kérdés.

A mi Smicziklas fejtegetéseit illeti, meg kell jegyez­
nem, hogy minösithellen és nem parlamenti eljárás az, 
ha a vitába oly egyének vonatnak hu, a kik itt mago­
kat mint tisztviselők nem védelmezhetik.

Tuskán és Mazzura képviselő urak beszédeiről nincs 
mit szólanom, hanem nekik csupán azt a közmondást 
akarom idézni: «az egyik faluban fenyegetödznek, a 
másikban azonban nem félnek.» (Zajos tetszés.)

Zágráb, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Szloboda tavloinánygyiilési tudósitóját, Gavrancsicset 
az itteni törvényszék letartóztatta, mert hamis hí­
reket közölt a tartománygyüléd október ő-iki botrá­
nyairól.

Gyula a kongresszus két elnökéi, Károlyit ót! Dos- 
sewffyl élteti. M^edel-Malchow a látottak által 
annyira meg Vötl lepve, hogy honfitársainak ott­
hon ajánlani fogja e mintaintézmény megtekintését. 
Poharát emeli a ménesbirtok felvirágzására és az 
összes tisztviselőkre, kik szakértelmükkel ily szép tö­
kélyre emelték e ménest. Lavalard (Parisból) azt hitte, 
hogy egy fejlődő intézetet fog látni, de meg volt lepve, 
midőn oly tökéletest talált, minőről fogalma sem volt, 
kívánja, hogy ez utón tovább is haladjanak és élteti az 
igazgatókat. Ehrnberger megköszöni a megtiszteltetést 
és élteti a vendégeket. Dessejfy Aurél gróf meleg sza­
vakat intéz a vendégekhez és kéri, tartsák meg a ma­
gyarokat jó emlékükben. Cettn báró (Bajorországból) a 
magyarokat élteti, kik iránt a bajorok mindig meleg 
rokonszenvcl éreztek. Lüderer Andor Apponyi Albertet 
élteti, mint egyik intézőt. Strasser Albert a -viszontlá­
tásra ; ThicL (Berlinből) a nőkért iirilé poharát. Még 
számos felküszöntöl mondtak s a társaság vonal-indu­
lásig együtt maradt és legjobb kedélyhangulalban indult 
vissza Budapestre.

Kontanstinápoly, okt. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) A török dohány vgyedarnsági részvénytár­
saság tegnap tartott rendkívüli közgyűlésén az igaz­
gatóság jelentését valamint indítványait vita nélkül 
egyhangnlag elfogadta.

Pária, okt. 7. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Boulceard-foryaloni: 1 Iáromszázalé- 
kos franezia járadék 79.51, négy és fel százalékos 
franczia járadék 108.72. olasz járadék 91.50, otto­
man bank 494.37, török doliányvúszvóny —.— 
Gyenge.

bályozAsiil oly feladatnak tekinti, mely hosszabb elő­
munkálatokat és tanulmányokat lóg igényelni; az a!b- 
zoltság tehát e kérdés érdemo felett jelenleg nyilatkozni 
nem kíván, fenntartja azonban magának, hogy" az iigy- 
gvel bubaIóbban és külön foglalkozva, a központi bizott­
ságnak előterjesztést tehessen».

Eyli Józsid ursz. ki)/.v|ii!é-zeli fi.iügv. ló Hypuics 
'•'"ló oszliilvlanávso-. Habit s J-i/s- . Sztuii i Ágost és 
Kóyyeny Emil f-Nzöluhism n! i i az alb:/." l -ág javas- 
lal:" «zza! a hozzáad.,-sál foga,Hallak el. I,Lm-telei 
cselekben lari-a fin:, mav.m.ik , I.űzlek, m.iiiszl r a 
J°g"l. l.-.gv a Iái -utalj ,|.I k--it cg, ié zni' fellölya- 
modása lolyián ., |;ó/|: me/hallgaiá-., ul.m a
l'‘gmag.i-ahJ, viz^/mm1 : n.ii-zaki ailér l-jli -zlés
alapjaiul, eltérnie leh.-sni.

Az o-zl.iiy,>za-i iljüia- 
Káro/yi Sándor ah-jiioL 
hogy kölclezü ,-i.ói-| a I 
zá-ia vonalközükig u .,-i

KÖZGAZDASÁG.

A képviselő ur sem igazságos, mert Horvátország jo-
ának nevében beszél, de e mellett nincs tekintettel Ma­

gyarországra, mely bizonyára az ő nézete szerint is 
egyenjogú tényező. Allithatja-e azt a képviselő ur az al­
kotmányos alapelvek alapján, hogy Windischgrütz her- 
czegnek joga volt, hogy Magyarország nevében beszél­
jen ? Azt hiszem, ez épen az alkotmányos alapelvek 
szempontjából a legveszélyesebb theoria volt.

Hogy mit ért a képviselő ur az «aller ego» kifejezés 
alatt, annak a megmagyarázásával adós maradt Engem 
legalább nagyon érdekelt volna, ha tőle, mint kiváló jo­
gásztól hallottam volna c fogalom magyarázatát. Még 
oly államokban, hol a legincrevebb abszolutizmus ural­
kodik, sem képzelhető cl, hogy az uralkodó csak egy 
pillanatra is lemondhatna a törvényhozó hatalomról, mig 
a hadparancsnoknak, mint alter egonak kezében nem 
leheteti több jog egyesítve a végrehajtó hatalom előjo­
gainál, melyek magát az uralkodót is megilletik.

Kijelentem azonban, hogy nem is volt neki többre 
szüksége a végrehajtó hatalomnál, hogy megtegye azt, 
a mit tett. Azt hiszem továbbá, hogy a képviselő ur 
Peringernek, e bizonyára nagyon érdemes férfiúnak és 
Bach miniszternek igen kétes értékű szívességet tett, 
midőn azt állitottn, hogy a - miniszter intézkedéseinél 
úgyszólván a törvényhozás arczát ölté fel. Oly minisz­
tert, a ki két arczezal hir, gyakorlatban kellene a kép­
viselő urnák bemutatnia, mert ilyet, hála istennek, el­
méletben eddig még nem ismerünk. (Élénk tetszés.)

A mit Geringer tett, azt mint közigazgatási közeg 
telte, s mint ilyennek, bizonyára nem fog neki a kép­
viselő ur törvényhozói hatalmat tulajdonítani. A mi 
azoban Bach minisztert illeti, tévedésben van a képvi­
selő ur, ha azt hiszi, hogy ő mindamaz intézkedéseket 
helyeselte és azokat csak részben vonla volna vissza. 
Bach miniszter 1855. ápr. 8-án 6960. sz. a. kelt rende­
letében a báni kormánynak a következő utasítást adta: 
«A magyar kamarális levéltárból 1849-ben és később, egész 
ez ideig átszávmazolt összes okiratok és okmányok ha­
ladéktalanul kiszolgállatandók a zágrábi cs. k. orszá­
gos pénzügy igazgatóságnak és c rendelet végrehajtásáról 
ide a legrövidebb idő alatt jelentés teendő.»

A pénzügyminisztérium utasította a zágrábi pénzügy- 
igazgalúságot, hogy ez okmányokat haladéktalanul Bu­
dára küldje.

Bach miniszter azt mondta, hogy a magyar kamarális

Mezőhegyes, okt. 8. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A gazda-kongresszus tagjai 
közül 150-en ma reggel 7 órakor a magyar kir. 
államvasutak két külön vonalán ideérkeztek. Az el­
nökségből a kirándulók közt vannak: Károlyi Sándor 
gróf, Dessewfi'y Aurél gróf és Wedell-Malchov; a 
végrehajtó bizottságból: György Endre előadó,Emieh 
Gusztáv, Koppély Géza. A külföldi vendégek nagy 
számban vannak a kiránduló társaságban képvi­
selve. A pályaudvaron (iluzek Gyula jószágigazgató, 
Ehrcnberger Antal ezredes, ménlelep-parancsnok, 
Friedl és Hanak századosok, Illgner és Ibi hadna­
gyok, Domann, Jurenák, Kresz, Veres és Nick inté­
zők várták a kirándulókat. Gluzck röviden, meleg 
szavakkal üdvözölte a vendégeket, mire kölcsönös 
bemutatás után a kirendelt (57 kocsin a ménes­
telepre hajtattak, hol terített asztalok várlak. Az 
utak és épületek mindenfelé lobogókkal és cziine- 
rekkel vannak díszítve. Toilette és rövid reggeli 
után a mén-telepet nézték meg a kirándulók. Szép 
látvány volt, a mint a méneket sorban elővezették; 
ámbár a ménes most nem teljes, mert több pom­
pás anyaga Budapesten a ló-kiállitáson van. A Gid- 
ran- és Nonius-törzs, valamint az angol félvér mé­
nes pompás ménéi méltán meglepték a külföldieket. 
Blayvet és Lavalard — ez utóbbi a lótenyésztési 
osztály főnöke Parisban — az eladásra kerülő fiatal 
tenyészkanezúk közül többet kiválasztottak, hogy a 
jövő héten Budapesten tartandó árverésen belőlük 
vásároljanak. A mén-telepről a gőzmalmok-, gép- és 
javító-műhely megtekintésére indultak a vendégekéi 
hol különösen a különböző mezőgazdasági gépek 
rendkívüli sokasága és kitűnő kiválasztása tűnt föl 
a külföldiek előtt. Innen visszatérve, dús dejeneur- 
hüz ült a társaság. A dejenour alatt a szegedi czi- 
gányzene fokozta a jókedvet.

Mezőhegyes, okt. 8. (Az Egyetértés külön tudósí­
tójának távirata.) Dejeuner után az egész társáig ismét 
kocsikra ült, s bejártuk a birtok nagy részét. Megtekin­
tettük a nagybecsű szabadméneseket, hol pompás lovak 
mellett a külföldieknek feltűntek az alföldi csikósok vi­
seletűkkel, ügyes mozgásaikkal és karikásaikkal. A nagy­
szerű gulyák, sertés- és juhpepineriák, a mintaszerűen 
berendezett répaszeszgyárak, a kitünően kezelt gazdaság 
méltó feltűnést keltetlek. A gazdák nagy érdeklődéssel 
nézték a gőzökével való szántást. Visszatérve a telepre, 
a pompásan feldiszitelt lovagló-iskolában villamos világítás 
mellett fényes dinert adott a ménes-igazgatóság. Diner alatt a 
szegedi ezigányok minden képviselt nemzet hymnuszát 
átszőttük,mi kellemes benyomást telt. Első fólküszönlőt 
Károlyi Sándor mondott a királyra és azután, minthogy a 
szép és tanulságos kirándulást első sorban a földmive- 
lési miniszternek köszönhetjük, a földmivolési minisz­
tert, továbbá Kozma Ferenczet, Gluzek mónesigaz- 
gatót éa Ehrnberger ménesparancsnokot éltette. Lits

A tiszavölgyi társulatból.
A tiszavölgyi társulat központi bizottsága e hó 

6-án gróf Károlyi Sándor elnöklőié alatt, mini már 
röviden említettük, ülést tarlóit. Gróf Károlyi Sán­
dor alelnök mindenekelőtt hej,-lenié, hogy gróf And- 
rássy Gyula elnök a megjelenésben akadályozva 
lévén, az elnöklést ü vette ál. Ezután fololvas- 
tatolt a pénztári jelentés, mely szerint a pénztárban je­
lenleg 9453 fit 32 kr van s mely szerint az 1885. évi 
járulékokkal még a következő társulatok vannak hátra­
lékban : gerje-perjei, török-becsei, fegyvernek-szakállasi, 
hortobágy-bercllyúi társulatok és Ada község öblözete. 
A hátralékos társulatok járulékaik befizetésére oly hoz­
záadással szólitlatnak lel, hogy a mennyiben kötelezett­
ségeiknek záros határidő alatt eleget nem tenné­
nek, az 1884. XVI. t.-ezikk szigora fog elle­
nük alkalmaztatni. Uemutaltalott a pénzügyminiszter 
leirata, mely szerint a pénzügyminiszter a társulat föl- 
terjesztése folytán átirl az igazságügyminiszterliez s ez 
átiratban jelző, hogy a magánhitel szempontjából kívá­
natosnak tartaná, ha az áriérben fekvő, s a földadó 
kataszterben ilyenekül kili'mlelelt területeknek e minő­
sége egyszersmind a hilellclekkünyvekbe is bejegyeztet­
nék, s e tekintetben a hiteltelekkönyveknek a földadó­
kataszteri telekkönyvekkel való összhangzásba hozatalát 
tárgyazó törvényjavaslatban gondoskodás történnék.» — 
Bcnnilatlattak az 1880. XX. l.-ez. állal alkotóit külcsön- 
alap hátralékairól 1885. juh 10-én, és 1885. szep­
tember 8-án kiállított részletes kimutatások, melyek 
szerint n hátralékok összege 1,439,072 Irt 23A kit tesz.

Szügyétty Emil megjegyzi, hogy a hálrálékok u 
nagy mérve a felső-szabolcsi társulatnál is tanácskozás 
tárgyát képezte, s hogy ö a hátralékos közvetlen adófizetők 
névsorát nevezeti társulatnak he is mulatta, minek folytán 
a felső-szabolcsi társulat elhatározta, hogy külön felterjesz­
tést tesz a pénzügyminiszter hátralékok behajlása lárgvában 

Babies József megjegyzi, hogy az eddigi rendszer 
keretében e bajokon segíteni nem lehet: itt gyökeres 
rendszerváltozásra kell törekedni, a mini ezt a köz­
ponti bizottságban már jelezte is volt.

Darányi Ignáez megjegyzi, hogy lürvénynnhlosilásra 
se volna e végből szükség, mert a vízjogi törvény 122. 
i}-a megadja a kormánynak a halaimat, hogy a közp. 
bizottság ama kéréséi, hogy az 1879. XXXIV. I. ,-z. í;- 
g) pontja törvényhozásilag oly értelemben módosillassék, 
hogy az adózók által történő befizetések — a községi 
adók mintájára - oly arányban osztassanak meg az 
adók és vizszabályozási járulékok közt, a mily arányban 
ezek egymáshoz állanak — teljesítette.

Keszlerjjy János azt az észrevételt teszi, hogy a 
közp. bizottság, mely e kérdéssel folyton foglalkozott, 
nem hagyhatja azt abban s miután a bajok orvoslására 
ezélzó s a pénzügyminiszter állal kiadott körrendelet 
sem bizonyult hatályosnak, a pénzügyminiszter a közp. 
bizottság régi kérésének teljesítésére annál is inkább fel­
kérendő volna, mert megígérte volt, hogy ha körren­
deletével sem érne czélt: kész gyökeresebb rendszabá­
lyokhoz is nyúlni.

Gróf Károlyi Sándor alelnök indítványára elhatároz­
tatott, hogy az admiuiszlrativ albizottság küldöttséggé 
alakulva, a közp. bizottság állal eddig elfoglalt álláspont 
értelmében felterjesztést szerkcszszen s azt a pénzügy­
miniszternek mielőbb testületileg nyújtsa át.

Felolvastaloll a 10,476,85. sz. köziek, miniszteri le­
irat, mely szerint a boreltyó-ivánfenék-, mezötm-mcster- 
szállási társulat, s a 17,804/85. sz. köziek, miniszteri le­
irat, mely szerint a közép-tiszai-, fegyvernek-szakállasi 
és török-szent-miklósi társulat egy-egy társulattá egye­
siteltek.

Ezután felolvastaloll a 21298/85. sz. köziek, minisz­
teri leirat, melyben a sövényház — szegedi társulat 
szükségeihez való évi hozzájárulása az 1884. XVI. l.-ez.

mi'V.illapilá-a tekintetében gr. 
ama iivzH.-nok ad kifejezési, 

" vény 11 Icliin hon az o-/.iaiyu- 
I I ki'lolgo/ni nem lehel, -le az 

vgw-j ui-ohii-ik M-znaval is - i- v.lie,, aiiimra eltérők, 
'■"Hl' ■'-'•'•ke' egységesen >zah ilyozm leheteilennvk lat­
szik ez azonban nem zárja ki" azt, hogy ., k-zp. Li- 
y."lt-"g e részben mégi, iM.mt.i' ,-i a végre kidolgozzon, 
hogy az a lársnlaloknal. I;,jéknz.i-ul szolgáljon.

Keszlcr/jji János méllany-lja • kívánságot, attól tart 
azonban, hogy o kérdés megoldása az eltérő viszo­
nyokat tokiul ve — igen nehéz, vagy épen lehetetlen 
esz. Babies József szükségesnek tartaná, hogy o 
kérdésben a vidéki egyletek is meghallgat! issanak. lí-.'sz- 
szahh vita után elhatározta a központi bizottság, hogv 
az adminisztratív albizottság a vidéki egyleteket kérdü- 
ponlok alakjában kérdezze meg az iráni, hogy mily ala­
pon nyugszik jelenlegi osztályozásuk, s hogy jövőre milv 
elvekre fektetni találnák uzlezélszeriinck? sí- vél,-ménvek 
beérkezte után legyen az adminisztratív albizottság" a 
központi bizottságnak konkrét javaslatot. Ezután tárgya 
las alá vétetett a közgyűlés határnapjának kérdése a 
közgyűlés deezcmber 13-ára halározlalolt kitiizetni; az 
idő előrehaladt voltál tekintve, utasiltaíöu a pénzügyi 
bizottság, hogy most már úgy az 1885., mint az 1886. 
évekre a költségvetést olykép készítse cl, hogy e két 
évre egységes kivetés történjék.

Vi'giil Darányi Ignáez indítványára vidéki egyle­
tek lölluvatni határoztatlak, hogy az 1881. XLII. t. < z.- 
ben foglalt kataszteri kedvezményeket, de különösen 
uzokaí, melyek prauclusiv terminushoz 
az adómentességek meghosszabbítása - 
ben érvényesíteni iparkodjanak.

kölvék. mint pl. 
a maga idejé-

15. §-a alapján Szeged városának, mint a körtöltés 
tulajdonosának 2785 írtban, a magyar államvasutaknak 
9267 Irt 05 krban, az osztrák-magyar államvasutaknak 
4750 fit 20 krban állapíttatott meg.

Elhatároztatott, hogy e miniszteri leirat sokszorosittat- 
ván, s az annak alapját képező tárgyalási jegyzőkönyv 
szintén beszereztetvén, a vidéki egyletekkel oly'felhívás­
sal közölletik, hogy az 1884. XIV. l.-cz. 15. §-ában 
nyújtott kedvezményt gyakorlatilag is érvényesíteni igye­
kezzenek. Bemutaltalolt a 22981/85. sz. köziek, minisz­
teri leirat a társulatok tisztviselőire vonatkozó fegyelmi el­
járást illető utasítással együtt. Felolvastaloll az adminisztra­
tív albizottság úrlérfcjlesztósre nézve kiadni terve­
zett miniszteri utasítás, a vidéki egyletek beérkezett 
véleményeinek kapcsán. Az albizottsági jelentésből ki­
emelünk következőket: «Az albizottság amaz elvéi, hogy 
ne a töltések közli magasság legyen a vizszinre nézve 
irányadó, hanem hogy egyik társulat javaslatához képest 
a medréből kilépő folyó képzelt oldalfolyásának irányára 
is állapíttassák meg az esés, elfogadhatónak nemcsak azért 
nem találja, mert az a központi bizottság által eddig elfoglalt 
állásponttal s a legmagasabb vizszín elméletével ellentétben 
áll, hanem azért sem találja elfogadhatónak, mert ez elv 
kimondása beláthallan konjekturákra vezetne. A bizott­
ság nem titkolja, hogy a legmagasabb vizszin elmélete, 
mely magában véve jogos és méltányos is adott esetek­
ben visszásságokra vezetne, de ezen visszásságokat a 
társulatoknak osztályozás állal orvosolni módjukban áll. 
A mi amaz érveket illeti, melyeket egyes társu­
latok a kerületi, mások a teiiileti árlérfejleszlés 
czélszeriisége, vagy épen obligaloriíissága mellett 
felhozlak — azokat az albizottság teljesen méltányolja, 
az ellentétes érvelésből azonban amaz meggyőződést 
szerezte magának, hogy leghelyesebb a miniszteri utasí­
tási tervezet álláspontja, mely c részben alternativ ren­
delkezést tartalmaz és lehetővé teszi, hogy minden tár­
sulat a specziális igényeinek megfelelőbb módozatot 
vegye igénybe. A mi ama kérdést illeti, hogy a 
belvizek rendezéséhez szükséges munkálatok adatai 
is az árlérfejleszlésnél állapíttassanak meg — a bi­
zottság e szempontot teljesen méltányolja, azt tartja 
azonban, hogy a miniszteri utasítási tervezet ez adatok 
felvételét nemcsak hogy ki nem zárja, de sőt ellenkező­
leg a területi felvétel ez adatokat magában foglalja, a 
társulatoknak tehát módjukban áll az árlérfejlcszlésl ha­
bár nagyobb költséggel, de mindjárt akkép készíttetni, 
hogy a bolvizszabályozás czéljainuk megfeleljen. Szóba 
hozatott, hogy nem lett volna-e helyén az osztályozás, 
miként leendő készítésére nézve is egy utasí­
tási tervezetet kidolgozni? A bizottság azonban
úgy találta, hogy az 1884. XIV. törvényezikk 
12. §-ának 4-ik bekezdése csupán a műszaki ártérfej- 
lcsziésnél követendő eljárás szabályozására adott a mi­
niszternek felhatalmazást, különben is a bizottság az 
osztályozási eljárásnak egyöntetű elvek szerint való sza

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
Magyar cséplőgépek és lokomobllok. Lapunk 

2/2. számában megemlékeztünk a ni. kir. államvasutak 
gépgyárairól s többek közölt a budapesti gépgyárban 
készült lokomobilokról és cséplőgépekről. Nem cmlitet- 
tük fel azonban, hogy a gépgyár, midőn figyelmei ez 
iparágra kilcrjeszté s a cséplőgarniturák gyártását cllia- 
tározá, a magyar piuczot kizárólagosan angol gépek állal 
uralt állapotban találta, hogy mikép kelleti a közönség 
előítéletével, mely szerint csakis angol cséplőgépek czél- 
szeriiek, harczolnia, de hogy mindazonáltal miként sike­
rüli a gyárnak mindez akadályokat aránylag rövid idő 
aluli legyőzni s gyártmányait országszerte meghonosí­
tani. Epén ez utóbbi, e kommercziális oldala a mun­
kálkodásnak, melyet a gépgyár a gözcséplőgarnilurák 
gyártása terén kifejtett, olyannyira érdekes és oly két­
ségtelen bizonyítéka annak, hogy szakavalottság és tevé­
kenység a legmostoháhh körülmények közölt is czólhoz 
vezetnek, hogy ajánlatosnak tartjuk e pontra röviden 
visszatérni. A gözcséplügépek terén Budapest tudvalevő­
leg a kontinens legnagyobb piaczát képezi. Ezt azonban 
— mint említők —■ huszonöt év óla csaknem kizáró­
lagosan angol ezégek annyira elözönlőitek, ezek gyárt­
mányai a közönségnél oly nagy tekintélyben állottak, 
hogy az utóbbi évtizedek folyamán e szakmában létesült 
hazai vállalatoknak egész sora a vvrsenvküzdelemmel 
rövid kezdeményezés után csakhamar felhagyni kény­
szerüli. Így járt az osztrák állanivasiil resiczai gépgyára, 
mely az 1860-as evekben a legjobb angol minták után 
locomobilokat s cséplőgépeket épített, azonban daczúra 
nagy erömcglusziléseknek és jelentékeny áldozatoknak, 
zöld ágra vergődni nem tudóit. Hasonló sors érte a 
lierczeg Liehlcnslein-félc gyárat Adamslhalhan, Morva­
országban ; de sőt nálunk letelepedett külföldi gyárosok, 
mini: Koehiim Svédországból, Gazéit ,1. 1). Bukaubú!, 
Vogel és társa Lipcséből slb. sík sem tudtak gözcséplü- 
gépeikkcl keresztülhatolni s rövid fennállás után súlyos 
veszteséggel a tért tiszlázniok kelleti. Ilyen körülmé­
nyek közepette fogott a m. k. államvasutak gépgyára a 
gözcséplőgarnilurák gyártásához és ma, tehát nem is 
hosszú idő után, 400 garnitúránál több lön gyártva 
és eladva. A gépgyárat e nehéz munkájában na­
gyon támogatta jártas és tevékeny vczériigynüko 
Fehér Miklós ur, ki jelentékeny áldozatokat sem 
kiméivé, fáradhatlan munkássággal járult a nagy 
és szép feladat fényes megoldásához. Nem lesz ta­
lán érdektelen figyelemmel kisérni, hogy mily módon 
történt a gyáriás fejlődése, a gyártmány meghonosítása 
és elterjedése a nagy piaczon s miképen növekedett a 
közönség bizalma és szeretető e gyártmány iránt. A m. 
kir. államvasutak gépgyára 1878-ban gyártotta a legelső 
lokomobilokat, melyek az. egri káptalan birtokain lettek 
kipróbálva. 1879-ben gyártatott az első cséplőgép, mely 
egy ugyancsak ill készült lokomuhillal párosítva, mint a 
legelső hazai gyártmányú teljes cséplügarnituru a székes- 
fehérvári kiállításon bemutaltalolt és ez alkalommal Ha­
jós József dömsödi földbirtokos ur állal megvételeit. Ez 
időtől kezdve o belföldi gyártmány folyton növekedő el­
terjedésnek örvend. Gyártatott és eladatolt: 1879-ben 3,
1880-ban 18, 1881-ben 45, 1882-ben 50 teljes garnitúra 
és ez utóbbi évben azonkívül még 20 cséplőgép, melye­
ket Fehér Miklós vezérügynük, magyar lokomobilok 
hiányában, más gyártmányú lokomobilokkal párosított 
ö»szc, csakhogy 20 cséplőgépnek ilyeténképeni cladha- 
tása állal is lendítsen a gépek meghonosításán. 1883-ban 
már 100, 1884-ben szintén 100 garnitúra s azonfelül 
10 cséplőgép, 1885-ben 1(1(1 lokomobil s cséplőgép gyár­
tatott s adatott cl. Az 1884. évben a torontáli gazda­
sági egyesület Nagykikindán egy nemzetközi cséplőgép- 
verseny terendezett, a hol a m. kir. állanigépgyár garni­
túráinak fölényei az angol gépekkel szemben, min­
den kételyt kizáró módon már is kitűntek A jury 
tagjai nagyobbára az angol gépek iránt ősidőktől fogva 
gyökeret vert előítélettel jelenlek meg a versenytéren, a 
versenymunka bevégzése után azonban az egész jury- 
tcslület egyhangúlag a magyar gépekre adta sza­
vazatát. A folyó év augusztus havában a békésmegyei 
gazdasági egyesület állal Békés-Csabán rendezett nyil­
vános csépléspróba újólag fényes tanúságát adta annak, 
hogy a m kir. államvasutak gépgyárában készült csép- 
lőgarniluvák ma már a tökély ama magaslatán állanak, 
hogy azzal egy angol gyártmány sem versenyez­
het többé. — Ez örvendetes lényt legélénkebben 
illusztrálja ama körülmény, hogy az országos ki­
állítás tartama alatt a löldmivelési, ipar és kereske­
delmi minisztérium állal tervezett cséplőgépversehy létre 
nem jöhetett, mivel az angol s egyáltalában a külföldi 
gépgyárosok — nyilván félve a legyözeléslül — meg­
tagadták a versenyen való részvételt. Az idén gyártott 
gépeken lényeges szerkezeti újítások eszközöltettek, me­
lyek mindenütt a legnagyobb elismeréssel s megelége­
déssel találkoztak. A folyton növekvő küzlelszés, mely­
ben e gyártmányok részesülnek, késztette az igazgató­
ságot arra, hogy a gyár ez osztályának megfelelő na- 
gyobbitását indítványozza, mely kibővítés immár meg is 
történt. A gépgyár ma már abban a helyzetben van, hogy 
évenkinl 300. garnitúrát gyárthat. Említésre méltó, kogy 
mig az angol cséplőgépek vas-, aczúl- és egyéb fémtur- 
lalma a leljsulv 50»/0-ál képezi, addig a magyar állatn- 
gépgyári gépek 75"/o kitűnő vas-, aczél- és egyéb 
fémanyagol tartalmaznak. Végül helyt adunk mezőgaz­
dasági üzemünk története egy érdekes mozzanatának: 
Magyarországba 1853-ban hozatott be a legelső gözcsép- 
lögarnilura. Azt az akkor külföldön járt Fehér Miklós ur 
küldötte édes atyjának.

— Nagykunok a kiállításon. Balog Imre jász- 
nugy-kim-szolnokmcgyei főispánnak buzdítására tegnap 
délelőtt Karczngról 275, Madarasról 88, Kunhegyesről 
bú,. 1 urkoviből 60, Kisújszállásról 35U, összesen 836 
férfi és nő ült nagy lelkesedés mellett az e czélból ren­
delt külön s zászlókkal feldiszitelt vonalra, hogy a kiál­
lítás megtekintésére Budapestre rúnduljnnak. A vonat 24 
kocsiból állott. Szolnokon az alispán, megyei főjegyző, s 
több tekintélyes férfi üdvözölte a kunokat, sőt többen ott 
is csatlakozlak o megye tiszti karából a menethez. Bu­
dapestre megérokzlükkor pedig Komjáthy Béla, Pap
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* Lorouczi gőzmalom. A felszámolás alatt lévő 

I..-eme.'.; gőzmalom-vé.-zvénytársaság tulajdonát képező 
gözmainv t Deutsch Jgnácz és fia budapesti ezég 
volté még 200.1 HMJ forintért.

Piac-iéskóotelGitBsg-. Holler Gusztáv és társa 
bécsi liiviüánikeieske iö ezég, mint Becsből jelentik, lize- 
tésvii im-gszünleiU'. A paszivák áliitólag 400.000 forintra 
rujnak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 8. —
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Gabonatőzsde.
ziel iránya ma tarlósul szilárd maradt. A 

mgv.xbb; <■ zt liajée akoHiányokból állt, tnér- 
dc kedvező vélclkcdvvel találkozott, úgy 

y :|ih:' II mm. adatott el, mi mellett az árak 
• bei! !."> krrr.l is emelkedtek n.vte:uiaz.-aii- 

'Ziaii'n szilául irányi követett, s ára 10 krral 
— Más gabonaiiemvk gyenge forgalom mcl- 
.1. inmi n.mvra nézve teljesen változatlanok 

r.i Kiadatott:'
ÜK3a TtuznrUléki 7.:-) mm. 81 k. 8 20 fit, 100 

nrn ■ .: .s"7, Irt, HKJ mm. 7H 2 k. 8.05 fri, lOU 
7 > .'i fr IU0 mm. 7».5 k., 3UO mm. 7$) k. és
201 mm. T.Sfi k. 8.0.) frl, 100 mm. 78.ü k. 8.07í frt, 
2 ;.i mm. 78.1 k. 8.20 frl, űOO mm. 78.8 le. és üOü 
I mi. 7:. !:. 7.00 frl, ";()0 mm. 78.5 k. 8 frt, 200 mm. 
77.8 k. 8 frt. mindliároin bóra.

Pestehléki 100 mm. 78.0 k. 7.80 frl, 180 mm. 77.4 
7.ói) frí, 200 mm. 77 k. 7.65 frt, 200 mm. 77 k. 

7.85 Irt. mind három hóra.
Bácskai POO mm. 7-S.S k. és 1200 mm. 78.2 k.

8.20 : l, 200 mmázsa 78.5 k. 8.10 frt, 3500 mm. 77 
k. 8.1 ■.") frl, 100 mm. 77 k. 8 frl, 100 mm. 77 k. 7.85 
fr‘, '! Soil mm. 76.7 le. ti frt, 3000 mm. 75.9 k. 7.85 frt, 
mind bárom hóra.

Fejérül érj tjei 700 mrn.77.5 k. 7.85 forint, 100 mm. 
77. í 7.0.1 in, mind három hóra.

Fel li tiszavidéki 500U métermázsa 79.5 k. 8 frl. 
három hóra.

Bihari 4C0 métermázsa 79 k. 8 forint, három 
hóra.

É-sakinagijarorszáf/i 1U0 mm. 77 k. 7.60 frt, há­
rem I óra.

Zab 1 >) mm. 6 frl, 2V;0 mm. 6.45 frl, 100 rnm.
6.20 lid, 210 méterm. 6 25 frt, mind készpénzfizetés
melltt.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza 1 76-81 

76 —81
h,a

frtiCl írtig
'i,1 tiszavidéki .... 7*60 8." 10

— » pest vidéki .... 76—Sl a 7.50 8.-
— » feliéi megyei . . . 76-81 1) 7.60 8.10
— » bácskai .............. 76-81 a 7.60 8.10
— » íszakinagyarorsz. 76-81 » 7.20

Rozs » 70-72 .1 6.25 6.50
Árpa j) takarmány .... 60—62 » 5.41) 6.85

» égetni való. . . . 62-61 ,) 6.20 7.20
— » sörfőzdéi........... 64—66 a 7.50 9.—

Zab » ............. .... 39-41 a 6.2.) 6.45
Tougori ó bánsági.............. Tó 0 5.60 5.65

— » másnemű........... 73 * 5.55 5.60

Küloe _ „ 5.50 5.70
Rcpcze l'j, káposzta........... — a 10. IM

— ” bánsági.............. — » 10. 11.1
Eatáriűcüzlet magasahh ncxvyorki gabonaárfolya­

mokra szilárd irányban nyílt rneg, a forgalom, minthogy 
a eontremine nagvobb vásárlásokat lelt, 6; élénk volt. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány,búza őszre, mintegy 20,000 mm. 7.G0, 

7.62. 7.63, 7.65, 7.66 és 7.07 frton.
Szokvárybuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 822, 

8.23. 8.25. 8.26, 8.27, 8.28, 8.27, 8.28, 8.29,8,28, 8.29, 
8.30. 8.29 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.51, 
5.55, 5.56, 5.57 5.56 frton.

Ezokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.60, G.G2, 
6.61 fiion.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 6.95, 
6.97, 6.98, 6.99 frton

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom melleit az irány 

nyereség realizálások következtében gyengült. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.66, 7.65 
7.64 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.29, 
8.28, 8.27. 8.26. 8.25 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.98, 
G.V7 fiion.

Déli 1 órakor hivatalosan■ zárulnak:
Szokványbuza őszre...........................  frt 7.63 — 7.0.)—
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.25 — 8.27—
Tengeri májas—júniusra...................... u 5.55 — ö.ö7—
tizokványzitb őszre............................... » 6.59 — 6.(51—
Szokx-Anyzab tavaszra......................... » 6.90 — 6,‘Jti—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén magasabb berlini gabonaárfolya­

mukra szilárd irányban nyílt meg, de később nyereség 
realizálások és a konlremine folytonos eladásai következ­
tében cllanyhult. A forgalom mérsékelt x-olt. — Köt­
tetett :

fllsakv/nyjiísaiv üszve mintegy c,000 mm. 7.66, 7.65, 
7.63 forintot’,

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.29, 
6.30. 8.;>l, ti.3u, 8.29, 8.28, 8.27 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 i. 5.58, 
5.57, 5.56 frton.

Szo’tványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.88, 6.97, 
6.96 frton.

Fa',1 forgalom.
Az esti forgalomban ismét megszilárdult az hány. — 

Kö: telelt.
Szokványbuza tavaszra minlegv 10,000 mm. 8.28, 

8.29, 8.30 frton.
Esti G órakor zárulnak:

Szoliványlmza 1885. őszre.................... frt. 7.05 — 7.08—
Szokványbuza 1880. tavaszra...........  « 8.29 — 8.31—
Tengeri 1880. május—júniusra .... « 5.50 — 5.58—
Szokványz.ab őszre.............................. « 0 09 — 0.02—
Szokványzab 1880. tavaszra...........  « 6.97 — 6.99—

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkebb forgalom x'oll.
Szilva boszniai zsákám 90—95 dbos 7—7.16 fo­

rinton, 95—100 dbos 7.25 Irton, 80—85 dbos 9.75—10 
Irton, szerbiai 90—95 dbos 7.50 frton vétetett azonnali 
szállításra és boszniai 85 dbos október—novemberre 
9"' A irton, szerbiai 6.50 forinton köttetett 59 kilogram- 
monkint.

Szilvniz első rendű uj áru 13 frton köttetett.
Blzsnózsir, pesti áru hordóstul 49 frton, hordó nél­

kül 47 frton köttetett.
Szesz lanyha ; ára 25.50—26, szcszélcaztő 27.25—

27.75.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom nyugodt magatartásban 

nvill meg s a jálékértékek árfolyamai csak ne ■ • •kell n 
ingadoztak. A forgalom csekély volt. Az ulótü:-.<do va­
lamivel lanyhább irányban folyt le, az esti tőzsdén nem 
állt Le nagyobb változás.

Elötőzsde.
Nyugodt magatartás mellett az előtőzsdén osztrák hi­

telrész vény 281-től 280.70-ig köttetvén, maradt 280.90 
pénz, magyar aranyjáradék 96.974-Kil 96.90-ig, magyar 
pnpirjáradé'k 89.90-tül 89.95-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 109.50-től lOöj-ig, első magyar iparbank 149-cn 
kiilleletl.

11 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
280.90—281, magyar aranyjáradék 96.95—97.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb irányban nyílt meg, d i ké­

sőbb cllanyhult. Osztr. hilelrészvény 281.40-töl 280.80-ig 
vétetvén, maradt 280.80 pénz, magy. hitelbank 281.75-ön 
kötlctell és maradt 281.50 pénz, magyar jelzálog hitel­
bank 109-j-lűl 109.50-ig, magyar leszámitoló és pénz- 
vállúbank 80.25-től SOj-ig, budapesti bankcgycsülct 
101-cn; befektetési értékek közül: magyar aranyjáradék 
97.10-től 96.95-ig, magy. papirjáradék 90.05-től tit).974-ig, 
magyar vasúti kölcsön 148g-on: más értekek közül: 
Erzsébci-inalom 267-től 266-ig, Lujza-malom 305-ön, 
Pannonia-inalom 1040-cn köttetett. Valuták és váltók 
feszesek. Német birodalmi márka 62-ön kelt.

1 óra 30 porozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
280.80—280.90, magyar hitelbank 281.50—281.75, ma­
gvar aranvjáradék 96.95—97, magyar papirjáradék 90 
—90.05.

Praomlumüzlct: Osztrák hilelrészvény holnapra 
1.75—2.50 irt; nyolez napra 5.50—6 frt; egy hóra 
12.50-13 frt.

Utótőzsde.
Lanyha iránv mellett az esti tőzsdén osztrák hitel­

részvény 280.80-tói 280.90-ig vétetvén, maradt 280.60 
pénz, magyar aranyjáradék 96.974-től 96.90-ig kelt.

2 óra 30 perozlror zárulnak: Osztrák hilelrész­
vény 280.60—28U.7U, magyar aranvjáradék 96.70—
96.75.

A magánforgalomban osztrák hitelrészv. 280.60-tól 
280.20-ig, magyar aranvjáradék 96.70-től 9G.7ö-ig köt­
tetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya nyugodt maradt. Osztrák hilel­

részvény 280.30-tól 280.70-ig, magyar hitelbank 281J-tói 
281.[-ig, magyar aranyjáradék 96.75-töI 96.82.iig, ma­
gyar papirjáradék 89.80-lúl 89.82^-ig köttetett.

G órakor zárulnak : Osztrák hilelrészvény 280.60— 
280.70, magyar aranyjáradék 9G.S2£—96.874, magyar
papirjáradék 89.82j—89.85.

Folazáznitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáraddk................................. —

« 5°/0 papirjáradék —.—
« általános hitelbank.....................................  282.—
« pénzváltó és leszámitoló bank. ..... —.—

Tiszai és szegedi kölcsön........................................... —
Magyar jelzálogbank ..................................................... —,—
Osztrák hitelintézet.................................................... 281.—
Anglo-osztrák bank.............................. .......................... —,—
Állami vasul.......................................................................... ,_
Déli vasút................................................................... —,—
Török bir. dohány . ........................................... —.—
Rima-Murányi ... ............................. .... . . —,—

Sertéskoroskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, október ti. Az üzlet szilárd. Magyar

bakonyi nehéz----- — forint, álmeneti közép------
381/2 forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép dög—47 frt, köny- 
nyii 49—494 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
30—33 iorint, hízó két eves élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4n/0 levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteitek adattak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, okt. 8. (Az Egyetértés távirata). A mai elö- 
lözsde kezdetén a spnkuláezió nyomott hangulatban volt 
s az üzérkedés! értékek árfolyamai gyengüllek. Később 
megszilárdult az irány különösen járadékokra nézve, mi­
vel nyugtalanító politikai hírek nem érkeztek. A forga­
lom gyenge volt, élénkebb kereslet csupán Lloyd-rész- 
vények után mutatkozott, arra a hírre, hogy Lloyd-ha- 
jók török csapatokat fognak szállítani. Vasutak drágáb­
ban tartattak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 280.90, 
marinai' hitelbank 282, tartományi bank 97.30, 
osztrák-magyar állarnvasut 283.30, Károly-Lujos vasul 
227.50, tramvay-részvény 183.80, májusi járadék 81.52, 
magyar aranyiárrulék 97.05, magyar papirjá­
radék 90, busz frankos arany 10.024.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzletiden volt; árfolyamok 

névlegesek, változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 280.90, magyar hitelbank 281.75, tarto­
mányi bank 97.30. osztrák-magyar állarnvasut 283.30, 
déli vasút 133, Károly Lnjos-vasul 227.50, tramxvny- 
részx’ény 183.80, májusi járadék 81.52, magyar arany­
járadék 97.05, magyar papirjáradék 90, busz 
frankos arany 10.02J.

Később kedvező berlini jelentésekre megszilárdult nz 
irány, s ugv járadékok, mint vasúti érlékek emelkedtek. 
Coulisszában mérsékelt forgalom volt, a sorompónál 
élénkebb forgalom volt. Valuták és váltók lartvák.
2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.—, 

angol-osztrák hank 97.50, unióbank 77, bankegyestilet 
100.40, magyar hitelbank 281.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 283-30, Károly-Lujos vasul 227.50, gözlia-

osztrák aranyijáradék 103.80, magyar arany járadék 
96.97, 1864-diki sorsjegy 169.26, bécsi városi sorsjegy 
123.25, busz frankos arany 10.02£, német birodalmi márka 
62. Csendes, üzletiden.

Béce, okt. 8. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldtehermentesitési kötvények 102.60.

Október hó 8. I Ar«
1 folyam

Erdélyi foldtehermentesilési kötvények 101.50. 5Va°/o-°3 
magyar földhitelintézett záloglevél 102.70. Erdélyi vasul 
170.25. Magyar keleti vasút 103.20. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.— Szölődézsmavúltsúgi kötvények 98.—. 
6°/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.10. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 97.—. Magyar vasúti köl­
csön 148.30. Magyar hitelbank 281.75. Alföldi vasút 
180.—. Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.25. Tiszavidéki vasul-részvőny 250.— 
Magyar leszámitoló- és pénzvúltóbank részvény 80.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Magyar pnpir- 
járadék 89.95. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
banlc —.—.

Béoa, okt. 8. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 280.90. Déli vasút 1.33 40, 
4%-os aranvjáradék 108.80. Válté Londonra 126.—. Ká- 
roly-Lajos vasút 228.25. 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsj'w 17.25. Angol-osztrák 
bank részvény . 4'2%-os fzi'tsljáradék 82.25. Osz­
trák állarnvasut 183.25. 20 franko; 10.02. 4'2%-os pa­
pirjáradék rés:.. 81.40. Osztrák hileisorsjegy 175.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 856.—. Csász. kir. arany 
6.02. Kémet bankváltók 61.95. Elbavölgyi vasút részv. 
153.—. Wiener Bankverein részvény 100.25. Dunagüz- 
hajózási társ. részv. 446.—. Nyomott.

Esti tőzsde.
Béoa, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde üzleltelen volt; az árfolyamok, ám­
bár a berlini és párisi jegyzések nem eléghetlek ki, 
mégis kissé emelkedtek. Kivételt dohányrészvények ké­
pezlek. melyek ismét tetemesen cslek. — Jegyeznek : 
Osztrák hilelrészvény 280.40—280.25, tartományi bank 
97.25—97.60, tramway 182.70—182.90, oszlrák-magyar 
állarnvasut 283.10—283.20, Károly-Lnjos-vasnl 227.25— 
227.50, elbavölgyi vasul 152.50, dohányrészvény 92.50—
91.90, májusi járadék 81.424—81.45, márcziusi járadék
98.90, magyar aranyjáradék 96.82—96.97, ma­
gyar pavil'járadék 89.80—89.024.

5 óra 30 perezkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 280.00, tartományi bank 97.40, tramway 182.75, 
déli vasul 133, dohány-részvény 91.75, májusi járadék 
81.45, magyar aranyjáradék 96.95, busz fran­
kos arany 10.02, német birodalmi márka 62.024.

Zárlat után jegyez : Osztrák hitelrészvény 280.60,
agyar arany járadék 96.924.
Az esti magánforgalom szilárd irány mellett ma­

radi : Osztrák hielrészvény 280.60 és 280.90 után 280.80, 
magyar aranyjáradék 96.95.

1 Praemlumüzlet a bécol értéktőzsdén.
Becs, okt. 8. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

ira la.) A díjtételek ina valamivel olcsóbbak voltak. Osz­
trák hilelrészvény holnapra 14—2 frt, nyolez napra 
5—5.}- frt, egy hóra 11—114 frt, három hóra 20—21 
frt, osztrák-magyar állarnvasut egy hóra 7—8 frt; 
magyar aranyjáradék egy hóra 3J—3£ százalék, 
háromhóra 5—5' százalék.

Magáukamaíláb: Első váltóra 3—3| százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3j—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai gabonatőzsde iránya igen szilárd volt. A mozgó­
sítási híreket megczáfolták ugyan, hanem a spokuláczió 
mégis a politikai hírek hatása alatt áll, a nélkül, hogy a 
különböző hírek tömkelegében kiismerné magát. Érthető, 
hogy a conlremino a mostani alacsony árak melleit nem 
akarja magát oly hausse veszélyének kitenni, melyet a 
politikai viszony eredményez, s inkább vár, mint hogy 
ily válságos időben eladjon. Ez magyarázza meg a 
gyenge kínálatot. — Eladatolt ma: Baza tavaszra 8Í65 
—8.68, rozs tavaszra 7.28—7.30, zab őszre 7, ta­
vaszra 7.42, uj tengeri G.9G—6.98 frton. Azonkívül 
jegyeztetett: Baza őszre 8.10—8.12 fron, rozs őszre 
6.78—6.80 frton.

Szesz üzleltelen. Kész gabonaáru kínálat és kereslet 
Inában jegyez nóvleg 20Jj frton.

Délután folyton nagyobbodó fedezési szükséglet kö­
vetkeztében búza őszre és rozs őszre javult. Baza 
őszre 8.22 frton, rozs őszre 0.89-en köttetett. Később 
még inkább megszilárdult az ány s búza tavaszra 
8.70-en, uj tengeri 5.99-cn, zab őszre 7.02-ön kötte­
tett. liozs tavaszra 7.28—7.31 közt ingadozott s végül 
maradt 7.28—7.30.

Készáruban az üzlet határozott irányt nem követelt, 
de forgalom nem fejlődött, mert a tulajdonosok még na­
gyobb árakat követeltek, mi által a fogyasztást tartózko­
dóvá telték.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Az értéktőzsde szilárd irányban nyílt meg: a for­
galom minimális volt. Később általános lanyhulás állt 
he arra a hírre, hogy a török csapatok elönyomulnak. 
Zárlat kedvezőtlen párisi jelentésekre igen lanyha.

Boriin, október 8. (Tőzsdei tudósítás). A tőzsde szi­
lárd irányban nyílt meg, de később lunyhaság állt be. 
Zárlat felé hilelrészvényekben és német bankrészvények­
ben jelentékeny javulás állt be. Vasúti értékek hanyatló 
irányt követlek. Bánya- ós külföldi értékek jól lartvák.

Berlin, oki. ti. (Ulólőzsdc.) Magyar aranyjáradék 
77.70, osztrák hitelrészvóny 452j, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 457j, osztrák déli vasút 217, Károly Lajos 
vasul 99.25. Csendes.

Frankfurt, okt. 8. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 97.93, osztrák hitelrészvény 225.87, osztrák- 
magyar állarnvasut 228.38, Károly Lajos vasul 182]. 
Szilárd.

London, okt. 7. Magyar aranyjáradék 77J, 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 67, 
angol consololi 100.01, ezüst 47.03. Nyugodt.

Nowyork, okt. 7. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 91J„ váltó Londonra 4.83.), 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122$, Krie- 
vasut 17.£, váltó Párisra 5.224.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar árfolyamok az lllotő helyi szokványok szerint kószpónzbon, rao'liőra

fcníTatszámiIásfklioz" m6 vn»,‘takn,s“®Áe.,ii||>:o^é6||®8át61 _ értetődik, hogy a
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, okt. 7. Baza és rozs ja; 

ola j és szesz bágyadt.
Pária, nkl. 8. Búza liszt és olaj szilárd, szesz 

csendes.
London, oki. 7. Havanna ozukor 15, névlegesen.
London, okt. 7. Búza lanyha, külföldi búza nyu­

godt, érkezett szállítmányéi; szilárdak. Tenyeri, zab 
szilárd. Más gabonaneniiiek ára nem váilazoll. Ttepcso- 
olaj 234. -- Behozatott búza 40,500, árpa 18.200, zab 
25,260 impcrialquarlcr. — Időjárás: szép.

Hamburg:, okt. 7. Petroleum szilárd, helyben 
7.70 márka, októberre 7.60 márka, november—duczein- 
berre 7.75 márka.

Bréma, okt. 7. Finomilotl petróleum helyben 7.50 
márka.

Antwerpen, okt. 7. Petroleum 18%. Nyugodt.
Nowyork, október 7. (Kabelsürgöny.) Gyapot Ncw- 

Yorkban lO'/m, Nexvorlcansban 95/,0. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Nexvyorkban októberre 8^. — Pliila- 
dclphiá'nan okliíbcrro 8}. — Nyers petróleum 7% 
— United pipe lino certificates 100%. — Liszt 3.65 — 
Piros őszi lniza helyben 97.75 (— 9.30 frt), novem­
berre 97. ""i (~ 9.30 forint), dcczomborre 99 
(=» 9.43 ut), januárra 100'/2 9.57 frt) 100
kilonkint. Tengeri 51. — Czukor (Fair ralining Musco­
vados) 5.30. Hio-kávé 8.40. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6,60 ' (Fairbank jegyű) 6.55. — _ Gabona fuvardíj im- 
perial-quartercukint ' Eszak-Amcrikából az angol kö­
tökbe ős az ezekkel egy magasságon fekvő kon . -n- 
lális kikötőkbe 34 (=■ 1 frt. 100 kilókinl.) — Napi 
felhozatal gyapotból 26,000 bál.

Külföldi árutöndék a ír Int».
tiabnnaszállilási dij waggonrakminyokbim 100 kiiínkimt Men-13 A szt-
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, okt. 8.

Ükörlius 100 kilogr.............................. fii-—56 forint
Tchónlius « « ......................... 45—47 «
Borjúhús « « ......................... G2—65 «
Bivaly hús « « ......................... 40—44 «

Marhavásár.
Budapest, oki. 8. (Braun József cs fia ezég jelen­

tése nz Egyetértés részére.) Felhajlatoll: 8FI db ma­
gyar ököl1, 1)87 db magyar telién, iiői- db szerbiai ökör, 
íll db szerbiai leltén, i 12 db bivaly és 49 db bika, 
összesen 2417 db vágómarha. A mai vásárra kevés jó 
minőségű marha volt felhajtva, és számos idegen vevő 
vett részt a vásárlásban, ennélfogva 111a az üzlet kissé 
élénk irány mellett szilárdabb hangulatban folyt le, mint 
a mull héten. —Az egység! árak métermázsánként 1—2 
futni emelkedtek. Következő árakat jegyeztünk:

48 forinttól 58 forintig.Magyar ökrökért
Magyar tehenekért ...................
Szerbiai ökrökért......................
Bivalyokért..................................
Bikákért............................ , . .
ínélemiázsánkinl.

44
47
38
44

48
50
46
43

el fővárosi vásári igazgatóság hivatalos jelen­
tése szerintit mai marhavásáron állott 2665 db nagy, éslé
386 darab apró marha. Ebből eladatolt u. m.

43 darab bika dbja 75-185 frt
1455 c, ökör párja .... . 220—340 «
800 « V. tehén párja . . 150—170 ti
267 « F. telién dbja . . 80—160 «
100 « llivaly párja. . . . 120—230 ((
345 « Horju dbja . . . . 18-40 ti

« Bárány párja . . . — — ct
41 « Birka párja . . . . 12—18 «

Juhvásár.
Budapest, oki. 8. (Braun József és fia ezég tudósítása 

az Egyetértés számára.) A tegnapi birka vásárra fel- 
hajlalotl: 5148 darab. A nagy fellmjlás következtében 
az üzlet menete általában véve élónklelen volt. Körülbe­
lül 1800 db eladailan maradt. — Következő árakat 
jegyeztünk : páronkint 6—14 forintig. Súly szerint 26— 
36 írtig kilogrammonkint.

Pozsony, okt. 8. (Távirat). A mai juhvásárra fel­
hajtottak 0827 db juhot. Fizettek : kiviteli juhokért 15 
—20.50 irtot páronkint, vagy 38—43 krt kilonkint. Se­
lejtes juhokéri 6—14 irtot páronkint, vagy 28—35 krt 
kilónkint, ezikkely juhokért 10—21 frlot, ezigajajuhokérl 
10—21 irtot páronkint.

Pária (La Viliette), okt. 8. (Távirat.) Felhajtatolt 
17,127 db juh. Az üzlet változatlan.

Szurómarhr.vá3ár.
Béoa (Sl.-Mavx), okt. 8. (Távirat). Készletben volt 

2768 db borjú, 2331 db élő és 588 db leült sertés, 6411 
db élő és 640_db leült juh és 171 db bárány. Feldol­
gozóit hús 37,805 kilo. A borjuüzlet változatlan; az 
árak sem változtak. A juhvásár lanyha. Fizettek bor­
jukért 86—51 frlot 100 klgrammonkínl; juhokért 8—21 
irtot páronkint.

kilogrammonkint. Magyar úrit 
1.70 frankon kilogrammonkint.

1806 db kelt el 1.50—

Lóvásár.
Budapest, oki. 8. Felhajtás 382 darab. Ebtol el- 

adalotl: uj lólevél mellett 30 db, »Uralással 88 darab, 
összesen 118 db. Spitzer vett Bécsien 24 dbol, Dózsán 
vett 8 dbol. Becsbe összesen 32 db. A lovak ára 18 - 
48 frl, jobbak 70—170 írtig. Bécsi vágókért 25—36 forinli« 
fizettetett. Egész fiatal kocsi-lovak kapósok voltak is a 
darabonként 180—200 forint», is fizettettük, bár kevés 
számmal volt található a vásáros kezekben.

Vidéki üzlet.
Gzatmár, ok1.. 7. 'Az Egyetértés tmlósitáir, Álta­

lában az üzletben íugy pangás uralkodik. A ásáiok 
elég élénken lálognte'tak, de a jobb keresletnek -vendő 
zab kivételével alig van forgalom. A felhozott termények 
rendszerint ismét elvitelnek, mivel sem a spokuláczió, 
sem pedig a fogyasztás nem vásárol, mig másrészt a 
csekély árak mcílctt ; termelők i ; csak k> • szerből 
adnak túl lerményoijten. Jegyzésünk névlegese Búza 
5.40 -5.90, rozs 4.3 ' 4.5U Irt, 4.6U—5 frl, árpa tengeri 
5 — 5.50, zab 4.80 ‘.80 frt.

Zcmbor, oki. 4. \z Egyetértés IndősitásaX fiabona- 
üzleüiiik már hotel; '-‘a teljesen élettelen. Fökép jelen­
leg, a miilön a füldi.iivclö a lengcritöréssel s az ö.-zi 
vclés- I van elfogta1 . nagyon kevés gabonát hoznak a 
piaezr.". Másrészt a -életkedv sem cen kedvező s igy 
az egér forgalom j Imitéklelen. <" 01 uj habban van
némi üzlet, a mennyiben a külföld • ötére kerestetik. A 
lengorilürés, inelv most folyik, kitűnő eredményt nyújt, 
úgyszintén koudemiaglermésünkkel i; meg lehetünk elé­
gedve. fiiiléve, hogy az időjárás legalább egy bélig lar- 
tós p marad. lilái áraink: búza 6.70—7 frt, zab 
5.70—5.75 frl, uj zab 8—8.50 frl, métermázsánkint ki­
csinyben.

Qazdaaágl tudónltáaok.
Bzafmár, oki. 7. (Az Egyetértés tudósítása). Időjá­

rásunk rendkívül kedvező. A bét elején volt egy 24 
óráig tartó csőnk, mely a véleményekre és a szépen 
érő szőlőre igen jól hatolt. Néhány nap óla állandóan 
derüli, meleg időjárás van, helyenkmt éjjeli gyenge dér­
rel. A tengerit mindenütt törik, s : eredmény mennyi­
ségileg középszerű, minőségileg jó. A szőlő általában 
gyenge középtermést ad, de minőségileg a hire- OG-kit 
fogja megközelíteni. A hetek óla tarló meleg idő folytán 
sok aszú keletkezeti, s ami vidékié kön éveken ■ lehe­
tetlen volt, az idén lehetséges lesz: jó aszuborl is ké­
szíteni. De az ára mint mindenné. úgy a bornak is 
igen esekélv. Litercnkinl 7--8 krral vásárolják, mig a 
gyöngébb vidéki borok 4—5 krral kelnek.

NAPDEDEND: Október 9-éa.
Naptár: Péntek. — Rém. kalli: Ar. Dénes püspök. — 

l’rot.: Dénes. — Görög-orosz: (szept. 28.) Ivallisztralus 
— Zsidó: (lisri 80.) llosvhodes. — Nap kél Ü ó. 11 
p., nyug. ű ó. 21 p, — Hold kél U o 14 p. regg , 
nyug. 6 ó. 10 p. este.

Az igazságügyi államiitltár fogad naponkint, ünnep- is 
vasárnapokat kivéve d. u. 1—2-ig.

Horvút miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Országon kiállítás a városligetben reggel 8-tól este G 

óráig. Belépti dij 50 kr. ü óra után 20 kr.
Nemzetközi lókiállitás az állatkiáilitás épületeiben. 
Árjux- én komló-kiállitás az időleges kiállítások csar 

unkában.
A fővárosi középitósi bizottság illése d. u.5 órakor az 

újvárosháza szakosztályi üléstermében 
Nemzetközi kópklál’ltás a műcsarnokban (Andrássy-ut 

OSI. sz.) d. c. 9-től d. 11. 4 óráig. Belépti dij 50 kr.
Imi kiállttá» az iparművészeti múzeumban d. 

d. u. 4. Belépti dij 20 kr.
Országon képtár az akadémia palotájában d. e.

<1- u 1-ig.
Vöriie-koreszt-ogylet Erzaóbot-kórkáaa (Buda,déli | 

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 
1!.! ura között.

Nemzeti mnzenm: régiségtár d. e. 9 d. u. 1-ig.
Ornr. m. iparmtivcezoti mnzonm az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. e. 9-töl d. u. 4 óráig.
Műszaki iparmnzonm a kerepesi-uton (Belcznay-kert) 

nyitva <1. c. 9-l'íl d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig.
Egyetemi fttvóonkort az üllői utón d. e. 7—12 él d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Rímen mi könyvtár d. c. 9—1.
Miss Corn állatszcliditőnö mutatványai az állatkertben 

ii. 11. 3—7. Belépti dij a rendes 30 kr.
Állatkort nyitva egész nap. Bclépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és Ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttclés. 
Indul a lxároly-kaszárnyálól negyedórúnkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap okt. 8-ki számából«
Árverések a fővároeban. Vogel Péter 15,835 frtra

becs. ingat], okt. 29 (megyeház II. ein.) Diener Paula 
320 forintra becs. ingóságai oki. 14 (Andrássy-ut 78). 
Dleskolt Henrik 9063 forintra becs. ingall. november 7 
1—111). Bentzo Bálint 2647 frtra becs. ingóságai oki. 10 
Mária Valeria-utcza 12). Fuchs Mihály 1227 frtra becs. 
ngóságai okt. 18 (dob-uteza 11).

Árverések a vidéken. Iicsny. k Isza 2160 forintra 
bocs. ingall. oki. 29 Meieneza N igy-Becskcrck). Kálmán 
Zsigmon 1 1778 lorintra becs. ingat!, decz. 23 Lcgénd 
(SzirAk). Hartman Adolf 12,150 forintra becs. ingall. ok­
tóber 26 Veszprém. Szcibert Károly 580 forintra becs. 
ingall. decz. 22 Ó-lalu (Pees). Zimmerer Hugó 9118 fo­
rintra becs. ingóságai okt. 29 Nagy-Kikinda. Meda Pan 
2303 forintra becs. ingall. nov. 21 Kis-Zsám (Versecz). 
Petroinarkó Döme 2422 forintra becs. ingall. október 19 
Pomáz (peslv. tvszék). Wiener Miklós 2100 forintra becs. 
ingall. jan. 9 Gycrgyámos (N.-Kikinda). Erdelvan Krisz­
tina 1187 forintra becs. ingall. nov. 23 Nagy-Kikinda. 
Tóth Terézia 5080 forintra becs. ingall oki. 31 Nagy­
várad. Barna Ignáez 10.932 forintra becs. ingóságai ok­
tóber 19 Gyöngyös. Diószegi Éva 837 frtra becs. íngatl. 
okt. 26 Irsa (peslv. tvszék). Schvcdits Antal 930 forintra 
becs. ingóságai okt. 9 Kaláz (Szent-Endro).

Csodhlrdotményolt. Lobstein Antal gyula-fehérvári 
lakos ellen, hej. nov. 26. Csödbizlos: Zsakó István tőr- 
vényszéki bin), tömeggondnok: Czirles Mihály ügyx-éd.

Pályázatok. A nagy-kikindai kir. tvszéknél aljegyzői, 
— a kun-szent-miklósi kir. járásbíróságnál aljegyzői ál­
lomásokra.

e. 9 
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Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda,

fl. Hammerstein J, Csuz 
13. Atzél I.. Némct-Ságli 
S:c:ill;irályi Iv. T.-Szjnlmirlon 
Ve.ney J. Debrcczen 
Hauer I). Tormái 
llikitsy J. Bélen 
I're-zly J. Itoriiyája 
Lován Oaliriel li. iléci 
Adóm I,. X.-Körös 
lletllieim A. Zágráb 
l'aikas ti. Szabadka 
Schön Wälder U. Hóéi 
l-'uelis J. llóes 
Slurzels A. Uécj 
Kucrkay J. S.-urvas 
Zouiuk J. Karlibad 
l'.ravo ri. Becs
Varga A. Zomho-
Been .1. Kesz.tlieiy 
Lövi E. Jászapáti 
llossáiiyi ,1. Kupa 
JakabIVy M. Kupa 
Hr. l-'isclivr 1.. Királylielmccz 
Metsuor A. Marburg 
Sznbatka J. I'ellau 
lioiclie! K. lléc»
UolJtleiii J. Berlin

Pannónia szálloda.
Horváth B. Becs 
l'ruiiay I*. Losonc/.
Oioizy !•'. Nógrád 
Sziimlmlbi'lyi J. Szarvai 
Kricglcr S. ],lile!i 
liaiella II. ti.-Tarján 
l’opovils II. Ilátízeg 
linseiifolil X. I'rAvu 
SzlliiBt-y Uy,. N.-Abonr 
lleetcy M. (liven s 
Szúkclyi Ily. Brassó 
Wállmán J. Humorod 
Kuk roly J. A.-líürlx-ólye» 
llazdik ti. 11 -(lyormnt 
Csisko I*. ll.-dyannal 
Hu-ko A. lOii.i.

Két korona szálloda.
Szőke V. Dalian 
Halász J. Bahas 
Vlliö marly .). Babai 
Lázár Zs.-iil Bahas 
Gaszner V. Behreozen 
Singer I,. N. Körös 
Boros V. A»rd 
('.‘Crna Gy. Hártyán 
Kcczkn J. háczkuve 
tio'cz K. Háizkcvo 
l'npp A. Nómcdi 
Ijavay ti. Zólyom 
Kaefmann K. Nagykároly 
I loiter J. Dombóvár 
Cstirnesz H. üalanlha 
Schu''z S. Gchiillia 
Sieti. J Kusu:
Uoldmann F. Hldoskö 
Vasza Gs. Bolgrád

Zvcikovils tiz. Szerbia 
Blojaiiüvils U. tizorhia 
Wizcl J. Düiniüd

Aranysas szálloda.
Srllész Nagy K. Miskolci 
S/omi re K. Azar 
Jurciiék ti. (tsabacsUJ 
Jur tiak J. P.-Torna 
Vajké A. Törtei 
Kejáry L. N -Körös 
V'ilághy N. Erdülareia 
Vllágliy Gy. Töregli 
S/alatkay J. Gyepei 
Salka.: J. Esztergom 
Sárkány K. Szarvas

Magyar király szálloda.
Síéin A. Becs
Stern F. Balszavir
Schüdler ,1. Szcrajevó
l'oher J. Becs
Itúszl J. Veszprém
Steiner M. Naivbocikirek
Elliogcn J. Becs
Wen linovii-s S. Vinkorcze
1'feiner I". Eszék
Er. Zichy E. Terondia
l.uv. Satvinschegg J. Mödling
Indue» J. Kis-A.zal
H. Gloldeh F. Moravan
l’asquli U. Olaszország
Mezey L. Bóruványa
Sándor ti. Mécs
Kuhn.* E. Pétcrvár
lilán M. Sziszek
Menzol M. Becs
Hoifmami 11. Versecz
Maurer L. Nagy-Bajom

M. Államvasut-szálloda.
Hills E. Eisgrub 
lllaiiliausz. J. Tökül 
Kerl A Luga«
Itallá» M. Kisbér 
Uiiialirg L. Szeged 
Schilf i. Tass 
Belát ) Eger 
Fiseher S. Nox*aj 
Tolnay J. Eger 
Hasovsiky A. Boly 
Uvrgittai E. Burád 
blya-zny E. Ktirmücz

Fehér hattyú szálloda.
Jar. si M. Csehi 
Juhász B. M.-Csalid 
l’eilaky J. Baja 
Szó J. L. Ujlzáiz 
Uroszmnnn A. Tornaalja 
Lustig J. Jászberény 
Lippe M. Juezberény 
Juhász A Jászberény 
Jónás M. U -Gyarmat

Hungária szálloda.
Bethlen K. pr. Kolozsvár 
Uáulfy A. b. Kolozsvár
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Horry II. t'áris
lirandfr f * l.fia-ten 
N-oihli. I ' S.-l-l'étervir 
Mnr.U h -ri. 
llir.lt K C cs 
Mocseny < Vrrpa’ét 
TUkfiry A J'aruvar
GoldMrjri ., tlccs
M’chlo .1. Sopron 
Völk», .1 S'vr.ni 
fiún fcllinrer I.. L’crzéte 
Kunit It. II rlin 
liabn J- líé-o 
Fuser B. l:-ivi 
Fraurr K. Ilcc*
Hitler <;. ,!. llvvi
w ír r.-is
Kürst L BVg 
Farka- M. linlozivár 
Horgai- »erűn
Mtlanord« A. t'jvidck 
Cmuiz K. a -yi.i-s rh 
Kaufn.i'n V. Stybusvh 
F kon ' irka 
l'r. IV 1. Kassa
Hoch-:“''11" iiarmata.lt 
Rorrh.irdl E l: rlin 
Kunit H. í.-rlin

Marchail-szálloda 
az „An^ol királynéhoz.
Ifojoe pór Birs 
Wonkhoim W. gr. B'-ea 
Szórhcny l>. cr Somogyvár 
Apprny A rr. Lcngy.il 
Itri hlrn <■ gr. Schllsaburg 
Otlfti !.v .lat br. Németország 
Bora An I r. Bocs 
l'U tirlti >1 br. Komárom
Ma. o" X nv*
l'asaanalti v. Como 
W.lf .M. r isszal 
Ma-hingor .i. Baden-Baden
Uallite J. I'ozaony
Bcllani h tloroszló 
Thyringer R. firácz 
Schi-ilrrr L. Priga 
I.aiilf.-r \V. Becs 
fienreevits O. Szerbia 
WiMthan. a K. Iiécg 
Grünwnlg H Il-ema 
Schweiger A. Dcbrcczon

Fehérló szálloda.
Gr. Szepticzkl J. Galiczia 
Gr. Rny .1. D-'-bverzon 
llr. Rák .czi J. Galiczia 
Szakái M. Somogy 
K'ikovay J. II.-.M -Vásárhely G.il .1. T.-Sz. Mi.lóa 1 
Horváth A. Erdély 
Buksovi s A. Iluknreit 
ixzvariina G. Kolozsvár 
Todorfy D. Béke*
Slcmin A. Btikovár 
Vinribrer I.. N -Szeben 
Uódarriry K Hédervár

Möller E. Brossé
Grov i'i .!. X i.lasd 
H.lo.r A. !; I s
Drvl Vt""ré:n

zsebet szálloda.
Rozin ay ,1. M .-Torja
Kn .|.ór K. Kokova
Ozv. Baky I-'.-nó Km:-Sz -Mikiós
Vuka K. N.Kfi.-is
Sz-rotom A. Z.-nk
Knkursy (i Ko'o/.ívnr
Rá.-- E. T -Kanizsa
Zsol.loa X. Sze: les

Schrr.idt-Orient szálloda.
Csupor L. Sz.-Sárkány 
Pramer A. S-A -l'ihely 
Goszlonyi I'. Vel.'jto 
Shan'fr G. Nos/bp 
Horváth K. S.-Tnrián 
Br. IVI-r.nzkv .1. S.-Tarján 
Lcsko A. S -Tarján 
lliirinn A. Xy.-V.rb-".
Br Ka', hír’ rr ti. Hdna 
Kell.-r l>. Sí -''aszta 
Csire.v, J I i*-rone 
Ív-.vary 0. J. Xyitra 
S'ol'fA. Kas ..
Oonic-li za A. Tiicszt 
CroíF.- V. Tiievl 
Jam-. S. K.-Alján
Rnra a S.-oro I 
Barl ha S. Horgas 
Keit-1 I). Ltéci 
fehl.:! r fi. I:'n-i 
nilcb! r Ií Mlim-hcn 
(Iros/inan .1. Arad 
Neuman S. Temesvár
Holzwarth-Frohner száll.

Slrzelrcki II. l.embcrg 
Scanari J. X. br. Aliién 
Karraiz B. Kanizsa 
Lanpsfpl-I E. Igli 
zU.e X. Fraiíkfiirt 
Bciitum .J. Ky-Ujfahl 
Knrnor K. Itorztnrczvh.inya 
Book U'sztcrczebánya 
Haymann .1. Frankfurt 
Itcscliáu J. Prana 
Frankl M. Álba 
Frieilmavn I.. Sternberg 
Al.og-z von Woilh Brcgcnzr 
Iblüiiuh A. Becs 
Wngnrr V. B -cs 
Kaiser X. lives 
Griinfi bl II. Becs 
I.lppmnn P. Dohrcczon 
Kz.-zl.-r .1. íz,iliadi 
Mühb'ixen fi. Laibach 
Klein M. B.-Sz.-Korcs-les

Európa szálloda.
Pallavicini A. Srgróf Becs 
Bianchi II. Hócs 
Schenk A. Bocs 
Guttiiiann .1. Becs

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 9.
S.1 c’ rowrr.Uy A. Bocs 
Pawlow.-iz.ki E. Bocs 
l.anr Aliol M. Bics 
Ili.s.: L. Ill’l'S 
Ilorg-r II. Uccu 
I ni- — "er II. Ilórs 
I nlr-m mt A. Bocs 
Mayor A Now-Vorlc 
Spit—r J. Zá.cáh 
Snchrowszky A. Varsó

London szálloda.
Vollu.Ji: F. B-'-ca
Sviv.rl i.. Bávii
I'"1 mnnek V. Kolin 
Kl. fumvils C. Kilbokháza 
Is/o'.iilz A. T.-Ixnnizsa 
T. Hál;-. T.-Kani/sa

István fó'hg. szálloda.
Atloms M. gr. Becs 
Hl. Kó.-n ,1. Xyiha

BolT-r B. Pórs 
Mautm v 7.s. Prúga 

• Ostci telekor 3. Prága

Paris szálloda.
Gr. T.a'our I'. Gráez. 
llr. Márinasy A. Bér«
Rr. '1 x"-r A. Vá=irholy 
Skoltt P. liirminilnm 
Bo liner 11. Ztlru h 
Annsloltin D. Románia 
Lro:i IC. llécs 
Horváth B. Szögei 
Srhf.lcx IC. Temoivár 
Fa-min B. Rúris 
Kkiokun J. Leipzig 
Hoffmann V. Becs 
Svhmi.lt St. Hanover 
F.islor .1. Pilsen 
LomMekvv A- liukazvet 
Paris G. Szeged 
Arcus K. Lnczein

SZAK ES MULATSÁGOK.

Elhaltuk névsora 1S85. október 8-án.
S-.,- ■ r r János II é. kov- Vili. k. kVvá-ia-u. 21. vizkór.
Ki.U.-vnbcr l-.va fő lizv Vili. k. siá,:zi».a. :«. agykor, 
rrhirn.a Homer S o. hiv fia I. k. ir</á:-.h.",z-u. sít. vlkheny.
I re Mór 72 ó. fakcrcsk. VI. k. Lomion-u. II. szívbaj.
I.iar.lt Anna il '•. munkás I -ánya IX. k. moslvr-u. HU. himlő. 
Jiii.M.ria na o. csele,I II. k. fő-nl Ili. tlidó II.nö.
III:.-,-lies IIiir-1 I r. ki.nyvkél.'l lia V. k. koron»-». 17. agykcrloD, 
hur, I-. vl mag. VI. k. váczi kürtit .1'. csontoz».
Kovz.-m 1». íh e. szabó VII. k. rózsa.u. J7. szívbaj.
I re..... J.-zs.-f. szo.pnvház, a ikór.
Ihi.hvz M. 21 é. niipsz. VI. I.. s-a-m. tiidövizenyS.
B oga- Am a la o. ynrrónö VII. k. szövetség.,,, j, tndővész.
Xeinclh Marton m o. II. k. zár.la-ii. li. önliivc,:.

N YILT-T.fi E-.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. lói Havi b. 7. 

Budapest, okt, 9-én. 

Először:

A fekete gyémántok.
Szinruü ö szakaszban, G kép­

pel. Irta Jókai Mór. 
Személyek:

EclckinéHondává ri 
Angéla 
Divmák Éva 
Bőven d Jván 
Salista hg 
Calamities 
Katilinimn

Fái Sz.
1*. Márkus E. 
Nagy Imre 
Náday 
Horcsdnyl 
Vízvári

Szoffrán Pélcr Szigeti I.

KOIIN M. <G .
muzoumkörut a Ziinyi kávé ház mellett 20 év óta legjobb hírnévben fönnálló

férfi r-u-lxa, rnUtsrrnét
ez. alkalommal Icgjohban ajánljuk.

FBI ÍBRICIISIíIuI keserű víz*
PULLNAI keserű viz

mindig friss töltésben kaplialó Hß2

Mattoni és Wille
cs. kir. utiv. szállítók ánváayvizteloyUkbon,

budai király-kcserilvizforrtisok lithüdonosai, 
Budapesten, (Dianafürűö-cpiilet), mcrlcy-iilcza 12. 

SiSw'Sräriviwännri.'liii .'JWimL

Oignon 
Panni 
Claudo 
Kuntyorka 
Tararz 
Magyar 
Német 
Angol 
Fnmezia 
Mtmkásnő 
Gyermek 
Munkás

La I ahá r 
Vizváritté 
Sántha 
Eifriti írd» 
Pintér 
Kóriismczci 
fiabányi 
Egressy 
Fal uili 
György né 
Tárnoki G. 
Mészáros

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, okt, 9-én.

Rip van Winkle.
Regényes operetté ;l le ívná.c- 
ban. Írták Mcilhac, Gillo és 
Farmé. Fordították Evva és 

Fái. Zenéjét Plnnijuelle.

Személyek:

Derrick Solymosi
Adrién, fia Horváth M.
Hip van Winkio Vidor 
Lisbul, felesége Pálmai I. 
Alice, leányuk Tttrcliányi 0. 
Van der Iliit Kassai 
Nick, fogadós Újvári 
Katrina, húga Ligeti I, 
Charlotte Vári I.
I'.gy katona Imrei 
Egy paraszt Varga 
Richardson Halász 
Hudson Erödi 
1-ső tiszt H.-nak Gergely

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, okt. 10-én. 
Bérlctfolyamban: 

UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, okt. 9-én.

Ac operait ás zárva. 
Holnap, október 10-én. 

Bianchi 11. k. a. első fcllóp- 
ldptciil:

B' rlctfolyamban: 

Lammennoori Lucia. 
Renaissance.

2-ik 
8-ik ií 
■Kik ií
1- s/i polgár
2- ik ,, 
8-ik « 
A-ik

Pintér 
Füredi 
Narczisz 
Hortobágyi 
Kopácsi 
Földvári 
Izsó

Hegyek szelleme Pálmai I. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 10-én. 

Blalia L. assz. mint vendég.

A kóldusdiák,

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 9 én.

Der Bettelatudent.
Operette 8 felvonásban. 

Kezdető 7 órakor.

OrpIiO'ulzíh a

Nngyinoztí-ntoin, 1?, HÁm,

Fcllépto

Mademoiselle Pacrra Marie,
a párisi Ekloradóliól.

Újonnan tzrrzh'.llcIcU inIIvészeknek fcllcplo : 2.",<2
rar. LRUok és Livingstone, háromszoros Barr-lixo. Az ü személyt kúpezii 
mmialuro velodpe-l m«v#sz-A. French 1 -(vérek, némajáték "s korák 
C'-ÍP" niUveezok társasaga Morlay. képezi . »Ügy cs H ur, i'illo irryal- 
dlnt,jyorsfcstönfi.az angol iúnczolo s .limtl , pár Misa Burán* és 
Mr. Keudal, Sarkallt kisasszony magyar .•nekcsnü és Sohonli Mír. 
ton ur hevei <ln komikus. Fcllépto az átvált,,zó sodrony hiitel mii vesznek 
8“*. •rcmo.l'opto Mlla Oroy nomzolh,',/.i ónokosnfinnk. Alfrcd-nak 

túlzó zene lársaságnak 2 lvilgy es .'I ur FAlfl Ilon» magyar cnckcsuo.
1'ellepte Carina aisasszoiiynaknémct énekesnőnek.

VIJSÁ.I/LÁS 1,985. olr.t. 8.

liyvfcOtt-ü és a Lczép rJ.zt.Uj.,. . ,",4 j.|j T!»«it*.
bua változó, ezcIcs, ízároos iv-rl

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: F: zakuvu. -I : válbszó. Ih'ívú’si I,), clűlkc- 

Iclcn többnyire borús időt várhatni. ■ - •!.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

,'t 9 1 e r ur
Kévszcrlnt 0 Változik Névszói int ti Változik

11,Iliit alatt mimt 1 alatt

Duna Tloza
P,> .«íny . . 2.15 apadó M.-Sz get. . 0 (Ifi
Komárom . 2.11 Brr,vr zás/..
lhidapo.it . 2 47 apadó
Mohács . . 3.80 aradé
Vukovár. . — Tokaj. . . . n.02
Újvidék. . . 3.47 — Szolnok. . . 1.15 _
Pancjova. . 1.04 áiadi Szeged . . . 0.95 áradóOrsóvá. - . 2 11 — ara lo Itoröo

Dráva ll.-Uyula. . 0.10
Ban-s. . . . 
Eszék

1.13
2.37 apadó Karoa

Arad . . , , 0.77 áradó
Száva Bájra

Temesvár .
_

Mitroviczi 2.70 — arado 0.12 - áradó

IDŐJÁRÁS okt. 8. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (7Á8 -7ü.» a keleti tenger 
felöl. Magyarországon kercizlül. nyomul az Adriához 17ö7), 
a nagy légnyomások egviLc (7G2—7G9: a Balkán félszige­
ten, másika (7G8—7G-I-) délnyugaton van. Az idő Közép-Eu- 
rópában változó, csőkkel.

Hazánkban: Délics és dszakias, hclyenkint erős szelek 

mellett, a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás dél-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 8.

Faj Irányzat

bónü.Airl búza
tUzavltlókl .
fcütvlúókt 
ejérmcs:yel. 

bácaXnl . .

]Minős<‘i>i silly Kelttől itevenltint

_______ _____________  - _ ~s>'b 79*{, mi,'.;, r ST7/1
100 kilogram mnnk Ara

Irltr.l 'rtlg II Ottói 1 Irlig ; triói

inti 77 ti,
“ni "h___ II »b

fiié rtlg II fiitól I írtig li írt lói I EF
7.liá

0 MlllObVIÍU
súly hcK- If kilóg im ■X

; li*iii\ zat tobt, ren- kV írt kr
»1 kint -t d

ro -.. . ... ■ i 1 ! eqx'ue, , 70-72 fi 25 0 50
"1 takarmány 60 «VJ 5 40 5 85

égetni való 02-01 0 29 20
ibrfuzdei íj 64-00 7 59

zab.......................... BOpUOSO 39-41 G 25 6 45
tengeri .... íó I pjrjvzs || 75 5 00 05

• .... 1 ! • má.-nc'mü uq..uu| 73 6 55 5 Ut)
bölcs . ’ . ." 1 —

nélkül ~ 5G 70
káposzta-repezo "j j ei|tnc| 10 111/
bánsági icpczo . — sopuii.-a ! 1

10 - -

ÉRT P A P í R 0 árkcÉ K K 7-9.7
el J

7 911 I 8.—
7.80 7.90
7.90 8 -
7.90 8.—
7 ü l I 7.115

frtíóT I írtig

Gabona Irányzat

2 tongorl . . 

•H http. ropozo

szilárd

lanyha

Határidő
ICO kilogramm ári 

P"Az 11 mii
írt i kr li HT j k>

nmj.-jun.
tavaszra

aug.- szopt.

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMAD0S5AG.

Megy. kir. aranyjár.1, 
amnyján

adómentes too, 509, íooo 
mlnmentcs lo.ouo . . .Megy: kir. ... „

Magyar papirjáradt-k ..................
gyár vasmi kíilcsün a 120 írt o. é. :3Ö0 frant;) 

Magyar vasúti kulcs,in 120 fit egyes darabokban . . .
Gfimi-ri államvastili záloglevelek.........................................
Magyar 1889. keleti vasul állóink,itv. folsőbbs.) adóm. . 
Magyar 1879. keleti vasút arany v. uzlhlb. (elsőbb.) álé 
Magyar 197«. keleti vnmt államkötvény aranyban . .
Magy. kir. nycromóiiy-kidcsun no fit...............................
Magy. kir. nyeremény-killcsiin óo frt................................
TíFzni cs szegedi kölcsön
lf-71-iki magyar állarn-köicsiính.,tv,-ny font at.-hen . 
1873-iki r.iaeyar állaiii-k'ilii-hiklüvóny font st.-. en . . .
Magyar fóhltehcrmcnlesitcsi kötvények...............................
Magyar fBMtchermentesittsi kötvények 1867. záradéi kai 
Magyar fBMtchcrmcntcsllési kötvények Icmesl . . 
Magyar f .Idtohorinenl-rllösi kötvények 18«7. záradékkal 
Magyar ISIdV-hermenlosit' i kötvények horvátországi 
Magyar Rllnlahefméntosttési kötvények erdélyi

A) Altalnnon államcrlósuág.
F.-y-é-os járadék, papir, május no mbor . . fyi/o
Kgyx'grs járadék, papi)", M-ruár -a . usztus . . 8»/e
ICgyr.-g.-s járadék, ezost. január—j'i1 * ... h'/o
I k-yr- :os járadék, ez ttot ben, április- október . . !T,o
i--,rs.dassal, lSSi-liől SSO írt sorsjegy pp. ... 
k, rsolá.-rnl, lsfiti-bdl .MiO frt s„n.,egy e. é. . . . 6"o
Sorsolással. I.SnO-ból too frt sors; :v o. é. . . . Wit
h rsolással, lHií-höl 100 frt sorsji ry o. ó. . . .
Si-rs-aiással, 1%-Vhfil 8il frt sorsjegy o. é. . . .
f/mo-járadék 12 lira...............................................
Allami-'-szági t-Izáh'glevél 120 frt.......................... 6"'o
Lov;-glogniczi vasúti els. jegy, mo írt pp. . • . 6e/g

fy A birodalmi tnnícoban képviselt király­
ságok 6» országok áUamailóasága.

Osztrák aranyjáradék adómentes Mi frt ... 4°,'o 
Osztrák papírjára-lel; visszaliz-itisre 18.91. 100 frt ö'.o

n A magyar korona országainak íllan- 
adcssága.

Magyar aranyjúradék adómentes ina frt ... V/e
Magyar papirjáradék .... ion frt ... Wo
Magyar vasúti kötésűn 121 frt ezüst.................V>/0
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ar k............... W»
Keleti vasúti áll. kötvény 1919-hÓI 800 frt . . .
Keleti vasúti áll. ki.tv’-ny IS73-h.il 300 frt . . . !/’ a
Keleti vasúti áll. kötvény !87fl-hól MO frt . . . .Vo
Magyar állámkölcsön ig'il. sors. luu frt . . . ;yi-0
Magyar államkftl.-sön 187.7. sors. ion frt . . . y»
Magyar un < ri v.iltsá--k '.tvény . Ilin frt . . . :,"/o
Magyar szőlüdézsma-vált.:. kutv. K-n Irt . . . üi'o
Magyar nyeremény-ki,l.-’ön . . á ion rt . . .
Magvar nyeremény-küiv«,ln . . a j.i frt . . .
M. tiszavidéki s szegedi ny. sorsj. tm, Irt .

O) FÖIdtoherm. kot vény ok 100 frt p p,
Csehországi....................................................................
liukovir.ai . . -.......................................... .....
Galicziai..........................................
Karlmhial..........................................................
Krajnai é* tengerparti .....................................
Morvaciszági............................................... .....
Alsó-ausztriai.....................................................
Fels'i-au-ztrbi................................................ •
Salzburgi .................................................... i „

Stíriai...............................................................
Tiroli......................................... , . , .
Horvát- cs Eziavonországi . . , . f . ,
Erdély, . .......................... j

V/9

Wo
60/1
Wo

. . 4°/e 96.95

. . 4°/o

. . ő"/0 90—

• . Ö'; 0 148 50
. . 5»,o

. 5% 90.50

. 60 , 125—
vsán

. 117—
ií.; —

• ?°° 121 —

M2 ,3
. Ú1 V VI 59
. V , l"2 -

V<1 0
» - f
1 ■! -

7.

I- sz Mii

81 25 81.19
M l(, f.l ,

: F? io s.- ■ ,
62

i 1.-.,;. 1 187 2 .

im . . iiu 7
I«. • v. 1, 1 7

109—
4.1 - 45 -
v. - -

1 102. - 102 75

I'M 7.1 lfl< 69
92 95 99 1(1

91.35 97.-
89.80 89.95

149.- 119.51
113.50 11».—
VG.-80 96.80

108.75 109.25

98.25
117. 117.50
110.59 117 —
121.10 120.10

107.50
192.59 1 10325
101 50 102.-
198.—
1,1,1— 1 194 25
105.25 --
107.fi0 108.25
101.50 
1"4.—

104 —
101.75 105.73
192 - j 194. -

■ 1.25 1 01.74

I 19. ill 
112.—

Ma„yar nrsz jelzálog úrbéri vallságkötvényok flUD frt) 
"1 rv "a™"JIog íiildváltsngkölvény (luo frt). 

Sz. .„d'-zsmavaltsngi kötvény (109 frt) ......
: éiagy. Kir. kamatozó lancet, utalvány ö hóra (100 fit)

Egy-’.-.lolt .-.llama,t-.Wig papiiUan mai.-nor. . . . 
l ,)Of!tvtt a -amo !-«.ig j..ij „ f,|,: a-i • . . .
trics.ictt jll.amo l-,s-.,2 , k-:„ ,t I . . ,
li..-; ;ett állom».;„ssd„- < , i kv:,3, Okt . . .
'• -ro. .-.I inyjira : k . ................................
1 " ak p-l lOjár.a.h-k e-h,
!! " ■ j ■ 1.......... . 11 I* 1 I -'".'i f.-l'p. p.‘
n.-i- állama,I , t -i i«,-i.-e, a frt o. e 

U .1,3.1-, k.M.r-,',..-,1 1 .kl i m frt n. e.
ii-zi- á lam.-1, ki.ir.oh- al tn- i. , .» no frt 0. c
Urztr. allamad., ki.-ireojj^ai i8bl iki 1 60 frt o. u.

. Wo

. VA "a 

. J'W't 

. V/,,,0/0 

. V/„-Vo

Utolsó árkelet
pénz. I árú

9i 50 
07*75

8i.nn
81.39

193—- 
HIU.50
ton. -
lll3-50

Poet város kölcsBno 1870 bői a-Jómontoe . ... Wo I 1-
'/’St varus köli-eOne |M7l-h,il ad..mentes  ..................... céo j,
Budapest fuvaros l.SSrt-iki l-.iilesönc adúmontoa...........................6”/o '! <

,, hz-.rhiai nyoroinény-külrsün tuti itank.......................................... ge- : I
^ Rocs váré« nyrrcim'uiy-lb.hs.uno i'w-t-li':|.....................................' tág/., 139 ro ,

‘áBgBzzjaaawwanwisj«baMÍá«pá»WB3a!3K;naau.

98.25

81 00 
81 00 
82 60 
82 50 

199. -

12710 
HO.— 
110 30 
170.— 
109.50

105—
107.50
10,1_
31. -

133.50

Ciilslét

t-

ÉRTÉKPAPIROK Utolsó árknlet
pénz áru

Állomások

Ti a d.................
i - -zlcrcze .... 
llc-ztPrezcb.inya. 
Bmlnpcst ..... 
Uzáktmnya.... 
llclicczcn ....
Km....................
Eszék...................
Fiume..............
Kéfuimrk .... 
Kc-zllicly. . . . 
Kolozsvár. . . 
Magyar-Ovar. , 
Milvnmroä-Sziget. 
Nngy-Enycil . . . 
Nagy-Szélien. . .
Nagyvárad...........
Orsóvá..............
Pancsovu.............
Sclmcczbánya . . ,
Sopron ................
Szatmár-Némcti . ,
Szeged .................
Szcpsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Trencsón..............
öngvár .................
Zágráb.................
Décs......................
Uri-gcnz..............
1.rsina....................
l’ola...........................
Vfátra....................

I •'-■•I A II I-
livo-u s i,á"í'1 niérs-klet Csapa- Fel-
»!„' - <*• <Col-ius :dék M.
“ I- 12, tokban 1 zol
Ú9 2 IIX 2 ' + I3H 
60.0 
Ő7.9
Ő7.S XV
n8

»9.0
61.0
60.7
»9.0
Ü8..-1

i.A I + lo.;. 
NY + loo 

■í -f JI 6 
» + H.7 

V 2 -I- 1 L> 2
U + 11.0

: + o.i j 
. + ío.o I 
!+ 7-1 
-r 9.8 I 
+ 1 :M'. 
+ K.,'i! 
+ 10.» j 
+ 11.21 
+ 1001 + J:.-.?1 

+ S.O

»S.á ! I) 3 + 11,1.
»7.-1- 1) ' + 1
60.» 1 i) -L jO.O I _ 
»7.» : DNY -I -j. ut.fi : x
60.8 I) 2 l.i.o: a
60.» : NY 2 ! + 10 s ' _2
»7 2 II 2 + |u,j. _
f)S.6 EK » + 12 ° II
61.6 ENY 2 + OT {
64.4 .E lj+ 0.5 18

»6.S 1 .7, j H-Trz.o I Z

61.9 IDNY 2!+ 8.:;!

Közlekedési útmutató.
megjelent legutóbb ac, Egyetértés óidéba- 1 

számában. -ej'

RÉSZVÉNYF.K.

[Indapesti bankegyev. r. társ. , . .
Morvát leszámítol,I hank.....................
6|i7V- ipnrlársulali Iillelint5z.lt . . 

2|.— Magyar általános hitelbank .... 
27'/, l'r.' 1 Magyar jelzálog-hitelbank .... 
IjV.fre Magyar jnlzálog-hitelb. II. kib. id. o. 

5.5(1 Magyar leszámítoló és pénzváltóhink 
Magyar orszáros bank r. tán. . . .

15.- Osztrák hitelintézet...............................
42-76 Osztrák-magyar hank..........................
Il i' , I. Magyar iparinuk................................

45.— 1 esti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszek i hitelbank................................
lUnio.-LaiiK..........................................
n é) Biztosító tárKUlalok.
Beéri liiztceltó társaság ...
Bécsi élet- és Járadók-bizt. társaság . 
Els . magyar általános biz.t. társ. . , 
boiuiore pesti biztosító Intézet. . .

Äma."no::; ; . .

budapesti.....................................

KI)

50frc
to­

il—, titeTÁÁ: : ::::

fi- vikt'iri'a? :: :

dj Közlekedési vállalatok, 
m. tengeri haj. r.-t. . .

/vasút részvény társ. . 

Iitníiu&si v. o. r. . . 
isiit"

lonfurll^ vasul. . . .

icslohérvár-győr-gráczlj 
•nsn r.-t. cl., r. . . 

ál mvasut ....

..isii! t. els. r. . . , 
Irányai vasul els. rkb.

20(1

101.—

281.50

109.75
80-26

290 80 
858.— 
119.— 
575.—•

205.—
200_

3120.—
07.-

775—

000— 
1315.— 
200.50 
035. - 
805.— 
450.— 

1030.— 
BG b.—

180—

132.50 
171 50 
179 50
145."-
171.—
102.—
00.—

283.50

110 25 
90 30

«"•IO—
al)0.—

1051__
860.—

181.—

133'— 
172 30 
190.50

251.50 
416 —

Ttme-1 l,ir.ági . ....
Tente,i I3 .7.iki «nnnbiel záradék " " 
I-.,:;.- ...
Mag) at 18«:-ikl ‘.orealásl r., >.>k [ . .

>’ MAe ltázkóloiandk.
liana«robátyez -.or, |87n>.,',| io-i frt
j1'-" ’-í -ly I . , v h„I ion frt .
I cstváro«, kBIcsmi |37|..........................
I‘ 11 arc ri kölc.- n I vl ....
Tri, -ztx.iriii ! < s .
Tr„,z.tv..r„-i kulcs frs7j..........................
Re var-, I h. ’ |s,;7 ....
R,,-varost kölcsön i.-;: a.- v ez ) . . 
R ' A ,r -I h-
I' I z jara-lék luO Un ...

- r:, nyer,-'.,- nv-knles ", I tu:i frank
. vasún kul< ,,iTúr ■mo frank.

f'-’/o
W.

5%

5°/o

Wo
Wo

ok óaküt-

4V,fl/o

*' vényekT-’m'■ J^1:AloS-Uötvúnyol

toFSS’M-vte: ..
ä át SS: : 11

Cséhországj f .ldh-lire. 30'éves visszaf. . . . !,<//« 
f-sehorszagi f,|<lh -társ. 33 éves visszaf. ... 0 "o 
ftsehors/ijl földh-lirs. 33 éves visszaf. ... 5 o/o 
Küzponli fuldliilelintézeli bank 33 éves . . 5 4
GncsontZitgi fiilrlhitelir.lózet is éves.....................r, é-0
Gaesországi földhitelintézet 29 éves. ... 7 o,g
Giiesországi földhitelintézet .90 éves.....................0 o ”
Murvaor.-zági jolzálog-hltelbanl; 30 éves . . . 5VÁe 
Morván s-rá.-i jelznlng-hitelbank 30 éves ... 5 V'g 
Osztrák jelzálnghank in éves visszaf. .... &i/>g
I i -zlrak jelzálogbank sorsolással.......................... ..... V0Osztrák jelzálogbank sorsol, i a al.......................... .|i/,"/0
Orz',ák-man-ar bank.................... - ■■
Osztrák-magyar l>ank.....................
Il-zlrák-mn-yar han't....................
Kiró osztrák takar,-kp. rámol. 30 éve 
Llso osztrák takarékp. sorsol. 32 éve 
Pesli hazai elsS takaríkpónzlár 40'/,
Magyar loMhiMintézot..........................
Magyar földhitelintézet sorsolása 39 éves. . .
Magyar földhitelintézet sorsolás».....................
Magyar földhitelintézet sorsolás» 39 évi arany.ÄgsImstÜS : : : : :

Magyar jelzálog! ank 10 évi sors...........................

6|An'o
5VY/0

li'/,Ve 
5 o/o

Gj 23Io5bbcóffl kötványok.
Alhrcclil-pniya . . . 300 frl ezüst . .
Alfiibl-üiimei nálva. . 200 fri ezüst . .
AltiM-liumci k. 187Ik. 2on frt ezüst . .
Amd-terrtesvárl varul. 200 frt ezüst . .

x Az Albrecht [őherczeg-féle %
I pinczegazdaságViHányonl
^ Bérlő: SCHL’TH VILMOS
5 ajánlja kltttnő minőségű vörös- és ^ 
S fehér-risling borait, melyek kívánságra?! 

^ hordókban és palaczkokbitn küldetnek el. Ár-»« 
fi jegyzékek a t. közönség rendelkezésére állanak, fi 
y VH'ány, posta, sürgöny cs vasúti ál'omás. 2616 fi

Wo 
Wo 
5n/o 

____Wa
ucarmv.üie

102.25 
101.50 
102.25 
101.5U

115.25 
101.-- 
107.—
99—

107.75
109.75 
102,05

122.90

aon--
17.25

125.-
99.75
05.—
98.25
95—
99.50
93.50 

100.10
99—

101.—
99.7.5

1113.75
102.25 
tol. - 
i-'l —
98.25 

10'.- 
101.45
98 70 

103.- 
103.-
99.75 

1112.70 
101.20

1)5 5» 
120.75 
101.90 
101.90 
09. -

193.
102_
103 - 
102.25

115.75 
105. -

99.69

123 80

3n nn 
17.75

99.26
00.—

125.75
109.25
93.30
93.

98.- 
100 50 
99.75

102.75

113.75
102.50 
191.00
09.-

104.50 
101.59 
100.25 
103.311 
101.79

115.09
127.69

99.50

09.75 
100 —

Cso.li északi vasul ,
IlúfdUiehralli ^“‘t [

Bunaulrávaf^lya":
W» • -
Fer.linán.j'éZaki pálya“

vÄÄ1!0: ;

Kiroly-l ajoi gáesl pálya
6RSS55SÄ •

I . 300 frt , . . 
. . 890 frt ... , 
. . 150 frt ezüst . .

. 3i,l, frt ezüst , .
100—200 frt ezüst . .
. . 200 frt arany. .
. . 200 frt ezüst . .

. 100 frt ezüst. . . 
1802. kél., 899 frt o. 6. 

100 frt p. p. . .
100 frl 0. o. . . 
300 frt ezüst . . 
290 frt ezüst . . 
200 frt ezüst . , 
SUT frt o. 6. . . 
2Cf ezüst . . 
300 frt ezüst . . 
299 frt ... .
200 frt

6n/o
Wo

Wo
Wo
.Wo
ó'Vo

....... ,u.--/.,i v.) 1679.
hassn-od. (nmgy. v ) 1870. ....................
Lcmb.-ezcrn.-Jassii isst I k. son frt o. 6. . 
t-cinti -czern.-jaFsii lssill.k. 3oo frt ezüst . 
Usz rajx.magyar Lloyd . . aoo frt arany . 
Usz rak-magyar L oy, ÍFSI. 500 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1RR2. 500 frt arany . 
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt arany . 
!> r;,°'.V,B’u8- p' L,t- B- 890 írt ezüst .11", o r-pá )•»..................... 3-19 frt ezüst .
5“'ol 'l«:p 1881. kib. ezüst....................

Paha • • • - ■ 800 frt ezüst. 
Ofz rák-maevar államvasp. 501 frank . . 
Usztr.-m. a -vasp. 1874. k. 500 frnnlc . . 
t sz r.-m á .-vasp. kiég. h. 500 frank . . 

sz r.-m. I. b-vasp. I. kib. 200 frt arany. 
”.lr M’-vp (brünni r) 151! frt ezüst . 

He I p.v yo jniinár -július . 600 frank . . 
í 1*1» apnhs-október 500 frank . .

Ufilt palva ..................... 200 frt arany.
11,;k-szaknemol iisszok.-p. . too frl o. ó. .
Ti.rorikLfwM"1'1 18791 kl 100 trt »• ?• • 
Ti«zavi,léki pálya .... 1000 frt n. é. .
Tiszán,löki paly». . . . 200 frt o. é. . 
Magyar-gucsországi pálya . 200 frt ezüst . 
magyar-gácsorsz. p. |f. kib. 200 frt ezüst . 
él agyar észak keleti pálya . 800 frt arany.
Magyar északkeleti pálya . 400 márka. . 
Magyar északkeleti pálya ar.-kiitv. . . . 
M. ny. (Szekcsf -győr-grácz) 200 frt . . . 
Magy. nyug. v. 1874. k b. 200 frt . . .
IR I" f *CSlönf61o eorajegyob,

Eüte::
Keglovlch....................
KrnltkVd sursjegy-kök
Laihazhi dijstusjegy .

We
We
60,o

Wo

100 frt o. ó. 
40 frt p, p, 

IDD frt ű. p.
20 fri o. n. 
10 frl p. n. 
20 írt o. o. 

fit

SEE2BSBEB

=ae:s?mi'RNZ
1I0.2Í - —
93.31 90. -

103.11 103.70
121 — — .--
108.50 109.—
Ol]- PR.'.'fP

115.51 110.25
122.61
101).--
101.— 101.50
111.- 112.-
91.50 92.-

101.70 102.20
199.25 100.75
99.40 93.80
99.- 99.60

ICO— 101 —
83Í— 33.25
90.30 03.70

18RÍ76 120*50
128 75 129.50
103.59 194—
102.60 103—
129— 120.50
88.25 88 73
97.73 08.26

107.50
193. 104. -
188.80 189.60
152Í25 152.76
152.25 152.75
128.69
00.50 100—

97— ősi-
ion— 108.—
106.— 108—
98.80 9U.20
97.- 98—
90.90 97.50

120.23
131.50
09 — 00.50

69.—

175.25 K5.76
39.25 89.75

114— 114.75
19— 19.60 j
19 — 19—1
18.— 19— 1
21.— 28.--1'

I’estl közúti vaspálya . . . , 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

r) Takarékpénztárak.

2C0

6-—, Budapest III. kerületi 
23.—'* (Irszágos központi .
ri! Pesti elsrii hazaisbőt"'

ICgycslilt Budán,-,! flv 
Magyar ált. lakarékpv

1) Külünféle vállalatik.

árosi . .
nztár r.-t.

fieohwlmll-fólo szeszgyár 
Gyaplmnosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Könyvnyomda •Aihenaoimv 
Pesti khayynyomda részvény-társ. 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . 

emzelkiizl waggon-k. rész.v.-társ.
vasmii .

gépgyár .

nőin. r.-tnrs.
aki . . .

ZA LO G L IC V IC I, IC X.
papirérték . 
jiapinirlék . 
papirérték .

. ÍUU 
250 frk

4,/,°/o

5Vsn’o 1
.....................5 lVo

Mbitclintczelo áy/o

sSS

Perli hazai I. takp

•Imi bank 
dini bank 
dini bank . 
dintétel . .
étet . , .
le/ -t
társ részlet 

ny. kid. . 
si|. kölv.

fi'-VVo1
‘I

531—
388—

4iG.— 
Getto— 

435— 
68.—

118.50 
77.--

208.— 
831 — 
410.— 
200— 
6011— 
5-0.— 

1025.—

100.— 
92 — 

254.--

102.75 
191.25
95.25

120.75
101. -
9».
118.75

10'j— 
10.' 35
98.75

103—
101.50 
99__

100.50 
99. VI

l"l , I
I"I
|99 ■, I

680.—
390.—

,5

Buda város kölcsöne . . : .
Pálfly...............................
Osztrák vüriis-iiercszt-sorsjcgy , , , , 
Magyar viirös-kereszt-sorsjegy . , . , 
Hmlolf-alapitvány ........
Sál in..............................................................
Salzburgi dijaorsjogv . , ..... 
Sl.-Oenlos . . . \ !..!!!! 
Slaniszlnu városi. ",
ifip.-zt városi...............................................
Trieszt városi...............................................
Wnldstoin....................................................
Xyindiseligrillz .........
Nyercményjcgyok W.-nyl kői,'sün . . .

l> Bankok részvónyél.

dhilctlntézot 
deliül hint;

Bécsi baiiktársulat

sp* 
SsES.ie,ii,s
Also-anszlrial leszimlloló társaság

..................
Sé-oWI°
gSSí:

és pénzváltóbank

40 frt o ó. 
4>i frt p. n. 
pl trt e.

frt o. 6. 
Vl frt 0. ó- 
<0 frl p. r>. 
Vo frt o. o. 
40 frl r>. n. 
21 frt n. 0. 

1-'■» frt p p. 
59 Irt -i 
2" frt p. p. 
2u frt p p

200 frt 6% 
200 frt .W,, 
103 frt 5% 
200 fri .V", 
600 frt 5% 
100 frt 5% 
200 frt .V>/„ 
non frt 6% 
100 frt 5%
200 frt w. 
290 frl O1’/,, 
299 frt 5% 
290 frt ,W„
201 frt :i% 
201 frt SV« 
000 frt 5% 
ion frt .W„
110 frt 5%

11 >0 
9 10

190
103.

103.25
101.5.1

102 
91 65 
69-25 

10J 61 
191 05un—
103 50 
102.— 
911.60 

101 50
in — 
I 50 
tut 75 
Vit —

2M -Wo

'fii

»di
l|;l O’ I 

■ ill e 
1 |i1 I'Ve

I LSOIIIISICGICK.
Alftl* n-mel v. ,1. (v.esz ki v.)
Ali", fiumei vasul 1871, kib. .
Budapesl.pl* -,i vasul......................
Ibi 111-/"k diimbovár-zákányi v. .
II,dl vasul . . . . 400/2,10 m 
Iliinazozhaiózid társulat . . 1,1 
Uunagozhnjőzási láms.í'
Lszakkel-li vaspálya . 
északkeleti vasp.ilya ,.mny!i.) . 
hszakkeleli vaspálya aranyi,, i .
I'.sz -magyaror. e. köszöni,. r.-t. . 
Magyar-galie.ziai vaspálya . . . 
Mngyar-galieziai vasp. II. kib. .
M.-ny. v. (sz.-feli..györ-gráczi) .
Magyar nyug. v. 1*71. kib. ",'M 
, • v. clfluhbs. beruh, aranyi,. .
I. enb.dyi vasnál,-» . . . . .
uyur-soproiwbciifrirli vasul . .
KaFfci ,, ' rl rgi va ut, oz.Uethen .
*"eM- 1,1 T'rj-. tara ,
Kassa , .-rt r.-i v i.i-.-tr, vonali 
Kassa ,.,|, t!„ r , „ ,;y v„nal, ara", , . ,
U8ztr.sk . .,r allamv.i-ut arany , ,
O -m .,ll:i„n a . l-si ki!,.
*'-in „l'nnv \. 1.0, jss',. -un |.
Tiszai, I ' I v .„I . , . '
Budai,-ti I ,n: ,-h-I . . 1 . .
Lloyu . s I ,'i„.iet . . j . ,- .
„ M.V A.\ Hl;6Ji:-,YKK.
Oezlrák liilet,ni,-zrl ........
Budai.i-nts •,.]'„•)•...............................
Koglevii-li =Or.,r .
M zz kotr.-a Og«- vörös k.-reszt ez,let 
n /Irak v--r . keres rt ogyh-l .... 
l a,Ily surzjrgy . , . .....................

REXZNEM KK.
C?.i«Mti királyi arany vert: ..... 
CiáiAiri királyi arany k .u,i„:ti, . . .
II. ik niogv-r s I ...
211 frankos arany..........................................

Török arany Ura . " .
llytrik és magyar c//l-t..........................
Német blro talmi bankje-y in márk inál 

'"állók ár folyama it.itrv í t, |, 
Német bankpiarzok tno márka . . -f/n 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'Tu
Brüsszel tno frankért.........................:iy„
Paris 199 frankért............................... • „
Marséit.,i l..n frank,-rt . - -s
f'Vaj,-/i p-'-nzpiar/.,’. i-M) frankért v'y ,i 
•/oru-li ion frank,-.t ....
London I.i f int zterliri.-rl . . g'a
Szentpétervár 103 rubel -rt . . . . i,'i

bankit I I lir • ,-ivo il il. . ,

II. kib. . . .

.....ik
jy-,»ír.1 mlniclpal hitelbank
llnin.'hank-a.S1’?r í“?11

Általános forgalmi lmok. . . . i

70 Közlekcilósl vállalatok réesványol
Albrccht-pályn.............................. . »na fri „. é
A rad-tomesvári^vasut'.

Cseh északi vasul.
Cseh

, (Ut. B.) 
társaság .

Erzsébetl-páiya Lincz-ilu........
lCrziíjiet-pálya Snlzlutrg-Tlrol 
bcr.liiiánd északi pálya . . 
b'eronez-.lóssef-pálya . . . 
l'ées-harrsi pálya . . . .
BÄÄrt*
Lcmhcrg-ezeniovilz-jassi p.
Osztrák-magyar Moyd
Osztrák északnyugolj pálya . . . .............
Osztrák é-zaknvugati vasut (Lit. It.) 290 frt o

. 200 frl 0. ó. 6V« iso] 13C.25

. 299 frt 0. A. 5"/„

. 150 frt 0. ó.

. 200 frt 0- ó.

. 500 frt p. p. Wo

. 200 frt 0, e. 185— 187—
500 frt p. p. 410 — 448—

. 209 frt ezüst 5%

. 2"9 frt p. n. 5% 239.75 240Í25

. »00 fi t 0. 0. 5% 210.25 210 75

. 209 frt 0. 6. ö"/„ 201.;.', 202.59

. 100.1 frt p. p. 5% 2287— 2293.—

. 200 Irt 0. n. 5% 208.59

. 200 frt 0. é. W/fl

. 200 frt 0. ó. 5% 227Í- 297,50

. 200 frl 0. é. 57, 145 — 143 25

. 200 frt 0. é. »'/„ 22 4 .39
, 500 frt p. n. 5% 537. - 559.'—
. 200 frt n. 37,X «jatt r..i .. ; >»ii Hl».- Ifi5 50

100 85 
221'50

281.81
231.25
55(1—
60.50

50—
109.75
90.75

850.—

100.75
222.51

280.RO
261.75

Ituilnlfnálya
Első er.lelyi ,dyi pálya ,

' I'i'

k IJai'ivaMiitirsaiii 
l'di pálya
} ‘ ' - ik ". " k ,| , p
l.-.-.'V'-leki ................................
I"-, -I Itannyay . ,
Mi.-y.ir-- r,lr„ . . . j
M' 1 ír —.'.k-lotl i-a'ya . , . .
Magyar nine ■ z-kesfeh -rvár grizzá

2 I' frt o. a. 6%
200 i,t o. é. 5"; 
200 frt ri. (-. ;n, 
203 frt o. v. .fr"',, 
200 frt p. p. íVV, 
20(1 frl p. ií. 5% 
299 frt o. c. .A' . 
301 M n. é. ,V'/„ 
299 frl o. é. ,

/) ZliarvAllalatoU réazvényil.
0‘z!rál: u 1,1, epllo társaság . . . . rí frt
Liesmgi serlőzőilo....................................
Prágai vaslpar-túrsiilnt . ... i
ltima-murányl vaslpar-tárnlat . . .
Palgó-larjáni küszénliáuya.....................
II -, si fegyvergyár-lársaság..........................
Nemzetközi waggon-kos. társaság Bpe.it 
Általános waggon-kölcs. társaság ílpcst 
Becsi rpitö-túreaság................................

190 Irt 299 frt 
1-90 frt 
190 frt 5" ., 
100 frl 5° .
199 Irt 

69 fit 5% 
JU3 frt

Assienrazloni gén. enm.................. .....
•Unna» osztrák bizt.-részv .[.irs.. . 
Viszontbiztosilú-birsasá; bécsi . . 
• Securitas. vUzonlldztosltó társaság 
lie,-Fi élet- s jarad.-hizl, itó int. . . 
Becsi biztosító társasai •.....................

1000 fit p. p. 5'1' 
290 frt •>. ,*. 5’/ 
200 Irt o. é. 1"/ 

259 trt o. é.
2ii9 fit o. é. 5% 
290 írt 0. é. y\,

MJ Váltók (látra'.
Amsterdamra.......................................... hull frt ■>!/ ''/
HrUssoli ...................................................mii frank "
i-eniel hankpiaezok...............................mo i .áika

.................................................... ....... fo.it st.
Milano........................................................100 ni. liri

anrzio hankpiaezok............................... ion frank .
!! ............................................................ ..... .Vilik .
P ■" rvar.............................................. km riihel .
Kyujezi piaczok.....................................vin frank .

A-) Valuták.
Császiiri és királyi arany. . . . 
Császári cs királyi nézés arany . 
Osztrák-magyar 3 frtos arany . .
20 frankos arany...............................
29 márkás arany................................
Orosz, imperialo..................... ..... ,
Sovereigns.........................................
Török arany lira................................
Márin-Torézla (Levant) tallér . . 
Ezüst . . ....................................

Xénv-t !,irodalmi hankiegy . , . 
Olasz ba-ik;,- y .......
Or,i z p mir rubel..........................

Előfizetési felhívás
Budapesti fcD,

fi

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
72711. 8zám.

Hirdetmény.
Vonatkozással a f. c. Julius 13-án clclbo lépett uj 

román vúmdijszabásra, figyelmezlcttclik a Romániába 
szállító közönség, miszerint a származási bizonyilvá- 
nvokat semmi esetre se vezettesse a számlákra, avagy 
a fuvarlevelekre, minthogy n román vámhivatalok ií 
származási bizonyítványokat saját hivatalos czélokrn 
mindonkor visszatartják; ennélfogva azok mindenkor 
külön íven mint önálló okmányok állitandók ki s mu- 
tatancfók be,

Budapest, 1S85-. október 6.
Az igazgatóság*

Főnyeremény Mszpézizlien
I

az

'QYábbá^ö.UOO 11-110.000 fi.|5Q0» ftórt.s(b.
Ipgy *4000 nyeremény.

A pesti
1

liudapest, Dorottya-uttiza I. sz.

övreAz „EGYETÉRTÉS“ Ä, =er
ne/ yedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr., cgv szám ára helyhon 
6 kr., vidéken 7 kr

!)>■. .11 illírI

100 frank .

darabja ", *.
darabja . .

darabja . . 
tin frt o. é. 
109 fit o. ó. 
ion márka . 
100 ol. lim

fiiimfoi

lolsó itrkclc-l

09- ,,,, -n

Vif.25
99—

■ 97.59

:si:»)
' 120.-

H°. 50
98 —

1181. —
99.—

; 121.50
1.2,0 98.:" 0

1001

- —

86- 18810

•4— 194/2.3
ji.yj 93 —

-3— 170. -
ÍV.V.I 4.1 Jé
19— 2".

9.V0
8.75 14.25
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czimü képes hetilapra.
™e9Jolen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti éa fordított\ 

^temengelrot, továbbá temorettcrjcaxtö közleményeket a tár-' 
e* tJu<f°Jnián/!R képzőművészet, miilpav stb. bőréből. Ezenbivül gazdag és vál-1 

tozatos rovatokat ád, melyeb a hét legérdekesebb eseményeit fogialjáh magubban. Évenkintl
több száz eredeti képet közöl.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre .......................................... 28 frl -- kr.!
Fél övre .......................................... 14 frt — kr.

árak:

Negyed évre ... 
Egy hóra ... .

7 frt — kr. 
2 Irt 50 kr. ■

Előfizetési
Egész évre ....................... .............. 10 frl _ kr_
m ővre .......................................... 6 frl — kr.
Negyed évre.......................................... 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban cs a legtöbb hírlapárusoknál.

* m"'dsn
Mutatványszámokkal bivánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala]
 Budapest, kecskemótl-utcza 6.

j<-el i<»jn| UJUlMVÖlllt (íiilt|)Ullj|\(|

'abd^sal vaB*é,r ^«..liijdalom magömlé«, t I. - Iten, ■I rllgyciigc- 
udkül gyáeyllják a hugyivu minden Reg az (iinferlü/éii köv,-k, zm'énvei' 
kdolyásnl, jmnit (lehérf.dyás) néhány ifiú s időinbh férfiaknál úr'.ós , lllör 
inp alatt, idült rr.'."<beii h — a'ud rcl s k"/cseÓ!i i.v llr'l ev-yitlatuak 
más szrr mar sikolt, len maradt is-'n vihicldrlt törzs-föorvos Dr 
alaposan s minden rossz követkéz- MUller-téle IVUrnculo késylt- 
mény nélkül. Ara t frt uo kraj.zár: monyekkel. Ara ti frt 10 kr pre- 
postán 2-1 kraj,-zárral drága!,h. |tán 25 krrnl drúrúbb.
Egyedüli elániFitu hely St. Goorgs-Apothoke Schneid Miksa 
Becsben, V-. Wlmnv-rirasso .1!)., hová minden Írásos megrendelés intézendő 

____ Kakutr lurök József gyógyszcrlnráimn Biuiape-1 un

A tirkllnl! bemutatott ttihutalan tnrnblaimtó hitelre k.Tetn.
a],U,H,at7.

Titkos betegségeket,

E2teí2.JHáteek a maertalanaág en-il; főokorója, és Bőr- 
betogsögoKet, gyógyít uj gyógymód szerint btzloeitlktrreL 

gyorsan es alaposan ’

Dr. GAR&Y ANTAL
orros, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oezt.-IBorvos 
Lakás: Budapest, VI kér grár-uteza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről! 

a sagár-ultói jobbra a második ház. 1
10 órától <1 c., egész 4 óra délutánig, este 7 órá- 

lól b ililg. er: BlJaiott lóvétokra a legnagyobb figyelemmel vél.»- 
•zoltaUk 03 RY^fiyexcrokrCl ia gondoskodva lees.

Nőknok ltiildn váróterem.
Ugyanott megjelent ée a szerzőnél Dr. Gora! Antalnál megrendolkető:

838P* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

eztofi könyv. - Ara 2 frt BO kr. 849 
A k9nyvtartalmnj I. Az tramen-ek leírása, n. A nemi «et éb- 

Tadése. HL Az Onfortőztotés ée az éjjeli magömlések. IV A hnw S?toklr OWL é. huiyoaőszükületek. ?. A torini* óttW-Y 
VI. Fehórrolrís. VII. Elgyongült férfierő. Vili. Kői magtafiaöe 
IX. Az lvarazervek megbetegedésének lőtényezője a prostltntló.



8
E rovattan minden iző ^i.-szeri beiktat't. í> krba kerül, hir­
detésekért , melyek a ...iiioto iéln°k Inkezt nevel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. brtlyegdij is fizetendő. KIS

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 9l
HlilJDE TÉS

1885
U

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Vétel.
Petróleum-hordókat

vesz legmagasabb árért min­
ién állomáson egész éven ál. 
Weinberger Izidor Budapest, 
•yár-ulcza 33. 27w2

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Házasodni akaró

Általános érdekű 
Deák FeracMér 6.sz. a.
CAMERA OBSCURA

•"elette lebilincselő és mnlnt- 
ató a h-nyninns. melyet a 
ermészelani-oplikai készülék a 
blyton változó, mozgó tarka 
«épeknek az asztal sima lap- 
iára való vetítésével előidéz, 
■lelépii díj 20 kr.. gyermek­

nek 10 kr. 2734

Rózsaág
I. ködmönke nélkül is lehet 
)oldog.-ág. Második rózsa-cso- 
"orlja is igen jó bámulom 
•eremtőerejél.. Jó—né hálátlan, 
van más. Óhajait örömmel 
eljesitettem. A nyári farizeus 
•Iszitt nálam egv szivart, ilc 
ícm említett. SzüCSMTF.!

3I7Ő

hölgyek, urak. és leányokat 
kiháznsitani kívánó szillök. (de 
esikis keresztények) bizalom­
mal fordulhatnak egy n leg­
nagyobb ismeret.-éggel rendel­
kező egyénhez «I». 19.» ezlm 
alatt a kiadóhiva alba. Szilárd 

I és titokteljes eljárás. 27(if)

Ismeretlen
forrásból eredő rósz ezélzntu 
felbizlalásoklól F.—t ismételve 
óvja a f. é. május 29-iki hirde­
tésnek ő előtte teljesen isme­
retlen közlője, ámbár erre nem 
is volna semmi kötelessége. 
21 fiú  X.

Vidéken
! egy 25 éves fialni ember 
4—5000 frl értékű üzlet főnöke, 
nősülni óhajt. Arczképpcl ellá­
tott levél beküldése csinos 
i/.r. hölgytől (hajadon) c lap 
kiadóhivatalához kéretik. Titok­
tartás becsületszó mellett. 2170

Les écrivains
et artistes etrangers sont invi- 
tés de faire usage de liospitalité 
cordialcment Offerte de la so- 
ciélé des écrivains et artistes 
iiongrois.

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Eladás.

A szeghalmi
határban 500 drb. szarvasmar­
hára jutányos ár mellett őszi 
legelő van kiadó, úgyszintén 
500 drb. disznóra jó gyökeres 
földön őszi- és téli legelő kiadó. 
700 szekér szarvasmarhának 
való jó minőségű takarmány is 
eladó kisebb részletekben. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2171
150 holdas birtok

Budapestül 40 perez távolra — 
eladó. 2100

Füzes -Abony tói
egy órányira a töltés mentén 
egy 500 holdas tehermentes 
birtok 4000 frt tiszta jövedelem­
mel eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2162

Zalában
600 holdas birtok kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2001

(már 'önga asszonya volt). 
Est ; házban levő gyerme­
kekéi '« szséggcl oktatná sza­
bad 11 lu-ében fránézi a és zon- 
gorá >an Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2179

Alkalmazást keres

Házvezetőnőül
óhajtana jutni nagy úri ház­
hoz, egy jó családból való nő I talban.

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóbival. 2164

Egy gazdatiszt
kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven át gyakoklatilag működve, 
állomást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2311

Alapos zongora-
oktatást ad o téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kívül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2176

Egy fiatal ember
ki egy helybeli müépilészszcl 
már hosszabb idő óla, mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett o szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2186

Tár salko dónői
állást keres egy fiatal nő, be­
szél magyar, német és fran- 
cziául, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött e téren, onnan bizo- 
nyitványnyal rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2177

Gazdatiszt,
mint ispán, kasznár vagy Ír­
nok alkalmazást keres. Közve­
títők illő jutalomban részesül­
nek. Bővebbet a kiadóhiva- 

2166

Alkalmazást nyer

Szakácsnő,
kinek jó bizonyítványai van­
nak, s ily minőségben előkelő 
házakban hosszabb ideig al­
kalmazva volt, azonnal felvéte­
tik. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban. Közvetítők kizárul­
nak. 5001

Keresztény
tanuló felvétetik egy fűszer- 
kereskedésben. Hol ? meg­

mondja a kiadóhivatal. 2173

Szobaleány,
kinek jó bizonyítványai van­
nak H állásának előkelő ház­
nál teljesen megfelelni képes, 
alkalmazást nyer. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal, 5000

Budapesten
bárom házhoz óvadékképes 

házfelügyelő azonnal felvétetik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Lakás és bérlet.
Jó házból való

leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

2168
Belváros,

hajó utcza 8. sz. alatti házban 
egy utczára nyíló bolthelyiség 
f. évi november hó 1-ére 
kiadó._________________ 2163

Élénk helyen
fekvő I. vagy II. emeleti utczai 
lakást és teljes ellátást keres 
egy másodmagával levő özvegy 
öreg ur egy tisztességes ke­
resztény családnál 100—120 frt 
havi dij fizetése mellett. 2172

Oktatás.
Egy általános

műveltséggel hiró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zenei,mitást magas fokig adni 
bírja megfelelő tanításért, elő­
kelő családban óhajt teljes el­
látást nyerni. Bővebb tudósítást 
c lap kiadóhivatalában. 2174

Nevelőnek
ajánlkozik helyben vagy vi­
dékre egy róm. kath. végzett 
egyetemi hallgató, oki. tanító, 
ki egyszersmind a hegedű ta­
nítására is képesítve van. 

Czimc a kiadóhivatalban. 2185
Egy okleveles

tanítónő, ki a magyar vagy 
német, nyelvű elemi oktatásban 
egyaránt jártas, nevelőnői állo­
mást keres, helyben vagy vi­
déken, egy vagy több gyermek 
mellett. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2167

Egy hölgy
angol és franczia nyelvben 
óhajt tanítani. Ajánlatok «Eng­
lish lessons» jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

2174

Egy képesített
I tanítónő, szerény feltételek nicl- 
lett társalgónői állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2169

Különféle.

Sirk János
egri

szalámigyáros
ajánlja 2762

első rend/ü.
magyar szalámiját
100 klgr. 145 forint 

utánvét mellett. 
Felhívás.

Tudatom a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy üzletemet Vám- 
ház-k'drut II. sz. alá áthelyez­
tem, kérem tehát a t. helyadó, 
hclykercsü és házasulni óhajt )

közönségei, forduljanak hozzám 
b. megbízásaikkal a legnagyobb 
bizalommal, s én igyekezni fo­
gok, hogy régi jó hírnevemet 
továbbra is fönntarthassam. Tel­
jes tisztelettel Tóth Gusztáv. 
Jelenleg állást keres 3 ház­
mester, 1 ispán és 1 kertész. 
Azonnal elhelyezek 1 kasznárl. 
1 pénzbehajtót, 1 ház-inspek­
tort, 1 nevelőnőt és 2 felirónől. 
Házasulni óhajtanak: egy 23 
éves gycrmcknélkiili özv. nő 
10.000 írttal; egy 18 éves árva 
leány 800 frt; egy 20 éves 
varrónő 800 frt; egy izr. 19 éves 
leány 3000 frt; egy özvegy 
férfi egy gyermekkel. 6000 frl tál 
rendelkezik; egy ur közös ház­
tartásra óhajt lépni egy tisztes­
séges növel, rendelkezik 5000 
frttal és saját üzletével. Egy 
társnő kereslclik jövedelmező 
üzlethez 2—300 frttal. Levelek­
hez 2 drh. bélyeg csatolandó.

2168

Berger, Weasel!, Oese >, 
Malivanelt cs Stahl vagy* 

I pianinok, Röseler, Kapa
drezdai gyáros tanítványa, 
Gcrstenbergcr Albert Aussigból, 
lesznek egy bécsi nagy zongora­
telep feloszlása végett rend­
kívül jutányos áron eladva 
e hangszerek megtekinthetők! 
Éder Antal Gyula 

üzletében.
Budapest, IV- kér. Ferenczlek- 

tere l„ Atheneum-cptilet 
zongora-gyáros és bimi szak- 

, kiküldőit.
A hangszerekért az eladás 

alkalmával több évi kezesség 
nvujIntik, szives tudakozódás­
ra felvilágosítás azonnal nyuj- 
tatik. 2770

85 zongora és 
pianino

uj és átjátszóit csakis jó hír­
nevű gyártmányok mint zon­
gorák Schwelghofer. Heltz- 
monn, Camer-Mayer, Csap­
ka, Korn, Schmid, Bösen- 
dorfor tanítványa, Wolek,

LauffcrTÍvadar,B
IV.. hajó utc» 6

Fiókját ST0I.P K. 0. utód.
IV., vlo.l utca 10 ss. sí uaisrben.

Még ezen iiÄasi

Főnyeremény készpénzben

Továbbá 20.000frt 10.000frt 5000frt«.*
'ke%elóség?e liiiftftpest, Andrássá

Fénykép arezképekBUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
London cxállnda azosztr. magy. vasntl 
JJJUUUU szuuoua. indólui/zal símben.

István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda.
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda o?«T,rzoMk9'

K fi v é házak:
Ralidon IrÓvÓllÓv Ferencz-József rak- 
0£1UUU UdVtnüZ, part Thnnot-udvar

Union - kávéház, Sí:
Imp erial-kávéház. SÍS citantan.. 
Árvái Kecskeméti kávéház,a borz‘ölc"

Naj onkint zene.

Sorházak:
Nemzeti szálloda. (Knk?vc,z,M-,l l'Ll__ konyha, ölem arak, nap. zene.

1356-68

(Knkovetz M.,1 kitűnő magyar 
. konyha, olcsó ál 1

I Mikié Nándor,

>1 ulatságok:
I Orpheum Prugmayer József
I-gszefi. és lorolcsóhli mulató In ly. Napunk. nemzetközi előadás. Fái 
h ly I frl. Páholyszék 1 Irt I. hely 80 kr. Ilemenet 50 kr. Karzat 3D kr.

t TToreillnniini (Freund,apród-uteza 1.) Xaponk. előadás. ílClXUitlUUIU, Iínckesnök: Fre.mdné, Königswarth.Wcr- 
I n,r, Nagy Mariska, llaumgartner. línckesck: Grlinc, I’rokcsch, Tauer, 

Zimmermmn.

aPesti

ben

Bel- <Ss külföldi
bútorok és teljes lakberendezések,
olajfestmények, kárpitozott bátorok, perzsa ssünye- 
gek, függönyök, díszítőéi tárgyak legfinomabb és legizlé- 
sesebb kivitelben

legjobban és bámulandó olcsón csak a 
maison commercialepour les Arts industriels

(LÖW IG. czégnöl)
vásárolhatók.
Budapest, Deák-utcza 3. szám, I,

az Angol királynő szálloda mellett.
Értesítés! Több szoba uraságoktól átvett bútorok helyszűke 

miatt az átvételi áron adatik el. 2790

«ÜP

Posztó maradékokat
(3—4 méter) minden színben teljes 
úri öltözetekre utánvét mellett küld 

2211 I maradékot 5 frtért

Futó-szőnyegeket
(maradékokban 10—12 meter) minden 
színben, igen tartósakat, utánvét mel­
lett küld I maradókot 3 frt 80 krért

I<. STORCH, Brünnben (Morvaország)
Azon szabómester urak, kik gazdagon berendezett minta-

könyveket kívánnak, azokat bérmentetlentil kapják meg.

Csődtömegeladás.
A Győry Károly vág von bukott budapesti 

kereskedőezég csődtömegéhez tartozó

bolti berendezés
összesen 377 frt becsértékben ajánlati tárgya­
lás utján eladátik. Felhivatnak a venni szán- 

em*’ dékozók, hogy a becsár 10/o-ával ellátott zárt aján­

lataikat folyó október 15-ig alulirt tömeggondnoknál 
(ujvilág-utcza 33.) adják be.

Oi*ecsti,k; Károly,
5277 tömeggondnok.

4000 nyeremény

művészileg kiállitvii, olajfestmény vászonra mindonféíe nagy­
ságokban készít a franczia-, magyar kereskedelmi, fes­

tészeti, sknlptnr óa mülpnr intézőt
Bondi B.,

2618___ __ Budapest, Andrássv-ut 15. szám.
PALLAS

1885. okt. 106. sz. 1885. okt.

T T bankházában Budapest,
J-4VTJL1# 1 Ut hatvani-nteza 17. sz. a.

■ Ismétcladók iclfogadtatnak. ■
A fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű állam­
papírok, részvények és sorsjegyek vételét és eladását 
napi árfolyam szerint. Előleget nyújt értékpapírokra Igén 

mérsékelt kamat mellett. . 2402

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Ranke világtörténelme (I.) — Mika Sándortól.
Blrtokjog és birtokviszonyok Nagybritánnlában és Írország­

ban (I.) Bornál Istvántól.
Az alföld folyótról. — Hunfalvy Jánostól.
Ne hallja hírét az anyjának. (VI.) Regény. — Pálffy Albcrttől. 
A harang Schiller után, németből. — Szász Károlytól.
Az országos tárlat és tanulságai. (III.) — Holtai Fcrcnczlől. 
Dumas Sándor. — rf.
Értesítő. Ifj. Apáthy István: Ut a révpart felé. Klinikai ké­

jek. — i. — Boutmy E.: Études de droit constitutionnel. — 1. 
— Laube II.: Grillparzer’s Lebensgcschirhle h. — Nyílt levél 
,i szerkesztőhöz. Pisztóry Mórtól. — Hibaigazítás..

A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor Jelent 
meg 80—90 Ívnyi tartalommal, 1881 január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- 

I lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo- 
I mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési péntek az alulirt társulat kladó-hlvatalába kill- 
dendök be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 2784

FRANKLIN-TÁRSULAT,
magyar irodalmi, intézet és könyvnyomda Budapesten
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Oyógry-

szappanok
FANTA Mti-tól

Einhorn-Apothckc Prága
Ezen teljesen semleges, orvosi utasítás szerint készilctt 

gyogyszappanak a kereskedelem más szappanaitól a leg 
előnyösebben, biztos hatásuk s tökéletes alakjuk által külön 
böznek. Minden darab a használati utasítással s védjegygyei 
van ellátva. Kizárólagosan csak Fanta gyógyszappanai kérés 
senek.

A leggyakrabban használtatnak: kémiára
Gyógy katrányszappan (tartalmaz 40°/„ conc. fakálrányt) 

izzadság, mindennemű bőrkütegek, rüh. ebron. bőr- 
hámlás, korpa, lábizzadság, fagydaganatok stb. ellen 35 kr 

Gyógy kátrányglyozerlnszappan (tartalmaz fakát- 
rányt) gyengébben hat a bőr tisztátlanságai ellen . 35 kr 

Gyógy benzoeszappan a bőr durvaságai ellen . . . 40 kr 
Gyógy karbolszappan járványok ellgni védszer, fertőt-

lenitőlcg hat................................................................. 35 kr.
Gyógy tojassárga szappan korpa s a fejbőr tisztátlan­

ságai ellen s az arezbőr szépítésére......................... 35 kr
Gyógy epeszappan a hajnövés ápolására.....................35 kr
Gyógy glycerlnszappan a legfinomabban illatosított 

toilletteszappan a mindennapi használatra . . . . 25 kr 
Gyógy növényszappan illatos, Megerősítő, bőrtisztátlan-

ságok ellen........................................................................35 kr
Gyógy kénszappan pörsenések, pattanások, szeplők s

bőrkütegek ellen ,  35 kr
Gyógy vazellnszappan kellemes, erősen tiszti tó toiletle-

szappan a mindennapi használatra........................... 40 kr
Gyógy nápolyi szappan (mercurialszappan) mercurial- 

kenőcs helyett használva Syphilis pörsenések ellen,
ára darabonként 90 kr. '/, darab.............................. 25 kr

Gyógy lohthyolszappan egészségtelen arezpir (Acne Ro­
sacea) vörös orr (burgundi orr) s homokkali bedör-
zsdlések ellen, ára darabonként................................ 75 kr

Gyógy lohthlolszappan elrutitó arezszin ellen, pattaná­
sok, orrvörösség s viszketeges sömör eltávolítására
homokkali bedörzsölések helyett................................75 kr

Gyógy köszvóny- és osúzszappan, melynek biztos és 
gyors gyógysikere az orvosi gyakorlatban elvitathatlan 1 frt 

5 .egészségi szappanok kaphatók Budapest 
Főraktár Kochmeister Frigyes utóda, az Arany János és n 
korona-uteza sarkán; Neruda F., továbbá: városi gyógy­
szertár, városháztér; Egressy, Szent-István gyógyszertár, nádor- 
-utcza; nagy Kristóf gyógyszertár; Pillich Ferencz gyógyszer­
tár, Dorottya-utcza 9.; Linek és Nagy, váczi-utcza; Teréz-uti 
gyógyszertár; Netzasek gyógyszerész, váczi-körut 76.; Skalln 
gyógyszerész, Vili. kér.; Filo János gyógyszerész, Mátyás, 
tér 2. Dctsinyi Frigyes, váczi-körut 10. Az írgalmasok gyógy 
szertára; Vlassek Ede gyógyszerész, Krisztinaváros és Telkesy 
a cs. kir. udvari gyógyszertár, disztér 13. — Malaozka •
J. Friedrich gyógyszerésznél. — Pozsony: Soltz Rezső, Szt.-

J. gyógyszerész.
Tessék figyelni a hatóságilag lejegyzett védjegyre!
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5 írttól Míg fen.
Dús választék a legdíszesebb 

syenit, 2r,t»51 
porphyr, gránit

és mindennemű.

Irodalmi és nyomdai részvénytársi- 
aíg kiadásában

Budapest, VI. kecskomdtl-uteza 6 
kapható:

ÄLBA MARIA
1HNT

ÁRPÁD SÍRJA

Gyár és raktár helyisége
kerepesi-ut 68. sz.

Szépség- disz. 
BKEIIIN

Hlomokmandula
korpája eltávol it 
___________ minden bőr­

bajt, mint pattanást, pöreenéet, 
ezeplőt, melegségtől! pattanást 
stb. Doboza 75 kr. Török Jó­
zsef gyógyszerésznél, király­
ukba 12. és Neruda Ferencz 
hnlvnni-utrzn.____________ 9691

DR.
IRTA

WEKERLE LÁSZLÓ.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskemcti-utcza 6.

A legnemesebb
erdélyi borok

melyek valódiságáért 
kezességet vál­

lalok,

Brázay Kálmán

nil mm- 
körit 23. szám.
Saját ere­
deti tölté­

semben, 
raktári 

árakéi 
hihilft.

Az 1885. évi budapesti orsz. kiállítás körül a 
kiállítás berekesztése ulán következők igen jutá­
nyos áron

eladatnak:
Neuschlosz Károly és fia saját pavillonja 
Budapest főváros pavillonja, 
Kárpát-egyleti pavilion,
Boszniai pavilion,
Mezőgazdasági csarnok,
Mezőgazdasági termények idői. kiállítási 

csarnoka,
Tanszerépület,
Házi iparcsarnok,
Egészségügyi csarnok,
Építészet, kohászat és bányázati csarnok, 
Zenecsarnok (vastartányokkal, emeleti 

nézőhely és páholyok berendezéséhez) 
Az állatki állítási épületek, u. m. istállók, 

barakkok, kovácsmühely, szénapajta, 
iroda stb.

Bővebb értesítés, rajzok és árakkal szívesen 
szolgálunk irodánkban Újpesti rakpart 13., vagy 
levél utján is.

Az épület áthelyezését szintén elvállaljuk.

Neuschlosz Károly és fia.2674
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„Nem ingyen“, „se csőd“, „se haláleset miatt“.
zés» Az öltöztetés terén, e hirdetés ^

forradalmat
fog előidézni. Háromezáztiz centimeter divatoz őszi-téli gyapjukelme

egy öltözetre.
l-lö minőség 4 forint 78 kr., 2-dlk minőség 7 forint 39 kr., 3-dlk minőség 9 forint 34 kr..
, , . . , , legjobb brünni szövet, cjjy téli liabatra:
•so minőség éra 5 forint 52 kr., 2-dik mlnéség 6 forint 98 kr.

Kcsz őszi öltözet legfinomam szövet és béléssel 22 in. | Kész őszi lelölió legfinomabb szövet és béléssel 15 frtTéli kabát kitűnő minőségben és Ónom ssovatbélé.sol ára 22 forint ‘ 13
VlaiHI megrendelések naponta teljeslttetnek. Minta-árjegyzék bérmentve. Minta nélkül szivetet nem kül­

dök, mindenki győződjék meg, hogy mit vesz.

KRAUSZ LIPÓT FIA Är-“

Teutsoh B. József
borkivitel

Segresv&rott (Erdély). 
Árlepok Ingyen. 2<65

ívT.i_, •—i .. . . .---------------------------^— ■■ ....................... ......... .............. ............  «3 jegyeKci njamva KUKlom.
Nyomatik a kiaddtulajdonos:.Pallas, irodalmi; és nyomdai részvénytársaság körforgd gépén, Budapest, IV., kecskeméÜ-ntezalrSái

csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei

1 Budapesti kiállítási sorsjegyek. |
1 főnyeremény100,000 fot főnyeremény

1 Mii 1
1 i--1l
|I "III 
fills I
-.2 % B 5 4)fl 1§ *** I
1 5 •! Ii I

1 vagy készpénzben kifizetve 99,000 frttal, levonás nélkül.
I További nyeremények 20,000, 10,000, 5000 forint stb
1 Összesen 4000 (négyezer) nyeremény

11 sorró 1 frt Megrendelhető j \\ SOl^jOgy 10 frt |
BEIFELD JÓZSEF bankháza

által 26821 Budapest, Károly-körut és kerepesi-ut sarkán.
I ft,„ACunlewbíJ®0rWek ut,4"vét mellett is küldetnek, mégis, a leg-

krn^>7d),|Vlt?ifu'-G f czóljából, legelőnyösebb, az összeget és 15
wf-»í-Ífl» V5 fdlJi f?rhen’ Poslán utalványozni, a miért én a sors­jegyeket ajánlva küldöm. — A sorsolási tudósítást ingyen küldöm


